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Apxaia ‘HAic. H levéreipa Twv OAvpmiakwy Aywvwy

INopyog A. Kovewvwwpng - [lapaptnua EME Higlog

H 'HAda 1 'HAg tav n mpotedovsa e opdvoung moAng- kpatovg g apyaiog Hielag, KTioué-
V1, KOTd TOV Hovoavia', otV aplotepn 6xOn tov Invelov motapov. O thd[}mvz eniong avo-
eépel 0Tt dwppéetan amd tov I[Inverd. Eivor moavapyoio xot
. 10TOPIKT), KOl OTEKTNGE TN UEYOAVTEPT OiYAN ®G O10pYOVATPLN
TOMG - kpatog tov Iavelviov Ayovev «to OAumo», Tov
omoiwv &iye v enonteia TAéov twv 1200 eTtmv, and to 776 m.X.
¢w¢ 10 393 p.X. O TAnBvopog TG TOANG, KATA TNV IGTOPIKY| €-
noyn, Eemepvovoe Tig 60.000 kartoikoug.

; Kdanowo epeimo tng HMdog fitov opatd péypt tig apyés tov 20
awdva. To 1968 o1 epyaocieg yio va mepdoetl £voc apdeLTIKOS aywyos £QEPAY GTO MG EVAV ap-
yooroyikd Oncavpd. H avacka@r) mov akoAobvOnce £pepe 610 QMG UEPOG TNG OPYOLOS TOANG
7oV €6puie amd Lon, opydvor, SpOLOVS, ELPHLTA TAoNS PVOEDS (Lappapva, YAAKIVOL, THAL-
VoL ue vopiopoTa).

H "HAg avédeie moAEG TPOCOMIKOTNTEG TOV APYOioV KOGHOV KOTE TNV TEPI0O0 NG OKUNG TNG
onog o Inmiac o Hisiog® (50¢ at. m.X.), copiotic (o
ovopa tov omoiov @épel to IMlapdptnuo HAeglog g
EME), o IToppwv (365-275 1.X.), 6KENTIKOC PILOGOPOG,
o pofntg tov Zokpd Paidwv, o PrAdGoPog ¢ Me-
YOpIKNG XxoAng AleEivog kot o pabntng tov IAdtova
Doppuimv.

Avédeile emiong mpocOTIKOTNTES TOV AOANTIGHOD OTTMC
o oAvumiovikng o Kopopog o Hieiog kot o Totrog (9oc
N 8oc at. m.X.), d10pyaveo¢ TV OAUTIOKOV 0yOVOY
KOl EUTVELSTNG TNG oAvumiokng ekeyepioc. [apakdtom yiveror wiaitepn ova@opd e 00O Ao TIG
TPOCOTIKOTNTEG AVTEG, TO PLAOGoPo [THppwva Kot tov olvumiovikn Kopoipo.

IMvppov o HArgiog

' O IMvppwv o HAelog (HMda, mep. 360 n.X. — 270 n.X.) fTOv y10G TOV
[TAerotapyov, elxe o kot pav adeAen v dihicta,  omoio NTav poda.
Eexivioe o¢ {oypdpoc kat ot ovvéyewn pabfitevoe otov Stikmova.
Yrnpétoe otov otpatd tov MeydAov AAeEavopov, maipvoviog HEPOG
otV ekotpateia tov Ivorwv, omov Npbe oe emapn pe Bewpiec Ivowv Go-
Q®V, TOL EYOV TO YOPAKTNPLGTIKO Vo, popovv Ath mtepipoin (IMvpvoco-
QLoTOV), Kot Maywv. To yeyovog avtd drlaée ™ (on tov, dopopPOvo-
VTOG TN PLAOGO(I0 TOL TTOL TPE TN LOPPN| EVOS A yvVEOGSTIKIGHOV. O 310G
o [Toppwv dev apnoe Kavéva ILOGOPIKO GUYYPOLLO 1] GLAAOYY TTANPO-
QOPLOV Yl TN d1dacKaAior TOV £yve od TOLg HoBNTEG TOL KO, Wloitepa,
tov Tipwva kat tov ®ldcto (320-230 w.X.). Tig mAnpogopiec yio ) Con

1 O Howoaviog (110p.X. — 180p.X.): firav EAMvag mepmynti kat yeoypaeog omd T Avdia g Mikpdc Acia.
2 YrpaBov (63m.X. — 231.X.): EAANVOC yewypaeos, PIhcopog Kot 1oTopikdc omd Ty Apdosia e Mikpdc Acio.
¥ Aeite neprocdtepa 610 tevyoc 102 tov Evkieion B'.

* Apyoiog EAAvag ¢hocogog, (360 m.X. - 280 7.X.) amd to. Méyapo.
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Apyaio ' Hig. H I'evéterpo tov Olopmokov Ayovev
TOL HoG TIC Oivel 0 Aloyévng Aaépuogs. O IMvppwv Nrov EAKOLGTOC YIO. TV YUYLKT TOV YOA-
V1], ovumafovce v anAdTTo ToV Kuvikdv kot emnpeactévog omd Tov AHOKPLTO KoL TO GKE-
TTIKIGUO TOV ZoeloT®V, KNPLTTe pio adotdpaktn npepio pécm g dapkovs apeipoiiog Ko
NG TAPULTCEMS O10ACKOVTAS OTL 1] GLYoLPLd €V Elval amOAVTY.

H ap@iporio sivar mpopavég Ot eivar 10 TpdTO GKOAL TNG YVAOONG, KAB®G Ywpic avtiV oV V-
napyel appiofrnon. Otav kamolog etvar BEPatog Yo kKdtL TOTE eV TO £pedivnce 0vTe aENGE TN
YVaOon Tov YU ovto. O axpoiog OKENTIKIGUOS, OUmS, Tov [TVppmvoc emyeipnce va VITOGKAYEL TO
Gsusha OXL uovo g yvoong aArd ko g nOKns.

H Bacwkn 0éom g erhocogiag Tov [Muppwvog (IMuppwm-
VIopoc) NTav OTL 0eV PUTOPOVUE VO YVOPIGOVUE TimoTa
Kot 0Tt Kopia miotn dev umopel va otnprytel Aoykd ko-
Omdg mavta o vrdpyer n avtiBetn g, apvodviay
duVATOTNTO YVAOONC, VTOSTIPLLE OTL OeV UTOPOVUE LE
Bdomn ™ Aoy va emAéEovpe g Ba mpdEovpe, oA
ta 0o Kol ot cupuPdoelg ivoar avtéc mov opilovv To
KOAO M| KaKO, T0 ®paio 1 osypd, To dikaio 1 6oKo Ka-
0mdg N avBpomvn copmepipopd pvOuileton amd ™ GL-
Batikdtrta, «vopm Kot €0gw», dnAadn amd v kobie-
pouévn cvvnbela Kol to EO1H0: KoVIEV yiyvaorousy aopaing: obte n aioOnoic odte n Aoyikn
OKEWIS TopEyoval Pefouotnta, N uev aiolnaig ocikvier ta ovio ovyi Twg Exovoty oinbwg, alld
TG E1C NUAS paivovtar, n e Joyixh Paciletor eni ovvnbeiog kai véuov»°.

O IMoppwv Lovoe chupova pe ™ eriocopia tov. Eival yvootd 6t dev epmiotevdtay tig oucon-
OELG TOV, € amOTEAEGLA VO Un divel onuacio o€ Timote: Auaes, amdtopa Ppdyta, oKVAMA pmopet
va é0etav o kivduvo ™ {on tov. Aéyetor 6Tt Tov Badpalav 1660 TOAD 01 GLUTATPIDTES TOV
oty 'HMda, dote TOV £kavay 1Epéa, EVM YApM G° QLTOV YNELoaY Vo AmoAA0yohV OAOL O1 PIAG-
GOMOL Ao TN POPOAOYia.

Baowkd a&iopo tov Zkentikov omadmv tov [Toppovog sivor yevikd 11 «Appeyio» (apgifoiio)
Yy T OvvaTOTNTO Kol TO KUPOS TNG YVO-
ong. Q¢ 10 udévo mpayuaTikd oyofév ava-
yvopileton n Apet). Ot [Tuppaoviotég avé-
Tpemay OO To OOYHOTO TOV LTOAOITMOV
oYoA®V, Y®pic ot 15101 va TpoTeEivouy KATL
Ao (unoév opilovtec). I'a TpoT™ POPQ
otV lotopia g @rhoco@iog n apeioiio
TOVEL VO EIVOL ONUIOVPYIKY], AQOPUT Yo
épevva kot avalnTnon Kot dev avalntet v
ainbewa, n apePoria dev umopel va yvom-
pioel timota. O Bertrand Russell” avage-
pouevog 610 mépacpa tov [Muppwvog amd ™ erlocopia, aokel o&ela kprtkn yopaxtnpiloviog
TOV XKENTIKIGHO TOV TEAELTOUOV MG TNV «TAPNYOPLE TOV TEUTEAN, YiaTi £de1yve OTL O apadng 1-
TaV T0 1010 GOPOG OGO Kol Ol AEYOUEVOL LOPPDUEVOLS.

> Atoyévng Aaéptiog (180 — 240p.X.) Iotopikdg, Bloypdpog, PAOGopoC.

® Am6 1o BipAio Tov Fewpyiov Moamavdpéov A. @. Tvpvacidpyov «H HAgio S0 pécov tov atdvovs.

" Mréptpavt Apbovp Tovikap Pace) (Bertrand Arthur William Russell, (1872 — 1970): Bpetovog erldcopoc, -
OnpaTIKOG Kot E1pMNVIGTAG.
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Apyaio ' Hig. H I'evéterpo tov Olopmokov Ayovev

H ¢uwocopio tov TTHppwvog dev iye ddpkela otnv apyoudtta kol E6fnce wg prrosoeio. O
[Tuppovicuodg, dexOUEVOS OTIONTOTE CUUPMOVEL LE TOVG VOLOLG Kot TIG cLUPAcelg olyovpa dev
pmopetl va aAraEel v Kowvevia: Mo eriocoeio mov mavel vo avalntel v aAndela, mov dev
eopatavel Tig aieg ovte TV MOk, Ba dikaloA0YOVoE TOV PATCIGUO, TN OOVAELN, TOV £BVIKIGUO,
TOV QITOKAEICUO TNG YOVOUKOG 00 TN LOPQ®OT, TNV £pyacia, TNV TOMTIKY|, Otav avtd cuvnBilo-
vron 1 opilovtor amd tovg vouovs. O Iuppovicprodg BETovtag o povadikd okomd g (ong TV
APOSOTIKN «aTaPoSio» 0dnyel To ATOHO 61N patotdTnTo TS NOKNS Ko armd erloco@ia yivetal
GUUTEPLPOPAL.

Ytov [Toppwva amodidetor kot 1 epaor 0Tl «oVdEV dapépel {nv N tebvavor» (o0& dapEpel o€ Ti-
nota 1 {on amd to Bdvarto) Kot 6tav KAmolog Tov pdtoe «ylati Aowdv o medaivels», andvinos:
«010T1 0VOEV drapéper (Imav. XtoPaiog topoc 4 mepi {ong kat Oavatov).

Ev té)et, BAémovtog Ta Kab’ nuac, ummg 1 eriocoeio tov [Toppwvog eiye dibpkeia; Mnmog &i-
vail 11 rhocoeia Tov 21ov adva, Mia eriocopio ywpig owkovpevikég atieg, 6Tov To VOULUO E&i-
var ko NOwo; Ta cvunepdopota H1Ka Gog.

Kopopog o Hirelog

O KépoBoc o HAgioc (8% at. m.X.) fltav @odpvapng 6To mdyyeipo Kot o-
OAn¢ amd v 'HAda, mov képdioe Tov aydva pOov VoG 6TadI0V GTOVGS
TPOTOVG KaTayeypappévoug Orlvumakovg Aymveg, 1o 776 n.X.. O aydvog
aVTOG, TO «GTAOLOV», NTAV TO TPMTO AYDVIGLO TOL KadlepdONnKe Kot amo-
TEAOVGE TO PLOVAOIKO ay@viepa oTifov otig tpateg 13 Olvpmiades. O Ko-
po1og vIMpEe 0 TPMTOG KoTAyEypouUEVOS olvumiovikng. H 1 tov oAdv-
pmovikn NTav toco PeYdAn ®ote n ekdotote Olvumiddo Eropve TV ovo-
paocio g amd tov viknt otadtodpdpo. ‘Etot, o Kdpooc yapioe 1o dvoud
oV otV PO Olvumidda to 776 .X., 1 onoia ovopdotnke KopoPuig.
SHupova pe v mapddoon, o Hpaking, mpdyovog tov yevapyn tov Higiov, Ntav o mpmdTog
oL cLVELUPE TNV 100 TOV AYOVIGUATOC TNG TOYVTNTOS OPOUOL Kol OPIGE TO UIKOG TOV GTOOI0V
otV Olvumia o€ 600 TOdw, oTEPAVOVE d€ TOV VIKNTN UE KAaT aypleMd.

O 1a¢pog Tov Kopoifov, katd tov Ilavcavia, Bpiokdtav ota cvvopa g HMdag kot tave Tov
VINPYE EMLYPOUPT] OVOPEPOLEVT] GTT| ViKT TOL avTH]. TAPOG TOL £XEL AVOGKAPEL, KOVTO GTNV GULLL-
BoAn Ahpetov ko EpouavOov, eikdletar 6t rav o tapog tov Kopoifov.

To mépacua TV advov o otadnke kavo va Eexaotel o0 Kopopog o omoiog amotélece Eumvev-
on aOANTIKOV 10e®O0VG 0€ TOALA cOpMATELN LE peyorvTepo mapddetypa tov Olopmokog Iet-
POLAOG TTOV, KATA o droyn, 6to EUPANUA tov ametkoviletal dagvootepavouevog o Kopoipog.
AAMG ko o1 oOyypovor HAiglot tipodv to peydio Olvpumovikn divovag 1o ovopa «Kopofoc» oe
éva yop1d Kovtd oty matpida tov v ‘HAda kabdg kot 610 yvootd AOAnTikd XOAloyo «Ko-
pofoc Apoddoc.

Inyéc:
https://el.wikipedia.org/wiki/IToppav
https://mwww.philenews.com/f-me-apopsi/paremvaseis-ston-f/article/697165/pyrron-o-ileios-mia-filosofia-choris-axies

«H Hgia 610, pésov tev Atovovs. I. Taroavépiov A. @. Tvpvaocidpyov [ Biromavopapa 2010]
https://korivos.gr/

https://el.wikipedia.org/wiki/H\do
http://odysseus.culture.gr/h/3/gh351.jsp?obj_id=2400
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Apxaia Iwvia - MiAnToc

INopyog A. Kovowiopng - [Tapaptnuo EME Higlog

To 2022 couminpavoviar ekato ypovia oxo t Mikpaociatikiyy Katactpoplj mov oonynoe arov Cepi-
Couod twv EJ vy amd v matpioo T00¢ oTHY 0Tl KOTOIKODGOY KOl OIETPETOY amo aiwveg. Ilava omo
1.500.000 EAlnveg avaykdotnray vo. EpKOTOAETYOVY TIG EGTIES TV TPOYOVMV TOVG Kol Vo, EpHovy oav mpo-
opvyes oty EALdoa, apnvoviog miow tovg mepioootepovs aro 600.000 vexpois. Loupwvo ue ta otoyeio
mov édwaoe 0 EA. Bevi{élog ue to vmouvnud tov oty Xovoraokeyn s Ewpnvng tov Topioiod, oty Mikpd,
Adcia {ovoov 1.694.000 Eiinves. 2ty Opaxn xou v mepioyn s Kwvoravtivovomoing 731.000. 2y wepi-
oyn s Tpamelovvras 350.000 xar ora Adave. 70.000. Zvveie 2.845.000 Eiigves mov amotedodoav to
20% tov wAnBoouod TS TEPLOYNS TOV KUPIOPYOVTE OLKOVOULKA., EIXE OE KOTOPEPEL VO OLOTHPHOEL TV TOAL-
TIOTIKY TOV KANPOVOULG TEOp' OTL OTOTEAOVOE UEIOVOTHTO. OE exOpiko mepifaliov. Xtnv mepioyn e loviag
élnooy amo awveg moilol kou onuavtikoi pilocopor — emiotiuoves. Ot onuovtikotepor Toves pilocopor
nrav o1 mpoowkpotikol. O Gaing o MiAjclog nray Evag amod 0V ONUAVTIKOTEPOVS. ZHUAVTIKOL ETTiong,
oV  O10KPIONKAY GTOV ETMLTTHUOVIKO TouEa, vITplay o Avoaliuavopog, o Avalayopag, o Euredoking, o An-
Hokprrog, o Hparleirog, o Evoolog, o @iroloog, o Avaliuévng, o Zevopavyg k.o. 2tic Xauéves Ilatpioes
OPIEPMVETAL TO TOPOV GpIpo.

Oaic 0 Mimjowog (~ 624 . X. - 546 w.X.)

O @a?mg ntav apyoiog Eanag QILOGO(POG KOl LOONUOTIKOS, O TPATOG OO TOVS EMTA GOPOVG TNG
apyondmToc yevwidnke ot Miinto ™ Mkpdg Aciag to 624 m.X "Hrav y10Q
tov E&apdov kot g KAgoBoviivng kat kotaydtay and oploToKpaTiKy OIKOYEVELDL
YEYOVOC OV TOV EMETPEYE VO, TPOYUATOTOWOEL TOAAG Talidw otnv Acia, v
Kpnyt kot v Atyvrro. O Atoyéving AaépTiog” avapépet 500 eVOAMAKTIKEG Depi-
€G OYETIKG LLE TNV OIKOYEVEIONKN KOTAGTACY TOL OaAn. Touemva pe ™ po omd
avTéG 0 Gaing NTav Tavipepévog kKot eixe éva y1o mov ovopalotav Kopiobog evod
COLPMOVO LLE TN OEVTEPT), TOL EIVOL KOL 1] EXIKPATESTEPT, OEV €lye TAVIPELTEL TOTE
kot 0 KopreBog ntov aviyidg tov kot tov giye viobetoet. H mapdooon Aéel 6Tt
OTOV 1 UNTEPO TOL TOV TAPUKIVOVGE VO TAVIPELTEL AVTOG TNG OVTATOVTOVGE TG
elval pikpog yuo yapo, eved 0tav mEpacay T ¥pOVIa TNG OVTATOVTOVGE TG Eivor
27 i ueyéiog ma yio yapo!!

Zuu(pmva ue aMn Topadoot, Tov avapépet 0 IIovTopYos, OTav TOV 8n10K8(me8 0 ZOA®VOG Ko
OV pOTNGE YTl OV TOVTPEVETAL VO OMOKTNGEL d1AO0YOVS, OVTOS UMAVINGE: Amd aydmy yia. T0. TOIdId.
Toa&ideye omv Atyvnro ko oty BaPovrdva, yvopilovtog amd Kovid Toug apyoiovg TOATIGHOVS TV
AODOV QVTOV. ZOVOVOCSTPAPNKE g Le S1APOPOoVG 1EPEIC — GOPOVG TNG ALyDTTTOV.

e OAN ) ddpkela TS Long Tov 0 OaANG TOPEUEVE APOCIOUEVOS GTNV BEMPNTIKY| KOl TPOKTIKY|
EVaoyOM 6N PE TN PLA0GOoPia Kot TIG GAAeg emotnues. 'Htav dg 100m 1 0QOGI®MGY| TOV GTNV EMGTHUN
OV, GUUP®VO LE TNV TOPAOOCT, EVO TEPTATOVGE KOITALOVTOS TOV OVPUVO TAPUTPDOVTAG TO. AGTPO OEV
€10€ 10 TNYAdL TOV NTAV UTPOGTAE TOV Kol EMEGE PUEGH TOV £6MOCE OE O TOAD OLOpPN Kol EEVTVN LI PE-
TPl amd T Opdkn mov Tov mEPyEAace AEYovTog Tov OTL amd TN diya TOV VO LEAETIGEL TOV 0VPAVO dEV
BAémer T Bploketon pmpootd ota THO TOv!!

‘Hrav po roAvmAevpn tpocomikdtnta. ol To EMGTNUOVIKA TOV ETITEVYUATO AEYOVTOL TOALA Ko €i-
var duokoAo va Eexmpioetl kavels méoa amd avtd dev opeihovtol otov BpdAo Tov dnpovpynOnke YOp®
amd TV TPOcOTIKOTNTA TOV. Avadeiytnke oe 0EVOEPKT SLOVONTY| Kol TOATIKO. Xe KOipleg OTIYIES Tope-
VEPN 6To TOMTIKA Tpdypata, OTmG 0TOV GLVESTNGE 6TOVG MIANGLOVG Vo un cuppoynoovy pe tov Kpoi-

! ®oig 0 Midoiog - IMirtakog o Mutiknvoiog - Biog o TIpmveng - KiedBovrog o Podiog - Zorwv o Abnvoiog -
[epiavdpog o KopivOiog - Xilwv o Aakedatpuoviog

2 Aloyévng Aoéptiog (180 — 240u.X.) Totopikdg, Biroypdpog, @hdcopog

¥ O Mhovtapyog (45 — 120 p.X.) firav EAAMvVAG 16T0ptkdg, BLoypaeog, GrAdco(pog Kat SoKioypaeog
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60" | 6TV GUUBOVAEVGE TIC LOVIKEC TOAELS VO GULUOYACOVY HETAED TOVG YO VO GVTILETOTIGOVY TOUG
Kowovg mlavovg exBpovc.

O OaAng TpoomddNce Vo KATAVONGEL TOV KOGUO HECO OO T LATLO TNG EMGTAUNG Ko vo eEnynoet
QLOIKA Qowvopeva Omwg Yo mapaderypa v ‘Exiewyn HAiov, ympic va ypnoiponotel avapopés oty po-
Boloyia, OT®G YvOTAV HEYPL TNV ETOYN TOV.

Eivan évog amd toug mpmdToug PIAOG0PovS TOL améppryay OAES TIG LuBoAoyIKEC eENYNOELS TOV PLGTL-
KOV @ovopévav (6mmg A.x. to pobo g aprayng g [epoepdvng og epunveia g evorlhayng TovV €m0-
Y®V) Ko xapn oto Bgpédo Ao mov €0ece 1 d1kn Tovg Bedpnomn TV Tpayudtoy, 1 avbpondTTe ApYLoE
va avalntd v aAndelo pokpld amd OpnoKeLTIKEC TEMOBNGELS, avolyovTag ToV OpOUO OTNY, £0TM Kol
TPOTOYOVT), EMGTNUOVIKT] £PEVVOL.

Oewpeitan o¢ o [dpvtng ™¢ lovikng Xyxoing, 1| ™¢ oyo- =t f;',um,,
Mg g Mdntov, 616tt £0g0e TPMTOG TO TPOPANLO LIOG YEVL- { '"'“~.n =
KNG apyns OAwv tov Tpayudtov. H apyn avti ntav To vomp. . ¢ L" b ‘“”f'mv”
H xvp1otepn mpospopd tov ok 6TV €TGTHUN NTAV 1| 9 f"“"% 'L'E'zu&nii r*f"t““““
EL0ayMYN TGS 0m0dEiEems Lo TPATAONGS, AvoiyovTag £TGL TO b £ b & 11‘:1‘ ¥
dpopo amd v wpo-Emiotun, mov Ntav Kuping Umelpikr, o€ A Kolapuya
napayoyikn Exietun (cvumepoopatikn, amodeiktiKn). ""'Eiwm
O Bolng avapépeton ¢ omTovdaiog yewUETpNS Yot o- o
oxoAnnke kupiog pe ™ Feopetpia kdtt TOL TOL EEAGPAAICE rar L Vo Npsn

tov titho tov «Iatépa g Feopetpioc». Edece Tic Phoec | T = Mg, 3 Mg
™m¢ Oewpntikng [N'eopetpiog elcdyoviog TNV amodEKTIKY Ola- >
dwaocio Kabiotovtag €161 yia Tpotn eopd T [eopetpio mg .
o ovumepacpotikny emotun. ['vootd elvar to Osopnua
oV PEPEL TO OVOUA TOVL ¢ "Ocwpnua tov Oain" Kor avaeépetol oTic Tapdrinieg evbeieg. Ot epyacieg
tov ot [ewpetpio aoyorovviol Kuplog e TIG AVOAOYIES KOl TNV OUOIOTNTO TOV CYNUATOV KOl OTOTE-
Lovv 10 Bepédio g Tprywvouetpiog mov avamtdydnke moAd apydtepa (30 o m.X. - 2 o p.X.).
¥10 Oaln, extdg amd To Bedpnia TOL PEPEL TO GVOUA TOV, 0modidoVTaL ATd TOVG 0PYaiovg GVYYPO-
0eic TEvTe amodEiEels YEMUETPIKAOV TPOTACEMVY OV £lvat o1 akOAoLOES:
— H dudperpog xdAov dtyotopet Tov KOKAO.
—  Ovxoatd kopoen yovies etvar ioec.
—  Oumapd ) Paon 1oockelols TpLy®VOL Yovieg etvat ioeg.
— Av dvo tplyova £rovv (o TAEVPA ioM KOl TIG TPOCKEIEVEG 0 aVTY Yovies ioeg, eivan kot peTa&n
tovg ioa (kpizhpio T-11-T).
— H eyyeypappévn oe nuikdxio yovia givor opon.
O OaAng képdioe Tov Bovpacsd tov factitd T AyvaTov Apooct Kol Tov Alyurtiov g EmoyNg
TOL VTOLOYILOVTOUS TO VYOS TOV TUPUUId®V, YPNGILOTOIOVTAG TV OVOAOYioL TOV 1oYVEL HETAED T®V
TAELPOV 6V0 OUOLOV TPLYDOV®V, OO TO KOG TNG OKLIG TOVG Kol TO UNKOG TNG OKLAG Hiag papoov mov
EUMNYE 6TO £00.POG.
O peydroc Tovog PAOG0POc ®G TOAVTAELPT TPOCOTIKOTNTO EYEL 0oY0AN0el Kot pe dALOVG TopElg
TN EMGTNUNG TNG ENOYNG Tov. Onwg:

e Me m O¢coloyia
ATOTOGE TV Aoy 0Tt 0 KOGUOG givar yepdtog 0e00¢ (mavra wAnpn Oecdrv eivar) f| T dmoyn OTL T0
TolodtePo amd Ola Ta dvta eivan 0 Bgdg, yati eivan avapyog kot atedevmtog (Ilpeafvtarov twv o-
VIwv Ocdg, ayévviTov Yop KoL UNTE apyny EYOV, UHTE TEAETHV).

e Me mv Kooporoyia
210 GO0l amodidovTal SVO KOGHOAOYIKES ATOYELG:
—  HI'm éye1 ) popen evog kukAkov dickov mov otnpileTon 6To vepod.
—  To vepd eivor n apyn tov ndviov.
Ymp&e o mpmdTO¢ TOVL TPpoomdince va eENyNoet Ta PLGIKA EOVOUEVA LE PACT PLGIKES O10OTKOGIES.
XopakTnpioTikn NTov 1 Tpoondieia Tov vo eENyNoel To eavopevo Tov celopmy. Katd v daroym

* Kpoicog (596 m.X. — 546 m.X.): "Hrav o televtoioc Pactidc g Avdiag.
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tov N I'm emumhéel oto vepd Kan o1 GeElGpol Tpokarovvton 6tav 1 I'm KAvdwviletatl amd Ta KOpoTa Tov
vePO.

2TV Koopoloyio Tov PIAGG0POoV onuoavTikd poro mailel To vepd (Vowp). o mpémel LAALOV VO, KOTE-
Anée ¢’ aut ™V avTIANY” €] TOPATHPNCE OTL N TPOPN TOV TAVIOV £ival vypn Kot 1 Bdon g
QOGEMG TOV VYPOV TPAYUATOV Elval TO veEPO.

Me m ®voiki] - Actpovopia.

AvakGAye Ti¢ TpoméG (NAMOGTAGIN), TO £TEPOPMTO TG TEAVNG Kot Kotd Tov Hpddoto® iye mpoBAé-
yeL éva ypovo mpwv v axkpiPn g nuepounvia v ékienyn HAiov mov cuvéPn otic 28 Maiov 585
7. X. otp1lOEVOG OTIC TAPATNPNOELS TOV £lyav KAVEL €Ml aidveg ot Bafulmvior ko glyav avakalvyet
6T1L 0t NAoKEC ekAelyelg emavolapBavovtor ke 223 cuvodikong Pves’, xopic ®oTdG0 Vo HTopEcEL
Vo OMGEL TNV TPAYHOTIKY €ENYNon TOGO TV NAIKOV 0G0 KOl TV GEANVIOK®OV eKAElyewV. YTOAOYIGE
TPDOTOG TNV OLAPKELX TOV £TOVG 6€ 365 Muépeg kot 6TL 1 didpeTpog Tov HAlov ftav 1o 1/720 g eat-
VOUEVNC TPOYLAG TOL YVUP® amd T I'M kabmdg Kot 0TL 1 101 GY€on vIapyeL Kot LETAED TS OOUETPOV
NG ZEAMVNG Kat TG TPOYLAS TG YVUp® amd T I'm. Xpnowonoince tov actepiopd g Mikpig Apktov
Yl V0. EVTOTIGEL TOV TOMKO 0GTEPQ,
T0 0oTépl mov Ppioketon oto Popd,
pe t Pondea Tov omoiov cupPov-
Agvoe TOVG VOLTIKOVS VO apUeEVi-
Covv.

Avakdioye emiong tov nieKTpiopd
KOl TOV POyvNiTIopd, omd Tig EAKTL-
KEG 1O10TNTES TOL OPVKTOV UayvNTiTN
Ko Tov NAEKTPOV (KEXPIUTAPL).

O Oaing mébave amd niioon mopo-
KoAovO®OVTOG  aBANTIKODS  OyDVES
v mepiodo g 58nc Olvpmiddog
(548-545 n.X.) oe nlkio 78 etdv.
2tov 1dpo tov ot Miknto, yphetn-
Ke 10 entypappa: « H 6liyov 10dl oijua 10 5¢ KAéog obpaviunkes- 1@ molvepovtiote tobte OdinTog
opn» (O 1apog avTog givat PIKPOG Y10 VO XOPEGEL 1] LEXPL TOV 0VPavO dOEN TOL GOPOD Balov)

210 606 OaAn, amodidovtal, emwiong, opioHEVE AmToEOEy T, OTMS:

«I'vaobh o' avtov» - T'vopiog Tov €antd 6oV (Vo EYELG AVTOYVOGIN)

«Métpw ypw» - Na Eyelg LETpo.

«Kaliarov koouog mwoinua yop Gcod» - To kaAdtepo gival 0 KOGHOGS Yot lvat onpovpynua Beov.
«Eay a toig arloig emtiumpuey, avtoi un opouey » - Mn Kévoope ot yio To. omoio KoTnyopovLLE TOVG
dAAovg.

«T1 kowvorarov; Eimic. Kot yap oig dAlo unoév, avty mopéotn » - Tt etvan 10 mo cvvnBiopévo; H emi-
da. Axoua kot av Oda Exovv yobel, avt pévet.

«AboKkolov tov avToV Yvarval, e0koAov T Gliw vrotiBsabor»- To va yvopilelg Tov eavtd Gov gival
dVOKOAO, 0ALG E0KOAO Vo, GLUPBOVAEDELS TOVG GAAOVG.

«Kpotiotnv eivar dnuokpotiov Ty unte mAovaions ayav unte TEVRTAS EYovoay moAitac»- Apiotn Onpo-
Kkpatio givon ekeivn mov dev £yl 0VTE AP TOAD TAOVGLOVG 0VTE AP TOAD PTWYOVS TOAITEC.
«TayioTov voug ora movtog yap tpéyer»- O voug elval 1o tayOTEPO amd OA, SLOTL TPEYEL SOTEPVDOVTAG
TO TAVTOL

IMa tpia wpdypata vyaptotd TV THYN: TPOTO Yot YevvnOnka avOpwmog Kot oyt Onplo, devtepo yia-
i yevvnOnka avopag Kot Oyt yovaika kot tpito yrati yevvionka EAAny kot oyt BapPapog.

200 aro tedevtaio: Ag vouilm 011 0 ®oing vnpée piooydvng Aéyovtag Ott gival TuyePOS TOV YEV-
vinke dvopag kat oyl yovaika. Tnv emoyn mov €{noe ot yvvaikeg dev giyov ™ dvvatdnta yio pop-
@mon kot Ta&idlo OT®mG o1 Avopes 0mOTE MG Yuvaika 0€ 0o propovoe va acyoAndel pe v emoTiun
Kot va Kéver OAo 0G0 GTovdaio. EKOVE.

> Hpodotog (484m,X — 4251.X.): EANVOC 16TOPIKOS, TOMTIKOG Kat Guyypapéag amd Ty Alkapvaced g M. Asiag
® To drdotnua petold 800 Sadoytkdv oty PAcE®Y TS TEMVNC, TO 0moio 1600TAL piE TEepimov 29,5 nuépec.
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H pérpnon tov dYyovug ¢ Tupapniong

Alyn 16Topio Kol YOPUKTPLETIKA TN TUPUNIOGS.

H IMupopido tov Xéoma eivar 1 opyondtepn Kot 1 peyaldtepn omd Tig Tpele mupapidec (ot dAkeg 500
eivon Tov Xeppiv® kat Tov Mukepivov®) mov Bpiokovtar oty Nekpomoin g T'kilac omv Afyvrto otic
0x0ec tov motapod Netdov.

Apyoe vo Kataokevaletor To 2560 X kol oAokAnpmOnke to
2540 nX. kou mpoopildtav yia Tapog Tov Dapamd XEoma.

Eiye Oyog 146,60 p. xor télela teTpdymvn Pdaon pe mievpd
230,35 . evod ot mapdmievpeg akpég g nTav 193,07u.. Or mievpéc
G PAcELS EYOVV TELELD TPOGAVATOMGUO oTr Otevbuven AvaToin-
Avom ka1 Boppdg-Notog eved 1 yovia mov oynuotifovv ot mapd-
mhevpeg £dpec g pe ™ Phon g eivan 51° 50°. Tuepa Asimovv
amd v kopven ¢ mepimov 10u N omoia OT®G AéyeTon NTov amod
xPLG6 N drapdvtt. ‘Exet 6yko 2.521.000 kv pétpa, kaAvmtetl emedvela 54 oteppdtov Kot T0 VTOAOYL-
Copevo Papog g eBaverl toug 6,5 exatoppvpro tovovs. Eival 1o povadikd cwldpevo and to Entd @ov-
pata Tov apyaiov kéopov'’. Katd tov Hpddoto yio v amomepdtoot g xpetdotnkay 20 ypdvia dov-
Aewdc amd 100.000 epydrec-60vAovg, ToALOL amd Tovg 0moiovg TEBAVAY KATH T SIUPKELN KOTACKEVNG TNG.
To pvnueio onjuepa GLYKIVEL TOLG EMOKENTEG TNG ATYOTTTOL Y10 TO UEYAAEIO TOV KO TNV TEYVIKI TOL KO
npoPfAnpatiler Toug cLYYPOVOLS EOIKOVS Y10 TO TAG UTOPECOV VoL ADGOLV TO TOGO TPOPANULATO LMY OVL-
KNG Kol 6TOTIKNG Ot apyaiot cuvaderpol Tovg. EEmtepikd, n mupapidoo tov Xéoma eivol EMGTPOUEVN UE
Adkec amo ypavitn. To ecotepikd Nrav AafopivBog amd S1adpOHOVS Kot OMUATIAKLO, TOV EUTONLAY TNV
€0KOAN O1EICOVOT GTOV KUPLO J®PO, OTTOV PPLokoTay 1 6apKOPayos Tov Dapam.

H pérpnon tov Yyouvg g Tupapidoong

AYo gtvan ot emikpatéotepeg LEH0SOL CLUP®VA UE TIG OTTOTEG 0 GOPOC MIANG10¢ HETPNGE TO VYOGS TNG
mopopioag Tov Xéoma.

H npo avagépetot and to Aoyévn Aaéptio 0 0moiog Hag TANPOPOPEL OTL HETPNOE TN OKLA TNG TTL-
POLUOOG TN OTUYUN KATA TNV OTToio | 6K1A 1) O1KT) TOL £YVE oM HE TO VYOG TOV.

H debtepn avapépetor amd tov [TAovtapyo kot cOppova pe avtv o Oaing tortobétnoe to umo-
GTOUVL TOV GTO GKPO TNG OKIAG TNG TLUPOUidag Exovtog £Tol oynuaticel 000 Tpiymva Kot amédelEe OtTL o
AOYOC TG Tupopidag mpog t papdo 1wovTal HE TO AOYO TNG OKIAG TNG TLPAUIdNG TPOG TN OKLA TNG Pa-
Boov.

H npdtn amd 11c exdoyéc avtég eivor iome Kot 1 EXKPATESTEPT|, OUMG ATOLTEL TOAD E101KEC TEPINTT®-
OEIC YTl TO YE®YPOPIKO TAGTOC g I'kilac, 6mov Bpioketan n mopapida, eivor 29°57" Bdpeta tov Tonue-
pwvod. Avtd eMTPENEL GTIC OKTIVEC TOL AoV Vo, oynuatiCovy yovia 45° pe 1o £8apog 800 Popéc kaOe
xp6vo otig 21 NoguBpiov kat otig 20 Iavovapiov, ondte 0 Oaing Oa Expene vo TEPIUEVEL TIG GVYKEKPIUE-
VEG NUEPOUNVIES Y10l VO KAVEL TIC LETPNGELS TOV.

H devtepn exdoyn, iomg Oyt 1060 mhav, £xel TO TAEOVEKTN O OTL UTOPEL VoL EPOPUOCTEL 0OTO10ONTTO-
TE YPOVIKY] GTIYUN TTOV 1) TUPAIdQ EXEL GKIA.

Omnowa 6pmg and tic 600 pebddovg Ko av ypnoonoince o AaAng elxe va Acet £va akopo TPOPAN-
: Lo apov TO UNKOG TNG oKLAG TG Tupapidag mpémel vo petpnOet
HAlog and 10 KEVIpo TG Pdong ¢ 6to omoio TPOPAVMOG deV Eiye
$9 0 mpooPaon.

"*I p: 7 7 , 7
' : X ovvéyela dtvovpe pia TePLypaen tg 0e0TEPNS €KOO-
o NS XPNOYLOTOLDOVTAG OUOL TPLY®VOL.
,-.*' TomoBétnoe o Oaing 1o paPdi Tov AN kataKdpvEa £TGL
mov M okwd Tov NP va Bpiokeron v oto dYyog KM tov 1pi-

" dapad g Aryomrov and 2589 m.X. émc 2566 m.X

8 e tov Xéomo,

¥ Eyyovoc tov X£omo, Y10¢ 100 Xeppivou

0 To khooucd entd Bavpora: H Mupapido tov Xéoma ¢ Ot Kpepaotoi Kfmot g Bapvidvag * To Ayoiua tov O-
Aoumiov Atog © O Naog g Aptépdog oty Epeco © To Mavowleio g Alikapvaccol © O Kokooodg tng Podov ¢
O Ddpog g AreEavdpetag.
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yovov KAA kot to dxpo g P va copméoet pe to dxpo K g okidg ¢ mopapidas.
Yyog mopouidog  Xkid mopapidog |

‘Etot eivon
"Yyog papoov XK1 papdov

ZE KE KE
——=—— and 6mov eivin ZE =——- AN (1). IIpopavdc o Oarlnc umwopooe e0KOAM VO LETPNGEL T
o — (1). Tpogavag NG umop HETPOEL T

ok1d KN kot to prkog AN g papdov.

INa va Bpet 1o pnkog KE g okidg g mopapidog Enpene va TEPLUEVEL T YPOVIKT CTLYUN KOTA TNV
omoia to Tpiymvo KAA yivetotl 1oookerés, omwg gaivetar ot kdtoyn (Ewc. 1), kot avtd cvpPaiver 6tav
1o onueio K PBpebel ot pecokdabeto g mhevpdg AA, v omoia o pmopovoe va xapdéel, ondte TOTE £l-
volr KE = KM + ME.

To tuqua KM pmopovoe va 10 petpriost. o 1o tuque EM ¢ okidg eivon

AB
EM = T, onAadn 1o oo g TAELPAG ™G Paong ™S Tupapidag TV omoio emiong

UTOPOVGE VO LETPNGEL KOl GLVETMG VIToAOYIoe To ufkog KE kot amd m oxéon (1) to
vyog ZE g mupopidoc.

Mdahota avaeépetar 6Tt g LETPO XPNCLLOTOINGE TO O1KO TOL VYOG Kol Bprke OTL N
mopapida givor 85 @aindec. Onwg eimape Tapardve n Topapida £xet Vyog 146,60 pétpa
GULVETMG TO VYOG ToL OaAn ftav 146,60/85 = 1,72 pétpa.

“r Av 10 tpiyovo KAA dev givar 1oookeréc (Eik 2) tote 0 OaAfg Suotuymdg 6V Hmopovoe

En. 1 va kévet timotol!
Hoapatiipyen 1. Eivon mpoeavég 6t n pdfoog AN Ba umopodoe vo tomobetnbel Katakdpvpa 6€ omota-
onmote GAAN Béon 610 £00.POG Kot Ol aVaYKAGTIKA £Kel TOV TNV TomoBEéTGe 0 Oa- *

AG.

Hopatijpyony 2: H dwdwacio mov mepypdyape umopet vo mpaypotomomdel av 1

KAon tov nNAak®v axtivov givor pkpdtepn omd 51°507 mov givar n kKAhion tov Topd-

TAELPWV £0PDV TNG TVPOUIDOS, aVTO GLUPAIVEL KUPIWS TOVS XEWLEPIVOVG UNVEG TTOVL O

NAog daypaget pkpd tOEo KaTd TV NUEPNo Kivnorn Tov ondte 1 mupapida Exer A . M

okié. Tovg Oepvodg wivee mov 0 HAog TANoLdlet To {evid™ ¢ tomobesiag g mo- '-Jff’,

papidog n Topapida dev £xel oKidL. !
Mo o S100pacTIKy EPAPOYN TNG TOPATAVE JOOKOGIOG ETIOCKEVONTE TO GUV-

deopo: https://www.geogebra.org/m/Y qzfAyt4 . 2

Inyég

e Denis Guedj: The theoreme du perroquet (To Gecdpnua tov wamaydiov)

o utp: Tedxpog Miyanlionc (Exo. [10ALX)

e Bayyéinc Znavodyog — Podra Emavodyov - Aéomowva TpavAov:

o Ot MoBOnuotixoi tnc Apyaiog EAAGdog (exd. AIOPA)

e Sir Thomas L. Health: lotopia Twv EAMnvikov MoOnuatikaov — Topog 1 (exd. K.E.EIT.EK)

e https://el.wikipedia.org/wiki/@alic

e http://www.gnomikologikon.gr/authquotes.php?auth=145
https://el.wikipedia.org/wiki/dioyévnc o Aaéprioc
https://el.wikipedia.org/wiki/[TAobtapyoc
https://www.gnomikologikon.gr/authquotes.php?auth=145
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B1%CE%BB%CE%AE%CF%82
e https://www.hallofpeople.com/gr/index-proQuotesXrono.php
e https://el.wikipedia.org/wiki/Mikpacotikn Katactpoen
e http://users.sch.gr/ekyriakoul/wordpress/wp-content/uploads/2015/02/2015/02/1ovec-Phdcopot.pdf
e https://el.wikipedia.org/wiki/@ovuota tov kdGHOL

Zevib: To onueio oto omoio N kataxdpven gvbeia Tov TOMOL “"TEUVEL” TV OVPAVIL GPAiPAL.
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MaoOnuaTikoi AlaywviouOi
MaOnuaTtikéG OAUMTTIAOEG

Eritpont) Ataywvicpwv thg E.M.E.

39" EOvikn MaBnpartikn OAvpmiada

«O APXIMHAHX»
26 DEBPOYAPIOY 2022

AVoE§ TV BePdTWV TWV peEYdAwV TdEewv

1. Aivetou tpiywvo ABC pue AB < AC < BC. Zto cuBUypaupo tujua BC Oswpovpe ta onueio
D, E wote BD = BA kat CE = CA. Av K &ilval to mepikevtpo tov tptywvov ADE, F eivain
Toun Twv evBewwv AD,KC kot G givarn topn twv evBewwv AE, KB, va amodeiete 6TL 0
TEPLYEYpappEVOS KUKA0G Tou Tptywvov KDE, éotw ¢4, 0 k0kAog pe kévtpo to onueio F kal
aktiva FE, é0Tw c,, kaL o kOKAOG e kKEVTPo To onpelo G kot aktiva GD, éotw c3, Tepvave
ato To (8o onuelo, To omolo Bpioketal mavw otnv gvbeia AK.

AVon: '‘Eotw M 1o péoo touv AD. Amo Ti§ utoBéoelg Tov pofAnpatos ta onueia B, G, K, M
elvatl ouvevBelaka, a@ov avkovv ot pecokddetn tov AD. EmimAéov o kUKAOG c; epVAEL
ato to A, agov GD = GA.

Opoiwg, av N eivat to uéoo tov AE, ta onueia G, F, K, N elvat cuveuBelaka, agol avijkouv
ot pecokaBetn tov AE. EmmAgov o kUkAoG ¢, tepvasl amo to A, agoV FA = FE.

IxMpo 1

I ovvéxela Ba amodeilovpe 0tL Ta onueia G, F aviikouv oto mepryeypappévo kKOKA0O cq
Ttov Tptywvov KDE. Amo ta .oookeAn tpiywva ADG kat AFE, €xoups;

G, = EGD =2-GAD = 2-EAF=F, (1)
Emiong, 1 ywvia EAD eivat eyyeypappévn otov eplyeypappévo kOkAo tov tptyevov ADE
ue avtiotoym emikevtpn T ywvia K; = GKF, ondte

K, = 2-EAD (2)
A6 tig (1) kat (2) émetan 6L Gy = F; = K, ondte T onueia D, E, F, G, K eivat opokvrAiké
KOl CVI)KOUV GTO KUKAO C;.
‘Eotw T 1o onueio Toung twv KOKAWV C,, 3. Oa amodeiovpe otL Ta onpeia A K, T eival
ovvevBelaka kat 0tL To T avikel otov (8lo kOkAo pe ta onuela D, E, F, G, K. Ilpdypaty, 1
kown xopdn AT twv KOKAWV c, Kal czelvatl kaBetn mpog ™ Stakevtpikn evbeia Toug FG kat
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emiong n evBela AK eival kaBetn mpog Vv gvbeia FG, apov to K elvat to opboxkevipo Tov
Tptywvov AGF. Emtiong, emetdn)] GA =GD =GT €youpe TI§ L0OTNTES YWVLWV:

GAT=GTA=X, (3)
katl a@ov to K eivat to opBokevtpo tov Tprywvov AGF
GAT =GFK =90-AGF (4)

Apa €xovpue GTK = GTA = GFK, ométe Ta onueia F, G, K, T elvat opokukAIKa.

.iﬂ----"l-.‘_-lﬁ ‘,l" -h"
-
- ] I'"El ~

295 TpOTOG
A@oV BD = BA xat KA = KD, 1 BK eivat n peocokaBetn tov AD, omote GA=GD. 'Exovpe
KGD = KGA = 90° — EAD = AFK, ométe ta onpeia K, F, D, G eivat opokukALKd.
‘Opota Bydlovpe KFE = AGK, ométe ta onpeia K, F, E, G eivat opokukAkd.
ATt ta §Uo mponyovpeva cvumepacpata Exovpe 0TLTa K, F, E, G kat D elvat opokukAkdA.
'Eotw twpa 6Tin AK tépuvel Tov kUkAo ¢; oto H. Tote

HGD = HKD = 2 - HAD (5)
Emopévwg to G avikel otn pecokdBetn tov AD xat emumA€ov woyVet 1 oxéon (5), omote 1o G
elval To mepikevTpo Tov Tptywvou AHD, nAadn o k0kAog c; tepvael amo to H.
‘Opola, 0 KUKAOG ¢, TtepvaeL amo to H, omote To {ntovpevo EmeTal
2. Aivetat évag 0etikdg aképalog n>4, tov Siapeitat amd Tov aptdud 4. ZupoAilovpe pe A,
T0 dBpolopa OAWV TWV BETIKWY TTEPLTTWV SLALPETWV TOL n. ZupfoAifovie pe B,, To dBpolopa
OAWV TV BETIKOV APTIWV SLAPETWV Tov h, eEatpovuévou tou n. Na Bpeite v eAdylom
Suvat) T ¢ mapaotaons f(n) = B,, — 24, ywa Ti§ Sid@opes Tipnég tov n. o Tolovg
BeTIKOVG aKEPALOUG N EMITUYXAVETAL 1] EAGXLOTN TLUN;
Avom: ZupfoAifoupe pe d,,...,d, Toug mepLTTOVG Sratpéteg Tov n. Tote ot aptbpoti 2d,, ..., 2d,

elval aptiot Stapeteg Tov N. Emiong, kabBévag amd autolg Sev Statpeltat amo 4, EMOUEVWG,
apa Kavevag amd autolg Sev umopel va woovtal pe N. Tédog, kavelg amd autolg Sev
loovTal pe 4, kat o 4 ivat évag aptiog Stapetng tov N. TuvoPilovtag EXoVE OTL,
A, =dy+ - +d kB, = 2d; +2d, + -+ 2d;, + 4.

Emopévwg, éxoupe B, — 24, = 4.
[Ipaypaty, n T 4 elvat 1 EAAYLOTN TN, ooV yia N =8, Yovpe:

A,=1B,=2+4=6B,—24, = 4
Twpa pével va Bpovue 6Aoug Toug BeTikoVG akepaiovg n pe tnv WOLOTNTA: B, — 24,, = 4. H
L0OTNTA, CULPE®WVA LE TA TAPATIAVW LoYVEL 0TV By, = 2d; + -+ + 2d,. Av Twpa p elvat €vag
TEPLTTOG TPWTOG SLAPETNG TOU N, TOTE 0 4p elval APTIOG SLAPETNG TOL N Kol Sev

EYKAEIAHX B" 123 (2022) 1.3/10



MoaOnpatikoi Atoyoviepoi — Madnpatikég Olopmidosg
ovumepAappavetal oto 2d; + - + 2dj. Emopévwg yuax va Lloyvel
B, = 2d; + -+ 2d;, + 4, mpénen = 4p. [Ipaypaty, 101

B, —24,=2+4+2p)—-2(1+p) =4
Av Topa 0 1 Sev €xel TEPLTTO TIPWTO Staupétn, TOTE elvar Svaun tov 2, Sniady n = 2k+1,

k+1_
OMOTE Ay = 1, By = 2422 + 23 4+ 4 28 = 2= 2K — 2k B, — 24, = 281 — 4.
Apa B, — 24, = 4, av xaL povov, av k = 2. Emopévwg n = 4p, 6TTov p mpwToG.
3. O Betikol Tporypatikol aptbpoi a,B,y,6 kavomolovv TV LoOTNTA
1
a+PBy+y0+0p+——==18.
By +v5+ 3P By

Na tpoodilopioete T peyaAUTEPN SUVATI] TIUT TOV 0L
AVon (1og TpoTOG): Me KATAAANAN XP1ION TNG AVICOTNTAG APLOUNTIKOU — YEWUETPLKOU
LECOU EXOVLE

1 1 1 4
+Py+ 0+ P+——5=a+ +0+P+——= |2a+4- OB =at——
a+py+yo+op e a (ﬂy yo+op aﬂzyzgzj a i/ﬁ77 B R ata=

Av 8éoouvpe X =4a ka AaBovpe vTOYM ™ SeSOUEVT LGOTNTA, KATAAYOUUE GTNV aAviocwon

x4+££18,x>0<:>x5—18x+430,x>0. (1)
X

[Tapatnpovpe 0tL O 2 €lvat pifa Tov TOAVWVV IOV P(X) = X*> —18X+4, omOTE KATAAYOUE
o mapayovtotoinon P(x)=x"—18x+4 =(x- 2)(x4 +2X° +4X% +8x — 2),

omoTe éxoupe TEAKA TNV avicwon: (X — 2)<X4 + 2% +4%° +8x— 2) <0. (2)

Av vmoBéoovpe 6Tt X > 2, ToTE (X — 2)(X4 +2X° +4%° +8x— 2) >0, omdte  avicwon (2) dev

emaAnBevetal Emopévwg, mpémel va eivar 0< X <2
[Tapatnpovpe O0TL yia X=2, elvat @ =16 kot 1 oxéon (2) woyVel wg wootnta. Kata ta
YVWOTA ATt TNV avIcOTNTA AplOUNTIKOU — YEWUETPLKOV PETOV, AVTO LoYVEL OTAV
1 1
s f=y=0xu Yix :E<:>,B27:5:—.

1
=W =0B=———=B=y=05kou 5° =
By =y =0p B B=y B 165 72

Emopévmwg 1 peyadvtepn Suvatn Tiun tov « glvat to 16.
295 TpoToG: Ao TV avicodtnTa AM-I'M Ttaipvoupe:

1

a a
b d+dh+———=—+-+—+b d+db+—5+=
a+bc+ca+ +ab2c2d2 32+ +32+ c+ca+ +ab2c2d2_
36 a32 1 36 a31
36 \/3232-bc-cd-db-abzczd2—36 /3232.

32
, : 31 « 3277 _ 9124
Apa exovpe a°* < —6 = 2

4. 'Eotw Q, T0 oVVoAO TwV N-4dwv X = (Xq,...,X,) ME X; €{0,1,2},i=1,2,..,n. Mia
asa (x,y,2), Omov  X=(X,, X5 %, ), Y=(Y1. Vo0 ¥n), 2=(21,25,.0.2,),  StotkcexpLpévarv

KaL emopévws a < 2* = 16, kKA.

otoleiwv Tov Q, Aéyetal kaAr, av VTTApXEL éva Tovddylotov i€ {1,2,...,n} yia 1o omoio
LoyVEL 1) LOOTNTH OLVOAWV: {X;, Vi, Z;i} = {0, 1, 2}. 'Eva vtoouvoAo A tou Q, Afyetal KaAd, av
omoladnmote Tpia otoela tov A oymuatifouv pa koA tpuada. Na amodei&ete 0TL KaOe

3 n
KAAO UTTOGUVOAO TOU Q,, £XEL TO TTOAV 2 (E) otolyela.
Avom: Oa amodeifovpe To NTOVUEVO EMAYWYIKA WG Tpog N. H mepimtwon n = 1 elvat
14 /4 4 ’ Ve r /4 r 3 n_l 7
mpo@avin¢. YmoBetovpe 0tL kKABe kalo vTTOoUVOAO TOV Q,,_; EXEL TO TTOAV 2 (E) otolyela.

'Eotw Ay = {(x4, ..., xy) €A : x, # 0} xou opilovpe ta oOvoAda A;, A, oOpola, SnAadn
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A ={(xq, i, xp) EA 1 x # 1} kL Ay = {(xq, ..., xp) EA : x, # 2}

AoV 1o A elvat kalo cOvolo Kot To A, elvatl vTTooVVoAS Tov, To A, elvat emiong kald. Etoy,
Tplat OTOLASNTIOTE OTOLYXEIX TOU €XOVV ULX CUVTETAYHEVN TIOV Sta@Epouv ava dVo. Auti 1)
ouvTeTaypEVN Sev umopel va eival ) tedevtala, 510tL To 0 Sev pmopel va ep@avioTel el
YUVETWG, TO oVvoAo A," mouv mpokLTTEL amd Tta otolyeia Tov A, Saypd@ovtag Tnv
TeEAELTALO CLUVTETAYUEVT €lval KAAG VTTOGVUVOAD TOV Q,,_;.

Mapatnpovpe emmAéov 0Ty, av |Ay| = 3, tote |Ap| = |4yl

[lpaypaty, av (oxve to avtiBeto, TOTE B LVTMPXE Eva oTOLXElD a € Aj €TOL WOTE X,y € A,
OTIOV TA X,y TMPOKUTITOUV aTd TO a MPocoOeTovtag Ta otolyela 1 kat 2, avtioTola, wg
TeEAEVTAlX OLVTETAYUEVT. AAAG TOTE, av Z €lval €va oTolodNToTe AAAO GTOLXED TOVL A,
autO Oev umopel va €xel w¢g TeAsvtala ocuvvtetaypévn to 0, omdte TA X,y,z Sev O

oxnUaTlav pio kaAn TpLada, atomo. Emopévwg, amo v emaywyikn vobeon €xouvpe
n-1

3
4] < max(2, 1441} < 2(5)

n—1
Opolwg, Taipvoupe otTL: |44], |45 < 2 (g) . Opwg, kaBe otolyelo Tov A gpaviletal ot
n

akpLBws 6Vo amd ta Ay, A, A,, omiote: |A| = %(IAOI + |A{]l + |4,]) <2 G)

AVOEIS TV AoKIOEWY TOL TEVXOUG 122
N53. INa Toug TpwTovg BeTIKOUS aképatoug P,d,I Sivetal 6tL oL aplOpol pg+1,pr+1 ko

gr—p etvar téAelx tetpdywva. Na amodei§ete 0tL kat 0 aplOpog p+2qr+2 eivar emiong

TEAELO TETPAYWVO. Ovkpavia 2013-14
AVon: Eotw 6TL pg+1=a, kot pr+1=Db>*Tote

a-1=1 a-1l=p a-1=q
—a?-1=(a-1)(a+1 ' ’
pg=a (a )(a+ )3{a+1= DQ}n{a+1ZQ}n{a+1:p}

=a=2,pg=3(adovam) M [p-0|=2=p=g-279 p=q+2.
Amé ™ oxéon pr+1=b* < pr=b’ -1, opoiwg mpoxvmTel dtL: ‘ p—r‘ =2=>p=r-2nqp=r-2.
ETlopéVWG, £XOVUE TIG TIEPITITWOELG:
(D) p=gq-2=r+2, (2)p=q+2=r-2, (3)q=r=pzx2.
Itig mepumtwoelg (1) kat (2) €govpe Tpelg SLaS0XIKOVG TEPLTTOVG TPWTOVG ApLlOUOUG,
OTOTE BeWPWVTAG TN SLAPETOTNTA TWV APLOUWY HE TO 3 KATAAYOUUE OTL O €VAG OTIO
auToVLGS Ba ooV Tal pe To 3, SnAadt) TPOKVTITOVV Ol TPLASES

(p.a.r)=(537)n(p a,r)=(573).
Kot 6Tig 800 TMEPIMTMOELS SLATIOTMVOURE OTL: P+ 20r +2 =49 = 77
T mepintwon (3) mpokvmTovy ot TpLades (P, p—2, p—2)fH (P, p+2, p+2) ot omoieg
LKOVOTIOLOUV TIG ox€0elg pg+1, pr+1 kat kapio Toug Sev TEPLEXEL TOV TIPWTO aplOuo 2.
Av g=r=p-2, 10te Qr—-p=9°-q—-2=m’ (amd vmdleon) M*<q*=>m<q=>m<q-1
katq’ —q—-2=m’<(q —1)2 =0°-20+1=q<3. mapampolue 4Tt 0 =3 wKavomolsl
oLVBT KN, oToTE £xoupe TY Tpdda (P, o, r)=(5, 3, 3). Téte p+2qr+2=25="5.
Avg=r=p+2 10tTe Qr—p=0°-q+2=m’ (amd vdBeon) = q < -1 (&romo).
A23. H Avta kat 0 BUpwvag mai{ouv éva matyvidt. [Ipwta 11 Avta emAEYEL Evav TTPAYHATIKO

aplopo a # 0 kot tov avakovmvel Tote o Bipwvag emidéyel évav poaypatiko aptdpud b =0
KoL TOV avakowwvel Tote 1n Avta emidéyel evav Tipaypatikd aplOpd c#0 kol tov
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avakolvwvel. TeAika o Bupwvag emiAeyel éva ToAvwvupo deutépov Baduov tov omoiov ot
TPELG GLVTEAEDTEG elvat ol o, b, ¢ pe kamowa oeLpd.
(o) Me v vndbeon O0TL 0 BUpwvag kepdilel 6Tav To Sevtepofado moAvwvupo €xet pia
TOUVAGQYLOTOV Tipaypoatikny pila kot 1 Avta kepdilel oe kabe GAAn mepimtwon, va
TPOocSLOPloETE TTOLOG TIAKTNG EXEL GTPATNYLKI] VIKNG.
(B) Me v vndébeon oOtL N Avta kepdilel 6tav Tto SevtePoPAdUIo TOAVWVLUO €XeL io
TOUVAGQYLOTOV Tpoyuatikn pia kat o BUpwvag kepdifel oe kabe GAAn mepimtwomn, va
TP0ocSLoploETE TOLOG TIAKTNG EXEL GTPATN YLK VIKTG.

Simon Marais Mathematics Competition 2018
Avon: () O Bupwvag €xel Suvatdmnta emAoyng tov deutepofabpiov moAVWVOHOL Kal
€VOG OUVTEAECTI) TOU TIOU UTOPEL v TOV TomoBetnoel o Omola Béomn emBupel. Emeldn

Slakpivovoa TOU TOAVWVULOU P(X) = kX2 + AX+u etvar A= A% -4k o TpémeL va elvat

HeyoAUTepn 1 lom pe to 0 ywx va kepdioel o BUpwvag, mpEmel autdg va eMAEEEL TO
ovvtedeot b étol wote va elval eTepOOTUOG IO TO CLUVTEAEDTT a Tov Ba eTAEEeL ) AvTa.
Tote o BUpwvag €xel otpamnylkn vikng, ylati otn ovvéxela umopel va emAé€el To
ToAvvupo P(X)=ax’+cx+bmov éxel Siakpivovoa A =c’-4ab >0 omdte auTd €xel pla

TOVAQYLOTOV TIPAYyUATIKN pia.
(B) Zto epwtnua auto mpeEmel N Avta va pmopéoel va efaoc@aiiosl va gival BeTikn 1
Slakpivovoa Tou TplwvLpoL Tov Ba emAe€el o Bupwvag. Ymapyovv 6 Suvatég emAOYEG
TPLWVUHOV 0L 0TIOLEG 081 YOUV OE TPELS SLAPOPETIKES SLAKPIVOVOES TNG LOPPNG:
b?-4ac, c*—4ab, a’—4bc.
Oupilovpe 6TL N Avta emAéyel TPWTN TO a, Votepa 0 Bupwvag emidéyel To b kot petd n
Avta emAéyel To ¢. Emopévwg, yia Tig Tapamavw Slakpivouoeg, wg TPoG TNV EMAOYT TOU
C €XOLUE:
2 b2
1. b®’-4ac>0<ac< T OTIOTE, AV YIVELT) €MAOYT) TOL a=1, TOTE apkel C < 7

ceR", avab<O0

2. ¢°—dab>0<=c?>4ab <
{C>2\/%, ovab>0

2

22 CSa—, av b >0,

3. a’-4dbc>0bcs—<
4 a’

CZ%’ av b<O.

Emopévwg, oe kaOe meplmtwon 1 Avta £XEL GTPATNYLKT VIKNG

AOKNOEIC Yia AUon
['59. Atvetal 1oomAgvpo tplywvo ABT xal ta péoa A, E kat Z twv mievpwv tov BT, T'A kot
AB, avtiotolya. H evBela € mepvael amo 1o A kat éotw K kat A ot opBeg tpofoAég Twv B kat
[ mvw oy g, avtiotoya, £€Tol wote To A va Bploketat petadd twv K kat A. ‘Eotw T 1o
onpeio toung twv evbewwv KE kat ZA. Na amodei&ete otL AT L ¢g.
['60. Oewpovpe Tplywvo ABT xat ta vym tov AA, BE xat I'Z. 'Eotw K 1 0p61 tpofBoAn) tov A
oV evBeta AE kat A 1 op6n tpofoAr touv B otnv gvbela EZ. Na amodeigete 6t AK = BA.

A65. Na tpoaSiopioete 6Aa Ta {evyn akepaiwv (X, Y) yw ta omoia:
2* +log, x=y* xon 2’ +log, y = x°.
A66.Eotw a >0 mpaypatikdg aptbpdg. Na amodeiete otu:
g .(a +1)cosx >a, yla Kabe x e [o, %}
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HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus &ivot pio GTAN 610 TEPLOSIKO HOG, e GKOTO TNV AVTOAAOYT OTOWYEMV KoL TNV avamTuén
npoPAnuotiopnod Tave ota e€Ng Oéuata: 1) T eivar o Mabnpatikd, 2) Tpénet 1) 0yt va diddokovtot, 3) IMotot givar
ot KAadotl Tov Mabnpotikdv Kot oo To ovTikeipevo tov kabevog, 4) Toteg givor ot pappoyég tovg, 5) Tloteg
EMOTNUEG 1 KAGOOL EMOTNUDV OMOLTOVV KOA YVOON T®V MoONUOTIKOV Yoo Vo UTOPECEL KATO0G VO, TOVG
GmoLdAoEL.

ovvrakTikij emTponiy. Kepaoopions Lavvng, BAdyos Zrvpog, Midiog Lawpyog, Mrpodlos Ztéliog

|. 71 eivou Ta MaOnuatixa

apoLoyos, oTo ETOUEVA TEVYN B0l 600G TOPOVGIALOVILE TNV ATAVTIOT] GTOLOUIMY EXCTNUOVAOV, LOOMUATIKOV Kot U,
6T0 epOTNUA «Ti givort To, Mobnpatica»

1y amown: ebupwva pe tov piiéeopo Apietotéln, o1 ieyduevor ITvbayopeilol karamdoTyKay TPATOL PE TO
MabOnuartixd Kai 6yt uovo ta. ovamroéav alld Kabmg avtd tovg Eyvay 0gvTepy pvon, Bewpnoay otL o1 apyés

TOVG EVal 01 Apyés TV OvTmwv.

|I. I'ewuctpio aydan pov
‘Eva. Opopfevticd pvopa yio v Teopetpia,
and

AaPape TOV HEYAAO yeopETpT  Avopia
Xotinmordxkn: «Mropei n
Evkiciocio I'swuetpia vo,
EYEL  TOPOYKWVIOTEL TTNY
exkmaioevan oledvag, orrd
oev &yer mebover ko oe Oa

rebover moté ("womov va

OTEKEL 0 Amdavw
Koouoc!). 2huepo.
H. "wadligpyeitar” oy povo

omo puadnuotikovs, olla Kol omo GAlovg Oetikovg
EMIOTNUOVES, TODL TO KOUPIO  YVWOTIKO — TOVG
avtkeiuevo oev ivar ta. Mabnuatika (pvoixot,

I11. AvTo 70 Eépare,

unyovikoi  kAm). Avo  mopoosiyuota  amd ™
Beve(ovéda, mov dev "fyaler” uovo xallovég, alia
Kal 6TovOaIovS ETLOTHUOVES |

1. Luis Gonzélez Muyavikég. Amdé tovg mio
opaatipiovs atn I ewuetpio otov iototomo AOPS
https://artofproblemsolving.com/community/user/56597
2. César Eliud Lozada, ®voixdg. Amo tovg
Paoikois elopopeic oty Eykvxd. Kévipwv tov
Tpryaovov (ETC). Exw v toyn va ovvepyalouot
woli tov o€ taxtikn foon oty Liota pov I ewustpiog
Euclid»

(de¢ Kou oT0: «E10nTEIS KO E1ONTEIS», TO Ajuua «4n. 10
wpopinua lewuetpios mov édeoe o mpwbvmovpyos tng
Pwadiog»)

Aivetar n mpotoon: «Xe 000UEVO TPIYWVO Vo, EYyPapody TPEIS KOKAOL EPOTTOUEVOL UETOLD TWV KOl O
KOOEVOS VO, EQATITETOL TVYXPOVIS OTIS OVO TAEVPES TOV TPIYVov». Me moio dvouo. givar yvwoty, oty

xloowkn [ 'ewuetpio, avty n yewUETPIKY KOTOGTKELT], (n ardvinon oto téAog e oTHANG)

IV. «O1 covepyates TS 6THING Ypapovv-pmTOHY»

lo Oéua. O avricTaciaKos 00cKaidKoS TOV ywplov, Xpijetog Ilamakxvpiaxdmoviog,

mov Qo ywotay o mepifionros «Ildarax» tov Ipiverov! (uépog )
Ipoieyopeva. Toveyilovpe pe to devtepo (Kot terevtaio) pépog g Proypaeiog tov peydiov Elinva
paOnuoticon, Tov Eueve oty 1otopio Tov movenioTnriov Tov Ipivetov wg o "«llamo» tov Ipivertov"

«ITapd to yeyovog 6tL M amdoelén tov Ilamakvpio-
KOToOvAoL amodeiyOnke AovOacspévn, o kabnynTng
tov [lpivetov ektipnce 1 01dvold Tov Kol Tov Ka-
Aece apECMG KOVTA TOV, Hog Kot giye Parel otdyo
va paléyel dimAa Tov OA0 TO PIVTAVIO TNG YEMNE-
Tpwkng Tomohoyios. Méca e avtd Qovotay mmg
vrnpye Kt évag ‘EAAnvag, Kt étot 1o 1948 tov karel
emonuwg otic HITA, yopnydvtag Tov kot po vmwo-
TpoPia Yo vo pn xpetdleton vo okeptel g Oa ta

éPyale mépa oV AAAN TAELPA TOV ATAOVTIKOV.

Me eaipeon o OAYONUEPT TAPALOVY] TOL
omv EALGSa 1o 1952 yia va Bdyet Tov Tatépa tov,
o Tlamaxvprakdémovrog dev Ba eméotpepe TOTE O€
pio waTpida Tov Tov elxe TOG0 MIKPAVEL.

Kot oev Bpébnke 'EAAnvoc va tov vrepaomiotel
Topa 1o 1010 TO OPEPIKOVIKO TOVETIGTIIO, TO OTOI0
elye Khvel GAA®GTE T0 1010 Y10 kKdmoov AAPEpTO Adv-
ot Alyo molotepa oAAG Ko Yo tov Topag Mav...
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O «lIlara» tov Ilpivetov kar § Eikacia tov Ilovavkopé

KatapOdvovtag otov Néo Koopo 1o 1949, o
[TomaxvprokdmTovAog PprKe EMITEAOVG TO ACPAUAES
nepBarlov mov ypetalodTav yio vo Adpyel. Apyloe
APESMG TN OOVAELL TOV MG UETATTUYIOKOG POLTNTNG
KOl OLOKEKPIUEVOG EPEVVITNG APYOTEPO. GTO TOVE-
TGTNIIO KOl EEYDPLOE YPNYOPD Y10 TNV TPMOTOTLTTIO
TOV £PYOL TOV.

H {om tov dpmg dev arrase kot mol. Kielopé-
vog oto ypapeio tav otnv EALGSa, kKAeiopévog kot
otV Apepikn. O emipovog EAANvag élvoe telkd
TO OWVIYRoTiko "Aqupua tov Ntev' Ko avtopeipdn-
Ke pe Béom gpevvnTn, apyikd oto mepifonto "Ivori-
o010 Ilpoywpnuévwv 2movomv', 10 «omiTL TOV
Aivetawy, Tov Onevydipep Kol TOAA®Y 0KOUO, TPO-
COMIKOTNTMOV NG EMOTNUNG, Ko ot "Mabnuatikn
2yoin" apydtepo.

[Mopd ™ eMun mov amoktohoe OAoEva Kot Te-
PLOCOTEPO OTN UHOOMUOTIKY] KOWOTNTO, TOPEUEVE
TAVTO TOTEWVOS EPELVNTIGS, KOOMOG Evimbe OTL O-
TOLONTTOTE KOOIk 0€on Kol SOaKTIKO KobN-
kov Ba tov £tpwyav ypdvo amd to Moabnuotikd
tov. [lavemomuokn eEEMEN dev Ba eiye Aoutodv,
yti €161 TO €lxe AMOPUGIGEL 0 EKKEVIPIKOG Hobn-
LOTIKOG, TTOL Ogv Emove GAA®GTE QIAMEG pe Kaveé-
vav. Tirota dev €kave mov Ba Tov oTEPOVOE £0TM
KOl LEPIKA AETTA amd TN PEAETN TOV, EKTOC PLGIKAL
amd Kelvn T GLVTOUN LECTUEPLOVT OVATTOLOT).

Ot toco1 Bpvrot Tov Ipivetov mov apopodv Tov
Wwitepo avtd ‘EAAvo pog Aéve Tog akdpo Kt 6tov
TNYOLVE Y10 TOV KOQE TOV otV aibovoa TV kabn-
YMTOV, KaBOTOV TAVTO TOPAUEPO GE U0 YOVIA Ko
ékave o TAvTo Yoo va amoBoppuvel TIG ovOUGLES
ocv(nmeoeig. Epnuitng cwotog, népace 25 oAoKAn-
pa ypovia otig HITA o€ keivo 10 Kapapdkt tov Ee-
v000yelov TOL TPMOTOKATEAVGE, OATNPOVTOC TO Al-

o lanmaxvpirakxomovios
IV ovtd «wor eivor €@  oykOMBog o
[TomwakvplakOTOVAOS, 0 0moiog amd TNV €TOYY| TOV
npotopumnke ot10 Poacireto ™m¢  Tomoloyiag,
QOLTNTNG aKoua, Ppnke OAOVE TOLG MAONUOTIKOVS
VO YAYVOLY LOVIOOMOS TNV amOSEEN TOL ATMUUATOC
tov Ntev. 'Hrav dpmg avtdg mov PBpnke 1 Avon,
EVVIA xpoOVIa glyav TEPACEL EVIOUETOED YhYVOVTAG
T, ovolyovtog OwmAato TG TOAEG yw TN
HoONUOTIK KoTavonon Tov Y®POL GTOV Omoio
Covpe.
[TAdt o omovdaio Tov amdOEln, KaTéAnEe 6€ 60
OKOUO,  ONUOVTIKOTOTEG  HOONUATIKEG TPOTAGELG
("Ocapnuoa Tov Bpdyov" o "Ocopnua THS
Zpaipag") oto téAN g dekoetiag Tov 1950, pe Tig
omoleg AOOnkav oplotikd To TPoPANUOTE  TOL
taddviloy T yeopetpikn Tomoloyla €0d ko
TEVIIVTO KOVTA YPOVLAL.

yootd vmépyovid tov otn PaAiitoo ™G HETOVE-
OTEVOTG.

I'V avtd ko o TomaxvplakdTovrog eival ovoia-
OTIKG TO £py0 TOVL, [ KOAOGGLOi0. GUUPBOAY O
veopetpikny Tomoloyion mov B Tov ékave aoTéEPQL
TV podnuoatikov ot oebvn kowvotta. H cvpfo-
M tov oty Tomoloyia TV «IpiodidoroTwy Tolla-
rAotntawv» Bempeital euPANUOTIKY, Lo EPELVA TOV
Ba épepve TeEMkd tov «Ildmo» TALOV 6TO KATOQAL
Tov [Movavkapé.

H Ewoaoia tov omoiov Ntav tétotag dvokoriog
mov ovte 0 1d10g, moTEPAG TOL KAAOOL KO
TPIGUEYIOTOG HoONUaTIKOG, dgV UMOPEGE TOTE Vol
amodeitel! Toco avtdg 660 Kot ot emiyovoi Tov GToV
KAQOO Topauéploay €TGL TNV EVOYANTIKY OLTH
AETTOUEPELD Y10 OPYOTEPQD, YEVVODVTOS £VOL OO TOL
TAEoV emipova puothplo TV Mabnpotikov.

M B

To povo ovolaotikd Prpa Erofe yopa to 1910,
otav o ['eppoavog podnpoatikdc Mag Ntev anédeite 1o
Anppa Tov, 610 onoio Paciotnke OAN 1 TPAOOOS TNG
Tomoloyiag. To 1929 Mpbe ®woTOG0 1 OAOKANPOTIKY
KOTOGTPOPT], OTaV €VOg CLUTATPIOTNG TOL NTEV
avakdAvye €va OepeMdoes cdAna otV amOdEEn
TOV, KATL TOL OYL LOVO aKVP®VE TO AN TOV AN
Kot OAN TNV KoTomv yvoon!

ka1 to Afjupa tov Ntev

Axdpo Kot 6ToV oVTMG 1 GAA®DG duovonTo KOGLO
TV Modnuatikdv opmc o «Ildna» acyoAndnke pe
10€eg TOL Alyol pmOpovGOV VO KOTOAGBOLV otV
emoyn tov. Kt étor m onun tov 6T pobnpoTikn
KOWOTNTO MTAV UEV TEPAOTIA, EIYE TEPLOPIOUEVN
®wotdéco amymon ota ypdévie tov. OAot TAVTOGC
avoyvopoav molog Ntav to 1964, oOtav  TOoL
amovepnOnke n VYot pHaONUATIKY O1dKPIoT TOL
KOGUOL  Yuo.  OE0OMUEIMTEG OVOKOADYELS O©TY)
veoperpio (BpoPeio Béumhiev), n omoio dwvotav
pLaAIoTO Yo TPAOTN OPA.

Toktomowwvtag 115 Pdaoeg g “Eikaciog tov
Tlovavkopé", «vOPOTOINGE» ML TOLVG TAVTEG VO
acyoAnBovv cofopd pe v Tomoroyio Kot TIg
[MoAomlotnreg. Katt mov ékave €EaAlov kot o
010G, aQEPOVOVTAG TNG TO HVOAO Kol TV Woyn
Tov. Agv E€povpe av Kot Tt Bo Katdpepve av 0gV TOV

npordPave o Odvatog ota 62 TOL YPOVIQ,
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yvopilovpe TAVI®MG OTL OTOLONTOTE AVAPOPE TOGO
otV Ewaoia 660 kot v 6w v Tomoloyia dev
umopetl vo tov mapareinet. Kot dev to kdver moté!
[Tave ot dwkég tov Pacelg matoe e&dAlov o
Pooog T'kpryxopr TIépelpav vy vo Adoer v
"YroBeson tov I[ovaviapé", ki avtd poag to 2002.
Q¢ otorofatmg g yeopetpikng Tomoloyiog kot
TPOTOTOPOS TV Mabnuatikov népace avtd To 25
onaptidtike xpovia oto Ilpivotov, poAidvovtog
oUYVO HE TIG TPLTOVIKEG apyes kabmg dev Mbele
Koo axkaonpaiky eEEMEN! Metd kOToV Kot
Bachvav tov éncioav va dgytel va yivel péLog tov
"Ivotitovtov  Ilpoywpnuévwv — XZmovowv'  T0L
[Ipivotov, av Kot epn@ovifOTOV OTIS GLVEOPLAGELS
TOVTO LE LOVTPOL.

O1 eMOTUOVIKEG TOV £pYacies dlakpivovTay Yo Tig
EUTMVELGELS Kot TNV apTdTNTd Toug. H mpdodog tov
EPELVNTIKOD TOV €PYOV, Kol €101KA M €£PYACia TOL
«la ta mwépatoa twv kKouPikav oucdwv» (1955),
pueremOnkov eéovuytotikd. To Tlavemotiuio tov
[Tpivotov tov tiunce ce edwkn telet 10 1976 ko
dnpocievce 1660 0. PaONUATIKE AmTavTd TOL OGO
KOl KATOEC €PEVVEG TTOL OEV €lyav OEL TO PMG TNG
dnpoctdTTOC.

20 Oéua. «Ti 50 71 60 71 70», T0v AnunTpy Ackary

HOMO MATHEMATICUS

H EA\Gdo mopépeve yU avtdv KATL 7OV TOV
nmovovse Kot pdAiota modv. Kot Oa énpene avtdg o
peydiog ‘EAAnvog va mepluével Ty TTOON TG
Xouviag TV ZUVIOYUOTOPYOV (OCGTE VO, TOV
amodofel Eavd n eAAnvikn vankodTTa, OTAV Kol
TPOYPOUUATILE TTAEOV TO TTPMOTO TOL TOSIOL GTNV
natpida amd to 1952 pe to  Ovopd TOL

OTTOKOTEGTNLLEVO.

= x(n)

Ly(s) = Z P

n=l "
H "Axaonuio twv AOnvaov" giye mpoldfer va tov
yploel aviemotédov pérog g Oco 7y 1o
[Mavemotmo ABnvov, elxe topa Vv TN va €xet
ot PipAobnkeg Tov TNV TPAOT STV 0TOPiQ
TOV MoOnpotik@v o6100kTopikny oTpin méve
otnv Tomolroyia!
Avtd 10 T0&iOL oty motpida dev Ba 1O
TPOYLATOTOOVGE OUMG ToTé, Kabdg Ba éxave
péyn ue tov kapkivo otig 29 Iovviov 1976, mpwv
noketdpetl Eova exeivn ) PaAltGovAa Kot TAPEL TOV
opopo yu v EALGOa. ..

apoleyousva. amd to Pilo ™S oTiing, ovvadeipo Anuntpn Aexary [Xduog], Adfaue éva abvrouo keiuevo
UE OVOUVATELS TOV amo T O010acKaAlo Tov uobnuatos twv Mobnuotikov otav nrov podntng. Mio potid,
OIELTOVTIKY TOV PEPVEL GTO PGS TOALG Ko yproyo. Moxapt, va Eyovue mollég tétoieg onuoatevaels. Popo
TIUNG O ODTODE TTOV UAS GVOLEOY TO. PTEPC. VO. TETALOVIUE OTOV UOYEVTIKO KOO0 TV Madnuotikav.

«Oy1, 6ev TPOKELTOL Y10 TO VOGTOAYIKO TPOyoLdt
tov Nixt 'dkoPree «Tt 30 11 40 11 50...» aArd Yo
TIC OVOLUVIOELS OV OO TO, YOUVOGLOKE YpOVIK GE
Yyolelo g AOMvag ota 1960-70, petd oamd
TOPOTPNOT LOL OTL AeimovV TETO OTULOGIEDLOTAL.

Aowmdv, petd v omogoitnon pHov omd TO
ONUOTIKO Ko éva EEvolaoTo KaAokaipt EMTEAOVG
YOUVOGLOTOLG HE HOKPD TOVIEAOVL, TOPAKOAD, Kol
YPNUOTO  OTINV  TGEMN Y. TO  EIGLTNPLO  TOV
Aewoopeiov mpog to ['vpvacio.

‘Hrtav ypévia mov ta Mabnpatikd oto oyoAeio
elyav, katd v aicOnoen pov, «adpope». Avtd
YEVVIOTOV OTN TAEN Ko Kuplwg ota dtoAeippata.
Yy téén 1o dpopa To £dvav ol KaBNYNTES HoG
tov MoOnpotikdv. Xta Steleippato ot pepakindeg
nantég oynuatilov Tnyadakie pe povipo Oépa
ocu(mong ta epoviioTnplakd Pondnuata Kol
BePaimg yio tovg 010doKOVTEG HAONUOTIKOVS OTO

KEVIPIKAL, Kupimg Kévryyog-Opovorag,
(PPOVTIGTNPLO0.
Ot  BPprocvintoelg  xotéAnyav o€ TANPN

Biproypaekn evnuépwon. TitAot kol cuyypageig
éneptav Ppoyn «mdve oto tpamély» AAyefpa Tov
Méayewpa, TldAhag, Kavérrog, Toykoac, Movidg,
Yoppoiong, ZnPoc, Zkwddg, Ntavne (ue Ta

CMOMAKI»  TOL VO TPOTUYOVICTOVV  GTOVG
YEMUETPIKOVS TOMOVG), 0deApoi ['empylokdkndeg,
adehpoi I'kdvor kat Tocot GALOL.

Ot mo dwPacpévorl Tpotevay v ['eopetpio TV
Incovitov  aArd kot TG, Incovitkov THMOVL,
Aoxnoeilg Tpryovopetpiag tov Ferval. Ainlo ota
ovopoTo akovyape kol YEAOVCOLE, TAVIO Ue TOAD
ocvumdfeln kol cePOCHO, YL TIG OTOKEG KOl TIG
oLV BELES TOV JIOUCKOVTOV.

AAMG vo kol To

TPOTO
«MaBOnuozixa oo tag tpeic taceis tov Topuvaciov»
tov II. Toyka pe wloaowd oplOuntikoaiyeBpikd

oyoMkd  PipAio

Oépota kot mwpoPAuato:  TOKOL,  UEPIGHOV,
petypoto, aptOuntiKés Kot aAyefpikéc TapacTicelg
KA. 'Eva Bipiio mov oe ackovoe Pabuioio otov
CYEPOTICTO» Kol €MOANOELOIHO  poONUOTIKG
ovArhoyiopd. To BipAio avtd kKdAvTTE TIG TAEEIS TOV
Ipvaciov, dvotuy®g OU®G eV HAKPONUEPEVCE
owTL  avtikataotddnke  amd 1o PipfAio



"MaOnuotikd" vnd Mmovoyov pe ocOvolo Kot
mapepeep] Bépata Kot pe 10 omoio LVAOTOIEITO M
ovOTPOT HE EMTOANIO TPOTO TOL OVOALTIKOV
TPOYPAUUOTOS Yot TNV Hobnpotiky modeion Kot
exmaidgvon).

Méypt v orlokAnpwon tov tprtd&ov [Mpvaciov
0 mpoavaeepopevo PiPiio avtikotactdOnke amd
eketvo Tov Ntivov Mmivapddmoviov.

Y10 AvVkelo pog vmodéydnke to Pipiio "Alyefpa’
tov Nethov ZakeAloapiov. Ovte «xor  ovtd
LOKPONUEPELGE, TOVANYIGTOV Yoo To. AVKEW TNG
Abnvag. Tlapépeve og oxolkd eyyepidlo yuo ta
TUNUOTO «KAOGIKNG KaTELOVVOEWS». XTOL TULLOTO
«BeTikng katevBHveewe» pag 666nke 1o PiAio Tov
[Mavakn ("Alyefpo’) evod ekeivo g Teouetpiog
mapEpeve 1o 1010. XTI dvo TeAevTaies TAEEIS TOV
Avkeiov, Kot yoo To OgTicd TuqpoTa, pog EPaioy
toca Mabnuotikd mov akdpn Kol GNUepd, HETA
amd TOcH YPOViK, OV UTOP® VO KOTAAAP® TTmG
yopeoav:  Alyefpa, Awavdopata, Axolovbiec,
[MTolvodvopa, Xtepeopetpia, Avdivom, Aopég
(BBrio  Xrdikov), empdveleg kot OyKol €K
MEPIOTPOPNG,  OMOAEIPOVGES,  TPIYOVOUETPIKA
CUGTNUOTO , OVTIGTPOPEG KLKAKEG GUVOPTNOELS
KA.

HOMO MATHEMATICUS

Ouudpotr 6Aovg TOLg JdUCKAAOVG Kot KOONYNTES
pov, avelaptTmg €KOTNTAG, HE TO KOAVLTEPO
acOnuato Ko aEgOdPLacTOG.

Oa MBera Opwg va kKéve o Wiaitepn pveio oe
ovo  kobnyntég pov. Katd oepd  oxoMkov
neptodwv: tov Avt. KatoovAdkn, mov emumAéov
NTOV Kol oXOA. GOUPBOVAOG- EIGNYNTNAG OE GEUVAPLOL
veodloploTmV, pog éunace oto Pabdid tg Ahyeppag
OAG kol OTO  «TPLTAKY TG oval)TNoNG
Eevoyhmaong HoOMUOTIKNG BipAoypapiog
yvopilovtag pag, £€totl, pe v aiyefpa tov Smith
(Bpetovikn éxdoon).

Kot va, otov dudpopo oaivetar o Ilétp.
2oumaTiKog pe 10 mpocwvopo « o Iletpdv M o
Méyoc TTétpog» yia Tov ayommpévo pog Koonynt.
I'pyopa yopilovpe ota Opavia poc. Mraiver oty
aiBovco pe TOV  XOPTOPVAOKAE TOV, HOVIH®G
QOVOKOUEVO, OAAA kot 1 M 2 yoAlwd PipAio
MoOnpoatikdv ved pdAng. Asv éyave v gukoipio
VO HOG TEPLYPAGEL TIG TEPIMETEIES TOV HE TIG
LAPOPES AOKNGELS, POLTNTNG DV.

Axppodikatog kot ovotnpdc oAAd Kol €VYEVNIG,
omgvbovotay o gudg  otov  TANOLVTIKO».

30 Oépa. To pabnuatine Lyoleio tov Bedypaodiov. ‘Eva mapdosctyua

i0pvong cyoisiov Emotnuay yia tny EAivikij uécn ekmaiocvon
mpoleyoucva. Evag KOMOC GUVASEAPOG HOG €0TEAE LUKPY TEpiAny” amdyemv tov Avopéa Tloviov
(Exorkog Zoppoviog Mabnpotikdv Osocarovikng) oyetikd pe ta Aeyopeva «Mabnpoticd Xyoleion.
Eivot yvooto 611 o1 amdyelg Tov Avopéa, OA0 Kot KATL Katvovpylo @EPOVV Kot Gu{NTIOVVTOL.

«H mepintwon g  XZepPlog  eivor  moAd
evolapépovsa yuo. toug EAAnveg, 016tt eivon pua
Boikavikr, yopa, n omolo kateiye pio dwoitepn
TOMTIKT Kol OIKOVOUIKY B€om peTady TV Yophv
m¢  Evpornaikig ‘Eveoong, mc  Poowig
Opoonovdiog kot tov Bolkaviov. £xovv
W0pVoEL Ko To. amokahovpeva, oyoreio. Emomuoy,
T omoia STNPovV, PEATIOVOLV KoL EVIGYVLOVV. XTO
Belypdodlr vmdpyer 1o KeVIPIKO €101KO GYOoAeio
Emomuov 10 M.GB., ovviopoypapio TOL
Matematicka gimnazija Beograd, to omoio 6a
avOQEPOVUIE  OTN  OLVEYEW ®G Moadnuotiko
Ivuvasio tov Belypadion (M.I'B.). O rtithog
Ivpuvdoclo  d0ev  ava@Epetol  OMOKAEIOTIKG  OE
IMpvéoto, agod ot pabntég tov €yovv nikio amwd
12 ¢w¢ 18 etov ko ta televtaio £tn Asttovpyoldv
Ko Ta&elg AnpoTiko.

O minpogopieg yio o M.I'B. mpoépyovtar amd
v emionun 10toceAida Tov, OAAd Kot amd TV
evnuépmon pov oamd v Atevbvven tov Xyoieiov
otav 10 emokéPOnka tov Mdptio tov 2016, To
Yyoheio 10pvONke 10 1966 £va ypoOvo petd v
idpvon t0L  Sdonuov  DvoikopaONUATIKOD

oyoleiov KoAipoykopop ot Mooy, [6].
Bpioketar oto kévipo g mWOANG, KOVIO Of
[Movemotnokég Xyorés Kot 6€ QAL TOAMTIGTIKG
[dpOpata. Xe  ovtd  @ortovv  pontég  ota
MoOnpatikd, otig Dvowkéc Emompeg kot oty
[TAnpoeopikn|.

To dWokTKd TPOoOMKO TOL  XYOAeiov
amotereiton omd 100 dropa, 59amd avtd elvor
TApovg  amooyoOAnong kot 41 pepikng
amacyOANnoNg, 610t kdmotot pyalovtot kot 6€ dALN
EKTTOOEVTIKA KO ETIGTILLOVIKA 10pVLLOLTO.

Yndpyovv 38 kabnyntéc Mabnuotikov, 20 and
aVTOVG €YovV O1aKTOPIKO dimAwpa, 13 kabnyntéc
¢ Emotung tov Yroioyiotdv kot 10 kabnyntég
dvowmne. Olot ot dwdokovteg £xovv SloKpPIioELS
GTOV EMGTNUOVIKO Tovug topéa. llpotipmvtor ot
TPONV pobnTég Tov Lyoleiov Kot ot dtakplOévteg o
debveic dtymviopovg.

ToviCovpe 611 T0 M.I'B., £K10¢ TV GAL®YV, lval
éva oyoAeio oto omoio ot padntéc padaivovy TOC
VO GKEQPTOVTOL KUl VO, 0VOADOLY, VO, OVOTTOUGGOVY
T SUVOUN TNG KPLTIKNG OKEWYNS KOl LE TO EPOSLO



oVTO VO, EVICYVOLV TNV 16}V TOV OTOKTNUEVOV
YVOGEDV.

H povadikéomra g opyovaTikng Souns Ttov
Yyolelov koBopiletor  amd TOLG  OKOAOLOOVG
TOPAYOVTEG:

A) Ot pobntéc emAéyoviol TPOGEKTIKG HEC®
HOG  GUYKEKPEVNG  OladIKOGIOG  E10AY®OYNG, 1
omoioe  meprhauPdvel  ewdwkég  efetdoelg Kol
aE10AGYN O TOV TPOTYOVUEV®V ETTEVYUATOV TOVG,

B) And éva k@ mpooapuocpuévo AVOANTIKO
[Mpdypappa omovdmv oto Mobnuotikd, oTig
dvowkéc Emotmpeg kot oty [IAnpoeopikn,cto
OO0 M EMGTNUOVIKY] YVAOOT OmOKTATOL YGpN CE
éva mpoympnuévo eminedo Swackaiioc. o tov
AOyo ovtdv  emidéyovial Ol (PIOTOL YL TO

HOMO MATHEMATICUS

TPoo®TIKO poc. [IoAAd péAn Tov  SBUKTIKOV
TPOCOTIKOV glval TpdNV HabnTég TOL XY0oAgiov.

Ta OOUKTIKA gyyepio Ta omoia
xpNoonoovvTal Oyt LOvo 610 XyoAeio, OALA Kot
o€ TOAMG GAAO. GYOAElDl LLE TPOCOVOTOAICUO TO
MoOnpotikd ot tig Puowég emoTAUES, £Xovv
ocLYYpaQeEl and Otddokovres Tov Xyolsiov. Kale
taln mepiloufaver eikoor pobntés. H Ponbeia, mov
UTopody vo, wopéyovy o1 Dooikoucbnuatikeés 2yolés
ka1 ta. [lodvteyveia pog, eivar ovaimwons Kot eVieAms
OTOPOITNTN Y10, TV OTOTEAECUOTIKY AgiTOvpYio. Kal
OTO00TIKOTHTO, TETOIWY XyoAeiwv. Allwote Kol ta
Iopvuazo avtd Qa Egovy 6@pelog, apod o1 aToPoITol
v 2yoleiwv Emotquov Qo eivar omo  tovg

KOADTEPOVS POITNTES TOVSH

4o Oéua. Lravpov Zevikovdakn, «To eCalpeTIKd KATACKEVOGTIKA EVETIKTA TV HEMGOOV»
apoieyopeva. O yvOGTOG EMOTIUOVIKOG GYOMAGTAG XTaPOg EEVIKOVOAKNG, Lo EGTEINE VOl OMUEIOUA

(mropuévo amd to meprodikd «Scientific American»),

TOV HEMOOOV»

«O Képorog AapBivog meptypdeetl TV KavOTNTO TOV
UEMOGG®V VoL 01K0OOLOVV TEAELEC KNPNOPES (OC «TO 1O
OLopeo amd 6Aa To YVotd évotikto». Kabe e&dywvo
KeM elval KOTOOKELOGUEVO e TOON okpifela Kot
tomofetnuévo pe  TETOWL  AEMTOMEPELD, TOL Ol
Knpnopec umopohv €0KOAN Vo YOPOKTNPIGTOVV KATL
OLopPo vo. To PAEmEIC. NEEG £PEVVEG GYETIKA LE TO
TOG Ol HEMOGES KOTUPEPVOLV VO EVOMHATHOGOLV
KeMA olapopeTikoD peyéBovg o Eva aAabnTo TEMKO
OlKTLO KOl HAMOTO VO TO KAVOUV  OOVAEDOVTOG
TOVTOYPOVA OO TOAAEG KATELOVVGELS, OTOKOADTTOVV
eEapetikn mpocappootikodtTa. To yerrovikd keld
amoffKevong HeEMOV, aVTA Tov TPoopilovTtal Yo Tig
gpyatpleg péMooeg, givar cvvnbwg idtov peyébovug,
OAAG Ol HEMOGEC OTIAYVOUV KOl UEPIKE HEYOADTEPOL
Yl Vo HEYOAMGOVV HECOH, GE OVTA ot knerves. Kot
MPEMEL e KATOOV TPOTO v, TopldEouy Kot va
OLUVEVOGOLV  TO TUNUato TG Knpnbpog mov
Kataokevalovral, EEKVOVTOS amd TOAAL SLLPOPETIKA
onuela exkkivnong.

Emotuoveg pétpnoav 11 dootdosls mepimov
19.000 keMav oe knpnOpeg amd 12 amoikieg 1toMKdv
HEMOOMV. XPpNOOTOIDVTOG TEYVIKEG
OLTOLLOTOTTOMUEVTG avdAvong ekOVaG, EVIOTIoAY TO
KEVIPO KOL TIC KOPLOEG TOV KEMDV, MGTE VO, Bpovv
owpopés oto oynua kol to péyedog tovg. H
dlodKosion LT NTAV OLGLOCTIKE AdVVATN TPV oo

&P mMevapaon

HKehi zpyarplag
(L ET oG

5,4 ¥uhuooTa) _5@
LA =P AT ] :}G

pEyiboug

Ho&kl Mrjpryvio
4|.'|||.|;|||l|-‘ L £ 2=
e, 5 WLALDO T ]

=

ue titho: «Ta eE0peTiKG KATACKEVUGTIKG EVOTIKTA

TNV EUPAVION OVTOV TOV KAUVOUPLOV CVTORATOV
TEYVIKAV. AlomicTwoov 0Tl o1 HEAIGOEG  EKOVOV
«EEVTVEG» TPOGOPLOYEC KATA TN HeTdPacn omd To
éva péyebog KeMov 6to AALO, £TG1 TOL TO KEALD Vo
dnpovpyncovy €va. 6lov, 660 yivetor mo «kabapo»
kol eviaio. Ta évroua ypnoyomoovcov poTifa
dVOKOA®V GTNV KATAGKELT oynuatomv (kupimg Levyn
EMTOYOVOV KOl TEVIOUYOVOV) Kot Tpocdppolov To
péyeboc Kol TOV TPOCOVOTOAMGHO T®V KEMMV LE
oclomta. mov  Ba {fheve kol 0 KOADTEPOG
OPYLTEKTOVAG.

«H doun eoymvikod diktvov pog knpnbpag - mov
oynpotifetor  omd  eKatovtades HEMOOEG  XWPig
KAmolov va Tig cuvtovilel - odnyel oty eKacio 0Tt
TPEMEL VO OPEIAETOL GE KATOL0 POUTOTIKY] EUGUTN
(evotikTddn) ovumeplpopd», AfEL O  EVIOUOADYOG
Aopg Toitka, mov Oev GCULUUETElXE OTNV €pevval.
CAMG Eva omAO pouTOT», TPOGHETEL, «deV EYEL TETOL0
EMMEDO  TMPOCOPUOCTIKOTNTOG Kol €MOOpOmong
AaBov». Xoppovo pe tov PaykaBévipa T'kavtoayxdp,
tov [vdwov Ivetitovtov Emommuov, n e&étaon tov
TPOTOLV  GLUVTOVIGUOD  T®V  HEMOOOV Yo TNV
Katookevn g knpndpoag Bo propovoe va fondnost
otV P00d0 NS popmoTiKiS. «Davracteite», Aéet,
«OV  UTOPOVGOUE VO TPOYPOLUATICOVHE  TETOW
e&umvada o mpaypaTikd popndt!

Eivar yvowotd 011 o1 péloceg Koataokevdlovv

E) Iuvvevwan

O

5 mAcupeg
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=0

il mAhsupic
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KnNpNnopec mov amoTeEAOVVIOL IO TEAELD OLOIOUOPOQ
eEayova. Qotd660, amokiivouv amd To cLVNOIGUEVL
potifa tovg otav yperaletor. o mapddeyua, otov
uetafaivouy amd pkpd keMd mpooptllOuEve, Yo
UEMOGEC - EpYATPLEC Ko EKEIVOL TOL TTpoopilovTal Yo

HOMO MATHEMATICUS

o i 600 oelpég and evolduecov peyébovg ked (1).
Enedn apyilovv Vv katookeLn] 6€ d1A(popa onuEia,
01 LEMOGEC TPETEL VO BPOVV TPOTOVG VO GUVEVHOGOVY
T TUNUOTOL, MGTE VO GYNUOTIOTEL Lo eviaia knpnopa,
Aertovpyio TOV GLYVA amotel TO GLVOLACUO KEAMMV

OVOTTOPOYWYIKOVG KNENVEG, Ol HEMOOEG QTIhVOLV

V. e1dnjoeis kat...E100GEIG

1y. wa dveavamipwty arwvicia

Amefioce o  exhektd¢  AvOpomog Kol eE0UPETIKOG
Mofnuoatikég  Basiing  Aovyadjg  (1949-2022).
O ko va yphyo Yoo tov Baciin etvor Atyo. Hrav
ouvadehpoc oto Tlavemotmuo Kpntng yio oyeddv déka
xpovio. Koatomv miye otnv Abnva, EMIT kot EKTIA, o2\
Kpdtnoe ovclaoTik emaer] pe 1o Idpvpa Texvoroyiog

2n. H voynlotepns avaivens eikova atouwy Ty 6ANGS mo
Atoua e Kpootod kNG ynuukng Evoons opBookavoiko
poceoovuo, peyeBouéva 100 exarouudpia popég, pe v
TEYVIKY]  JUKPOOKOTIOS — WOV OVOUGLETOl — NAEKTPOVIKN
rroyoypagio (fléme oimhovi etcova)

Epgovntég tov Tlavemompiov KopvéL katéypayov tnv
VYNAOTEPNG OVAADOTG EIKOVA OTOU®V TNG VANG OV £)EL
IneOel Toté, Ko udAloTo, SITAACIaG aVAAVONG OO EKEIVN
7oV glyav metdyet ot id101 to 2018. Xpnoyonoidvog e101K6
pikpookomio  peyébuvav  €va dgiypa omd  KpLOTAALO

3y. MaOyuorixd ko woddécpaipo

Amd TV onuovTikd cuvepydtn, pe to onua 'mick7", tng

gykvupng  poadnuotikng totocedidag “mathematica.gr,

davelldpaocte eAdylotn TEPIANYM UG avAPTNGNG TOV,

pe v omoia pog divet:

«l. tpelg Oevbivoelg pe Bépo, extev dpbpa eTNV

TOTOAOYi0 TNG TOSOGPAPIKNG UTAANC.

ehttps://www.americanscientist.org/artic ... ccer-balls

*https://cs.brown.edu/courses/cscil950-h ... pology.pdf

*https://www.awesomemath.org/wp-pdf-file...graphs.pdf

Il. o d1evbuvon:e,
https://www.youtube.com/watch?v=1LcXH_4rwr4,
OV LOG 0OMYEL GE VIOKILOVTEP TO OTOio Ogiyvel TV
YPNON NG OTATICTIKNG Kol T®V OedOUEVOV  OTN)
Beltimon g TOLOTNTOS TOV TALYVIOLOD

iii. ot dievbovvon:  https:/fyoutu.be/dXr3s7YS-Gg, ue
mv eneénynon: «Otav kotoroPaivelg 0t o Bépvep

ue 4, 5 ko 7 mhevpég (2)»

‘Epeovag  [rov  Awvboviig]l kow 10 Ivetitodro
Ynoroyiotikev Modnuatikov, ot Kpnn.Tov suyvopoved
600 Yo TV cLUPoAr] Tov 6T0 Mabnpotikd Tunua tov
[Movemomuiov Kpnmg 6co kat yio tv otpi&l] Tov €
guéva tov 1810, oV apyn ™G KoPLEPag pHov. [Miyddng
Adumpov, IMavemomuo Kpng]

v AjpOnke moté!
opBoocKavdkoy TPUGEOOVUION
exotoppdple  @opég!  To
OKAVOl0 KOl TO TPAGEOSDLLO
glvar petadlkd ototyeia, e
TO TPOTO VO, KOTOTAGGETOL
GTOV TEPLOJIKO TIVOKO GTO
otoyeio HETAMTOONG Kot TO
devTEPO GTIG AovOaVidEG.

(PrsSc03)

£KOTO

glye meplocoTEPEC MOUVOTNTEG VO UV GKOPAPEL OO
70 €va, PETPO.
Mmnopeite va Bpeite k1 Gho Pivieo avtg TS HOPONG
"yromdvtog” goal probability oto YouTube
H mbBavémto va okopdpet efoptdton pdévo amd v
Katdotaon (dniadn: andoTacn oamd To TEPLM, YOVIo TOL
oynuotifel 1 pumdAa pe ta 600 JOKAPLY, OV VITAPYOLY
apovouevol HETOED NG UmOANG Kol TOV TEPUOTOC,KAT)
Kot Oyt oo TOV TOiKTN OV EKTEAN TV @AcT. 6TE va
UTOPOVV Vo, BYOouV OTOTEAEGHO DCTE OV EVOG TOAKTNG
givo kaAdg (OAd okopdpel TeploodTEPEG POPEC OO TNV
TOavOTITO TOV) GE OLOLES PACTC.
[Ty n mBavotnta vo umet ykod amd mévalvtt stvon 77%
(Messi, Ronaldo,Lewandowski £&yovv oto mévairti.
101/130 mepimov ico pe 77,7%, 139/166 nepimov ico pe
83,7%, 62/68 mepimov ico pe 91,2%, avtictoryo»

4n. ro npifinua I'ewpuerpios wov éOcoe o mpwOomovpyic the Pwacios

To yeowuetpikd mpoPAnua mov £€0eoe o mpwbBvmovpydg
m¢ Poolag Muyoemi Misovotiv oe podntég evig
Avkelov kovtd oty Mooyo oe o emiokeyn tov. O

[Ipoétpeye de Tovg LadNTEC va ueletovv I'emuetpio Kot
av KATAPEPOVY VA OTOKTI|GOVY KOAAEG YVAGEIS GTA
MabOnuazika kou oty Pooixy, Qo umopovv va, Lvvovy

Mooty efvor  unyovikds kot apiotoc 'empérpng.

omoroonwote wpofinquall!

To mpofinua: «Aiveran évag kvxiog (0.p), uia didueTpog tov AB kot éva onucio tov I Ané to I' va aybei n

Kalsty oty AB ypnoiuonoidvras puévo kavove (afabuoléynro yapara)»
Oewpodpe dvo onueia A kat E 6tov kOkAo ondte ot yovieg A kat E givar opOéc (@org).

[poekreivoupe tic AA ko BE mov tépvovrat oto Z. To

Dépovpe v nuevdeio OI wov téuvel v AB o10 K.
Dépovpe v O'K mov téuvet tov kbkio 6to M.
To IT'M givau kGBeto ot ddpetpo AB.]

SOk wNE

VI. aravryen 6to "avto to éparte';

vrodeién Zwt. I'kovvrovfa

H givon opBokevtpo tov tpryddvov ABZ.

To ZH &ivai vyoc tov ABZ kot 0 popéag tov téuvel Tov kOkAo ota onpeio © ko O'.

eivau yvoorty wg: "'karackeony Malfatti™ [Zrpary Horadoroviov: «David Hilbert: O@suélia e I'swuperpios»,

1995 (aed. 271)]

e e



Taén: A’

AOKNOEIC OTO TPIWVUHO

Migkhomoviog Anpuntpng — [Hopdptnuo E.M.E. Higlog

Acknon 11. Aiveton ) e&icwon o —px—a=0 (1),
ao,peR. Na ppeite To aA00g TV prlOV TN €-
Eiocmong Yo Tic 01dpopes Tipés Tov o,feR .
Avon.
e Av a=0 ko =0 n (1) eivar tavtotnTO.
e Av a=0 ko B#0 1618 éyovpe PXx=0<=x=0,
dpa Exet pia Adon
e Av a#0 xat BeR éovps A=p°+40°>0.
Omnote 1 (1) €xetl 300 TparypoTikég AGELS AVIGES.
Acknon 21. No A0si ) avicoon —2x° +X+1>0
Avon: ‘Eyovpe A=1° — 4(—2) 1=9>0
1 ocvvéyela Bpiokovpe Tig dviceg ADGELS
~1+49 1 ~1-+/9
X, = =—=, X,
—4 2 —4
DTG VOV UE TVOKOA TPOGTIHOV Y10l TO 2% +x+1

=1

F o | dom

Yuvenmg X € [—%,1} .

Acknon 31. No Av0ei 1 avicoon X + 2X+73 20

Avon: Yroroyilovpe v dlaxpivovca

A=4-23=(3-1)*>0

1 ovvéyela Bpiokovpe TIG Aviceg AVGELS

‘- —2+3-1_-3+43 “ 2-3+1_—1-3
' 2 2 7 2 2

DTIdyvoLpE TIVAKA TPOGTLOV Y10 TO X +2X +7

X

' +m+

\r~|__f.:_,_

b
= | 1 |

YVVENMG 01 AVGELG TNG avicwong etvon

L

2 2
Acknon 41n. Na A0ei n avicoon
2% +2(«/§+1)x+\/§+gso
Avon: Ymoloyilovpe mv dlakpivovsa

A =42 +1)? —8(&%):0

1 ovvéyeln Bpiokovpe v duthn Adon

« :—2(\/§+1) :_\/5+1

1
4 2
dtdyvoope mivoke TPOGNHOL YL TO TPUOVLLO
2x° +2(\/§+1)X+\/§+§

| 307 o A2 Tn oo d b= - 0

\/§+1

Youvendc n Aon ™G avicmong elvon X =
Acknon 51. Na hbei n e&icoon x* —5/x|-6>0

Aven: Tvopilovpe 6Tt |X|2 =x* yo k4fe XeR,
omoTE M oviocmon yivetol |X|2 —5|X|—62 0. O¢-
TOVLLE |X| =a>0 (Av a=0 &ivor advvatn). H avi-

coon yivetan o —50—6>0. Yroroyilovpe v di-

akpivovoo, A=49. Xt ocvvéyswo PBpiockovue TIC
5+7 5-7

Gvioeg Moelg oy =% =6, a, = =-1. d16-

YVOULLE TLIVOIKOL TPOGTILOD Y1 TO of —50—6 pe a>0

[

YVVETMG 01 ADGELC TNG avicmong etvat o0 > 6 .
Apa |X|26<:>XS—6 n X>6.
Aocknon 61. Na A0ei n avicoon

—2x* —4x+9|x+1|+3>0.

Avon: ‘Eyovpe: —2x° —4X—2+9|X +1|+5>0:>
—2(x*+2x+1) +9|x+1+5>0=
—2|x+]f+9|x+1|+5>0. Me [x +1=0>0

—20?+90+5>0.

EYOVLLE! YmoloyiCovpe 1
A =121. Zm ovvéyewn Ppiockovpe TG Gviceg Av-
—— 9+ 1 o = —9-11_ 5

4 2" 4

dridyvovpe TivaKo TPOGNHLOL Y10 TO
—20° +90+5 pe a>0
YVVETMG 01 AVGELG TNG owicsco-cmg eivar 0 < <5.
Emeion |X +Zq >0 vy ke x € R 1018

a<be|x+1 <5< -b<x+1<5e -6<x<4
x-1
2

>1.

Aocknon /1. Na A&l avicoon |

EYKAEIAHX B" 123 (2022) 1.3/20



Aven: [péner X #0. X1 cvvéyela | avicoon yi-
veton [x—1>[2x <:>|x—]|2 >|2><|2 S X -X+1>4 &
—3x* —-2x+1>0. Ymohoyilovue v Sakpivovca
A=16>0. T ovvéyela Bpickovpe TIc dviceg AD-

2+4 2-4 1
oelg X, =——=-1, X,=——==.

—6 -6 3

DTI6VOVLIE TEVOIKO, TPOGTLOV Y1t TO —3X% —2X +1

L
i 0 -
L} v i

| =la¥ -2 +1 0 . [ 4 o
|

Sovendg X € (-1,0)u (0,%) .

Aocknon 81. Na Av0ei | avicoon: |X—04 S|0(x—3|
Yo TS Otapopes Tipég Tov ae R .
Avon: [x—af<|ax 3| <:>|X—OL|2 S|0LX—3|2 o
x> —2ax +a’ <o’x’ —6ox +9
(1—a®)x* +4ox+a’-9<0 (1)
Avl-o’=0<a=11M a=-1, 16t Yo o =1
&povpe: 4X-8<0< X <2 yio a=-1 &ovpe:
—4x-8<0<=x>-2
Avl-a’#0< a#1 xat o #—1, vmoroyilovpe
v drakpivovso A =160° —4(1—a’)(a® —9) =
=40" —240° +36=4(a* -3)* >0
AvA=0=4(a’-3)°=0< o =43 n o=—/3
H (1) yiveton —2x% +44/3x -6 <0< —2(x —+/3)? <0
A —2x2 = 4J3x -6 <0 < —2(x ++/3)> <0, n onotal
aAnBevet yio kdBe mpaypatiKod aptOpo X.
Av A>0 1618 4(0* -3)* >0 a0’ -320<
a’-3>0Ha’-3<0.
21 ovvéyela Bpiokovpe TG Aviceg AVCELG
w —4o +2(a” —3) _ a’-20-3 _ o-—3

' 21— a?) 1-a’ 1-o'
« —4o—2(0* —3) _ a’+20-3 _o+3

? 21— a?) a’ -1 a+1
Av 0’ -3>0= 0’ >3 a<—/37a>~/3
dTidyvovpe VoK TPOGNLOL Y10 TO TPLOVVLO
(1-a®)X* +4ax +a’ 9. Apod a’ >3 161e Kat

a—-3 o+3
<

a’>1,dpa 1-a’ <0 ko

| b

| (- + dox s a® -0

, ( OL—3j (oc+3 j
2UVENMOG X €| —0, U , 400 |.
1-a o+1

l-a o+l

NERCEE
i._.. {=m L tm |
| |

"
i {

MoaOnpotikd yro Tnv A" Avkeiov

Av 02 -3<0e= 0’ <3< —3<a<3
dridyvovpe TivaKo TPOGNHLOL Y10 TO TPLOVVLO
(1—a®)x* +4ox +a’ -9

e Av 1<a’<3 dnhadn

OLE(—\/§,—1)U(1,\/§) Ko OL_?’> o+3

l1-a o+l

a=1 =1
i - mel
|
fl=o' i’ s dax e g’ =8 | i ’ 0

Xuvenmg Xe(—oo,a+3ju(a_3,+°0)

a+l l-a
e Avai<l OnA. oce(—l,l) Kot -3 _o+3
l-a a+l1
i = J.‘ i:-l s
i-l o' dment =0 r 0 0
, a—3 OL+3]
2VVENMG X € , .
1-a a+l

Acknon 91. Na ABsei n avicoon: ‘XZ +X— 2‘ <4
Avon: ‘xz +x—2‘<4<:>—4<x2 +X-2<4

X +X=2>-4 kau X*+X-2<4 <
X*+Xx+2>0 kat X* +X-6<0

Moy x> +X+2>0 éovpe A=-3<0 cvvenmg
aAnBevet yio kabe mpaypatikd apOpd X .

Mo mv X*+Xx-6<0 é&povue A=25 omdte
X, =-3, X,=2

[
x = I‘ e
xien=6 + 0 0 T
Apa X € (—3,2)

Acknon 10n. No Av0si n avicoon: ‘Xz —1‘ >2x—1

1
Avon: H avicwon ainbedel yio kae X < 2

la x>% givon X —1<-2x+17 x* -1>2x-1<

X*+2x-2<0n x*=2x>0.
Tamv X? +2x -2 <0 épovpe A=12 ondte

xlzﬁ—l, X, - —/3-1.

=Ji=1 f
x g8 |

60

" +3-1 ¥ ¥ 2
1 |

Apa X € (—J§—1,J§—1) .

EYKAEIAHX B" 123 (2022) 1.3/21



1
[pénel dpwg X > > OVLVETOG X € (%,\/5 —lj 1)

To my X* —2x >0 éyovue X, =0, X, =2.

| |
U r

5 - | w00

2t =1x 0 - 0

Apo X € (—oo, 0)u(2,+).

1
[pénet dpwg X > > ouvendg X €(2,+0) (2).

And (1) ko (2) éyovue X e (%\/é —1} U(2,+)

TOVERmG X € (—oo, J3 —1) U(2,+0).
Acknon 11n. Aiveton  e€icmon
(A +2)x*=2Ax-1=0, A=-2 (1)
o) Na dgiere 6T (1) £xer dvo TpaypoTikég pi-
Ceg avioeg Yo kGOe A = —2.
B) Av X, X, oupilec g (1) va Ppeite:
)T X, +X, Ko X; + X,
i) Tig Tynég Tov A € R @ote n (1) va £xer pileg
OeTikég
iii) Tig Tinég Tov A € R dote X -X, +X,-X,° <0
Aven: o) H e€iomon (1) €yet dwokpivovoa
A=4)" +4(A+2)=4)\° + 40 +8=
A+ A +1+T =20 +D)* +7>0
v k@0g wpaypoatikd apipd A. Tvvenmg n (1) €xet
800 mporypatikés pileg avioeg yio kabe L e R—{-2} .

. ) 2
B) 1) Amd tomovg vieta Exovpe X, +X, =—E =—k
o A+2
Ko Xl.xzzl:__l.
a A+2

i) T va €xern (1) dvo pileg Betikég npémet:
(%, +X, >0 ko X; - X, >0) <

22 >0 kot 1 >0 |leoic-2
A+2 A+2
i) XX, +X,-X,° <0
-1 2A

X, X, (X, +X, )< 0 &< . <0<
1% (X4, ) A+2 A+2
_2k2<0<:>7u>0

(L+2)

Acknon 121. Aiveton 10 TpLOVLpHO
f(X)=x*-(A-Dx+1-2 (1)

a) T moreg Tipég Tov A 1 e€icwon (X) =0

£yel 000 pilec TPayROTIKES KoL AVIGES;

B) T woreg TipéG T0U A 1 avicmon f(x) >0

MoaOnpotikd yro Tnv A" Avkeiov

ainfevel o kGOe Xe R .

7) Av X, X, o pilec g (1) va Moete g Tpog
Ay X+ X, >[X, X, |

) Na Mieete TV avicmon: 4x, — X, (X, —4) <A* -6
6mov X, X, o1 avioeg pileg Tov TprvVOHpOUL (1)

g) Mo A=4 va kavete Tov TivoKo TPOGIILOV
T0V f(X) KOl 6T1] 6VVEXELN VO, OiEETE OTL:

f(k*+2)-f1l-p*)>0 o k,peR.

Avon: a) H e€iowon (1) et drakpivovoa
A=(A-1) —4(A-2)=2* —2A+1-4)+8=

A2 —6L+9=(L-3)*>0.

o va éyein f (X) =0 600 pileg TpaypoTikés Kot
aviceg mpémet A>0< (A-3) >0 A #3

B) H avicwon f(X) >0 aAnOevet yuo kdbe X e R
ov kot povo av A<0=(L-3)°<0=>1=3.

B

¥) Ao tomovg Vieta Exovpe X, +X, =——=A-1
o

Ko Xl-X2=l=k—2.
a
X, +X,|> %, X, | <=1 >[h-2 <
=1 > -2 & -2h+1>07 AL +d
2X>3c>k>g.
) 4x, — X, (X, -4)>21" -6 <
A(X,+X,) = XX, >A° —6 <
400D -(L-2)>A2 -6

M-2>1"-6<A°-3h-4<0
&uovpe A =25 onote A, =4, A, =-1.

1 i 'l

| i)

P P |

Apa A e (—1,4). Eredn X, X, ot dviceg pileg Tov
Tprovopov (1) mpémer A # 3.

Tvvendg A e(-13)U(3,4).

e) T A=4 épovpe F(X)=x*—3x+2.

O mivaxag mpoompov tov f(x) feivau

X =

|
1
|
0

A s

2t =in 41 - [

Enedny k'+2>2 wou 1-p® <1 161 f(K'+2)>0
won F(1-p?)>0. Apa f(k* +2)-f(1-p®)>0.
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Taén: A’

1. Amé 1o onpeio topng I Towv drgotopmv TV
yoviov B ko I' Tpryoavov ABI' ¢@épvoupe
napaiinin wpog ™ BI' mov tépver Tic AB
kol AT ota onpeia A ko E avriotoiyoe. Na
ogyy0ei 61 AE = BA+TE.

Avon: 'Eoto to 1pi- A

yovo ABI" kot ot d1y0-

topot Bl wor I'T toov

yoviov tov B ko T

Eneion AE/BIT egivon

il =B, oG evtog eval-
AGE Ko EMELON

B = IA32, AOY® NG dryotopov glvar L =Bi. Suve-
g to Tpiymvo ABI glval 160okeAEC Ko eTOpEVEDG
eivar AI=BA. Opoiog eivar EI=TE (yiati;) ondte
&yovpe: BA+I'E = AI+EI = AE.

2. Xg tpiyovo ABI' ¢@épvovpe Tic dwopéoovg
T0v AA ko BE. Tlpoegkteivoope Tig dwopé-
60Vg 0VTES KOTd Ta TpuNpate AZ=AA km
EH=BE. Na ocyy0¢ci 6T1 Ta onueia Z, I', H
givar ovvevBerokd kon 1o I' givar 10 péco
Tov HZ.

Avon: To tetpamievpo ABI'H eival mopaAinio-

YPOUUO YTl Ot dtary®dviol Tov dyotopovvtar (yio-

11}), EMOUEVOG gtvan

I'H//=AB.

Opoilwg 0 ABZIT glvan ma-

POAANAOYPOUUO KOL GUVE-

nog I['Z//=AB. Zvvenag

eivor T'H//=I'Z mov onpaivet

ot o tpunpato I'H ko I'Z

Bpiockovtat otnv 1010 evOeia

a@o¥ glval TopdAinia kol Exovv kowvd onueio to

I'. Apa ta onueia H, I', Z givon cvvevBetokd. Emet-

on 'H=I'Z to I" eivon 10 péco tov HZ.

3. Nao oci&ete 6TL TO TETPATAELPO TOV GYNNOTI-
Covv Ta péca 60 ATEVAVTL TAEVPAV TETPA-
TTAEVPOV KOl TO péca
Tov dwyoviov Tov gi- a4 _E _F
Vol TOPOAAAOYpPOp-
po. Iéte 10 mapoiin- S
AOypappo ovtéd givan ,
opBoyovio; = = o

Avon: Zto tpiyovo ABI' n

EH evovel to péoa tov mievpdv AB kot AT emo-

uévag givor EH//BT. Opoiwg eivar ZO//BI', HZ/IAA

ko EG//AA. Enopévarc 1o EZHO &ivon mapolinio-
ypoppo (yati;). To moparinioypoupo EZHO eivor

opBoydvio epdcov yel pia opdn yovia. H E 0a si-
var opOn epodcov ot AA ko BI' mov etvon mopahinieg

TTapaAAnAec euBeiec-TTapaAAnAoypappa-Tpanélia

INopyog A. Kovowwopng [opdptmuo EME Higiog

pe tig E® xon EH avtictoiywg mpoektevopeveg té-

pvovton kabeto.

4. Aiverar tpiymvo ABI, 10 Bapivkevpé tov K
Kot o gv0eia (€) wov dev Tépvel Tig TALVPES
T0v. Na dgy0ei 0TL T0 GOpoOPE TOV OTO-
OTAGEMV TOV KOPLPOV TOV TPLYDOVOVL OO
v gv0sia (€) eivar ico pe To TpUTAGGLO TNG
amdoTacns Tov fapOKeEVTPOL amd TV (€)

Avon: 'Eoctw E kot Z ta péca tov Al' kor AB.

And TIC KOpPLPES TOL TPLY®VOVL, Ta E Ko Z ko to

Bapvkevipo K @épvov- A

pe to. Kabeto TUnuoTo

omv (g). Or AA’, BB’

Kot ZZ' givor peTa&y

TOVG  TOPAAANAES G B

KaOetec oty (€).

To AA'B’'B eivar tpa-

néCo pe Pacelg i AA’

kot BB” ko1 ZZ" gtvon 1 0161606 100 0pov glvan

ZZ'IIAA" xou Z givon 1o péoov g AB. Emopévac

AA'+BB'
2

Opoiwg oto tpamélio IT'K'K av M eivon 0 pécov

™m¢ KI' kon MM'Le n MM’ gtvon 1 d1bipnecodg tov

ondte Egovpe KK'+IT'=2-MM' (2)

O1 (1) ko (2) pe mpdobeon katd péAn divouv:

AA'+BB+KK'+IT'= 2(MM + ZZ') 3)

Enedn 10 K eivar 10 Papidkevipo tov tprydvov

ABT 1oyver KI'=2KZ ka1t agod 10 M givan 1o pé-

ocov tov KI' égovpe 2KM=2KZ 11 KM=KZ mov

onpaiver 61t n MM’ gtvan 1 drdpecog tov tpameli-
ov ZZ'M'M (mpogovag eivar ZZ [/IMM™// KK").

Apa MM'+Z77'=2-KK' (4)

Ao g (3) xan (4) €xovpe:

AA'+BB'+KK'+IT'=2-2KK' 7

AA'+BB'+IT'=4KK'-KK" 1 tehikd

AA'+BB'+IT'=3-KK".

5. Aivetar gu0vypoppo Tufqpe AB, 6v0 mapdai-
Anieg nuievdeieg Ay ko By wpog 10 1010 pé-
pog Tov kot éva onpeio I' Tov AB. Ildve o1ig
Ay ko By maipvoope onpeio A ko E avti-
otoiymg tétown, ®wote AA=AI kxaw BE=BI.
Av Z givan to péoov tov AE, va dgry0el oTL:

a) Ov yovieg ATA kar BI'E sivan aveaptnteg
and ™ 0¢on Tov I méve oto AB.

B) AE = 2I'Z.

v) To Z givon ota0epod onueio onraodn aveap-
™70 omo T 0¢on Tov I v oto AB.

Avon: a)  Emedn sivon AA=AT 7o tpiyovo ATA

givon 16ookeAég omdte 0.=7 . Opoimng ko To BI'E

i

L :
BZFAK W M E

givon Z7'= n AA'+BB'=2-77" (1).
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A A

B=35.
K+&+§/=180° ométe éyovpe A +206=180° 1

elval  1000KEAEC Kol  EMOUEVMG Eivon

~ ~

&:900—% (1). Opotwg eivor ﬁ:goO—? 2).

YUVETMC Ol YWVIE
o kot B dev eEap-
TOVTOL oo TO ON-
peto I'.

B) Emedr] mpémet
vo eivan AE=21Z,
oniadn N 614 pecog va 16oVToL [IE TO GO TNG OVTi-
otoyyng mievpds, 1o Tpiywvo I'AE mpémet vo etvon
opBoydvio oto I'. Apkel cuvenmg va dei&ovue 6Tt

ATE =90°. And 116 (1) ko (2) pe mpocbeon kotd
HEAN ExOvpE:
A+B_ 1800_1820

G+p=180°— =90°, agob ot
;‘:, B sivat TOPATANPOUOTIKES O EVTOC Ko €ML TOL
avtd pEPN TV TapalAniov Ay kal By mov téuvo-
vat and mv AB. 2VVETMG glvon

AfE:lsoo—(a+[§)=1800—90° i ATE=90°.

y) And 10 péco H tov AB @épvovpe v nuiev-
Oeio HC mapddAinin pe tig Ay kot By. To tetpd-
mievpo ABEA eivon tpamélio pe Baoeig 1ig AA wa
BE. Emeony to H egivan péoo tg AB o
HC//AAIIBE n HC eivon
N UECOTAPAAANAN TOV
AA xov BE omote 6o
nepdoel amd to WEGO Z
mg AE. H HZ e&ivan
dwapecog tov tpomeli-

A r oM

ov, omote eivon HZ = M Kol €mEn elvar
AA=ATI xou BE=BI &yovpe HZ= AFZBF :% .

Yuvendg 1 HZ eivon otodepr| katd 0éon (H otabepd on-
ueio ko HZ//AA) won péyebog. omdre o onpeio Z mopos-
pévet avecapmro amd ) 6éon tov I' mdve oty AB.

6. Xg opOoyovio Tpiymvo ABI' pe A =90° ¢@ép-
vovpe T oyotopo BE ko to Yyog AA mov
tépvovror 6to Z. Av EHLBI', 1éte va d¢ilere
oTL:

o) AZ=EH.

B) To terpamievpo AEHZ givan poppoc.

v) AHL1BE

Aven: o) Zto opboydvio tpiyovo BAZ eivan

Z:=90-B: K EMELON Zi=7, (og katakopv-

MoaOnpotikd yro Tnv A" Avkeiov

oNv) Ko Bi =B (n BE e&ivar dyyotdpog g l§)
eivon Z1 =90 - By 1)

Y10 opboydvio tpiymvo ABE givan E1=90-B; . (2)
Ao tg (1) ko (2)
&ovpe E1=7 mov
onuaivel 6tL T0 TPI-
yovo AEZ givan 100-
OKENEG, omoTE
AZ=AE.(3)
Emedn kdbe onpueio
™G OYOTOUOV YOVi-
oG woméyel and TG TAevpég ¢ eivar AE=EH om6-
1€, MOyo ¢ (3) eivar AZ=EH.
B) Amo 1o () epdnua éxovpe AZ=EH kot eneidn
eivar AZ//EH (g kabetec ot BI') 10 TeTpdmievpo
AEHZ eivon mopoaAnAdypappto apov €xet dvo o-
TEVOVTL TAEVPEG TaPAAANAES Kot ioec. ATO ™ oyé-
on (3) tov (a) epomuartog égovpe AZ=AE, avtd
onuaiver 0tt 10 moporinAidypapupo AEHZ eivar
POUPOC 0oV £xel 0V0 d1000YIKEG TAEVPES 10EC.
v) Aeob to AEHZ eivor popfog ot dtaydvioi Tov
elvar  xdaBeteg ko emopévog elvar  AHLEZ 1
AH1BE.
7. Xg oSuyovio Tpiyovo ABI' ¢épvoope to Hyog
AA. Av E, Z givan 1o péoca tov AB ko AT
OVTIOTOLY MG, TOTE VO d€ieTE OTL:

o) To Tupoe EZ dyyotopei ™ yovia AEA .

B) Ta tpiyova AEZ kol EZA givan ioa.
Aven: a)  Zto opboydvio tpiyovo AAB n AE
elvar n dudpecog mov avtistoryel otV vroteivov-

oo AB, ontdte givan AE = % =AE=EB.

H EZ evovet ta péoa
TV TALLpOV AB kot
Al  ombéte elvan
EZ//BI' kot emedn E A u
AALBT Ba elvon kot 8
AALEZ.  Xvvenog i

0TO 100CKEAEG Tpi-
yovo AEA 10 EH
elval byog omdTE elvar ko d1yoTOHOC.

Allog TpoTOg

To 1piyovo BEA elvar wwookerés agov AE=EB,

ondte givan ﬁza Emeidn EZ//BI givan é:ﬁ (evtoc

eKTOC Ko €L ToL AVTA PéEPM) Ko éz(i (wg evtog &-

VOALNGE) emopéEVOG Exovpe £=0 , TOV onpaivel 6t n

EZ givon dryotopoc g yoviag AEA .

B) Ta tpiyova AEZ xor EZA éyovv v EZ kown
mhevpd, AE=AE «xou £=0 gnopéveg (IT-I-IT)
etvan {oo.
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8. Terpadmievpo ABI'A é&ear AB=I'A ko

A+A=120°. Av E, Z, H, O civar avtictoi-
10¢ ta. péoa Tov AN, BA, BI' kan AA, va d¢i-
Eete OTL:

a) To Tpiymvo EZH givol w6émhevpo.

) To tetpamievpo EOZH civor popfoc.

Aven: a) Emedn A+A=120°<180° o1 mhev-
pec AB kot I'A tépvovion og onpeio K.

Eivat 12:1800—(K+£)=1800—1200 7 K =60°.

Eivar EH//= % ywri o E, H elvat avtiotoiymg

ta péoa tov Al ko BI' tov .
tpryovov  ABI.  Opoiwg A

givan HZ// = % KOl ETEL-

o stvaw AB=T'A eivon E-
H=HZ, ométe 10 1piymvo
EZH &ivol i1cockeléc.

Enedyy EH/AK, HZ/KA ko K =60°

H=60° , ¢ o&eleg pe mhevpég mopdAAnAeC, omoTE

10 TpiymVvo givor 160mAgvpo (y1ati;).

B) To tetphmievpo E®ZH éyxev EH//Z0G//AB

kot E@//HZ/ITA, enopévag eival mopoaiinio-

ypappo kot enedn EH = HZ to mapaAindidypappo
etvai poupoc.

9. Aivetrar opOoyadvio tpiyovo ABI' pe kaOe-
teg mhevpéc AB ko AI'. Av AA givar 10 ¥-
Yog 6Ty voteivovoa, I givar 1o éykevrpo
T0V TPLy@voy, AE n dyrotopog g yoviag

sivan

BAA , N EI tépver v mhevpd AT oto Z ko
B =58°, va voloyicete T yovia EZI’

Avon: Eivan I =90° - 58°=32°, Enedn ot BI ko
I'T efvon dyyotdpol TV yovidv B ko I' aviictoiywg

, ~ ~ B TI'_B+I'_9A° ,
etvan N+d=—+—=——=—=45° omoTE
2 2 2 2

n=45°-3.

PP -
Elvar  opomg IAB=E=45° kot O0=C, apov
AAB=T (yrati;), omote

&ovpe  M=IAB-C=IAE.

Emopévog 10 teTpdmAievpo
ABEI givan gyypayyo apov
n mievpa El paivetar amod tig
amEVOVTL KOpupég A kot B

o TG {oeg yoviec M kot

IAE. S10 EYYPAYILO TETPA- ;
TAEVPO KAOE £EMTEPIKN TOV s o

MoaOnpotikd yro Tnv A" Avkeiov

yovio 1600ToL HE TNV amEVAVTL TG E0MTEPIKY], O-
note oto eyyphyipo tetpdmievpo ABEIL eivon
AEZ=TAB=45°,
Xvvenwg oto Tpiymvo I'EZ givon

7=180°— AEZ-T'=180°—45°—32°=103°,

10. X710 oyfqpo ta nukdkie owpétpov AB km
I'A tépvovran oto E. M gvOeia mov oép-
yetor amé to E tépver to nmukdkio oto
onueia Z ko H. Ov BZ xon I'H tépvovian
oto O, o1 BZ ko I'E tépvovron 6to M, ko
ot BE xon T'H tépvovran oto 1. Na dcilete
otL o EMOI gival gyypayipo teTpdmievpo.

Avon

Mo va oei&ovpe 61t 0o EMOI givor eyypayipo
apkel va dei&ovpe 611t IGM + 1EM =180°.
Depvoupe T1g xopodég AZ kot AH.

Ac givan ZAB=q kot HAT = B. Ta piyova AZB
kot THA givon opBoydvio pe Z=H=90° (yrazi;),
ondte A=90°—a ko1 k =90°—f.

Enopévoc oto tpiywvo GBI eivan

BOI =180° —k — A=

= 180° - (90° -B)- (90° —a) = o+p. (1)

To tetpanmievpo ABEZ eivar eyyeypoppévo, emo-
HEVMG ﬁ: o (og e€mTtepIKn Kot amévavTi TG e0m-
1ep1kn). Opoimg 1o tetpdmievpo FAHE eivon eyye-
YPOUUEVO, OTOTE (i :[AS .

~ ® ~
Sovendg ivar IEM =180°—(a+p)=180°—BOI
Kot emewdn  eivan BOI = 1M (yrati;) €yovpe
IEM =180°—1OM 7 I1OM +IEM =180°.

Inyéc:
http://www.gogeometry.com/math_geometry_online_
courses/geometry_problems_visual_index_1.html
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Taén: B’

EkOeTikéc E€lowoeic

Awovvong @. Appavitaxng, [apapmmua e E.M.E. HAglog

[MapaBétovpe avd koatnyopieg T1g dtdpopec LopPic ekBeTIKMDV e£10DGE®V.

Mopon 1™ o ® = ]
2TIC UOPPES OVTES YPHOTIUOTOIODUE TIC YVAOEIS UOS
OO TOVG OPLOUOVS KO TIG 1010THTES TV ODVOLUEDV.

g

X1

x= 2
Avonq: 1 :E <:>X—_1=2<:>x:5.
2 2 2
1
2. e¥ =
[e3
3
Avon: e3x:e2<:>3x:—§<:>x=—l.
2 2
3 3¢ -t

81

Abon: 3% =3' oK =Ac X =4ox=2 | X=-2.
2X—3
8)(

4. =,/ 32"

x-3 5x
223X _ [25x = 2—2x—3 =922 Py
—2x—3=5—x<:>...<:>X:—g.

2 3

5. 4V —pg .2

Adon:

Avon: Tlpéner Xx+1>0. Apa: (ZZ)JX_H:?-ZJXTI@
22/¥ 1 _ g8 o [X+1=6+x+1
JX+1=6<x+1=36 < x =35, dekrn.

Y
3

3201)vx

1
Abon: =37 2ouwx=-1l oUVX=-7 &

2
covx=00v(n—%j<:> X=2Kﬂi?n , KeZ.

7. X+1 2X+5 =8

Avon: Tlpémner o deiktng X+1 va eivoar Quokodg
aKEPOLOG  peyoADTEPOC 1 1oog Tov 2. Apa

x45
2%t =23 s XFO 3 v 15-3x 43 x=1.
X+1

Aextn, yotl X+1=2.

Mopon 2": o® = g9k

Ioyber 1 wodvvapie: o) = ¢®) o f (x)=9(x)

gl—x

8. (27" = 1

2x 2X
Avon: 33 =320 o ?:—2+2x<:>

2X=-6+12X & —10x=—6<:>x=§.

)—x2+5x—8

9. (0,1 =100"
1 X% +5x+10 ,
Avon: [E) =10 <10¥ > =10 &

x> —=5x+10=2x < x> -7x+10=0.

‘Exovpe A=9, dpo x=51 X=2.

10. 2™ = E
2
ouvX#0 T]HX

Abon: 2™ =27 onux=—cwX <& ——=-1<
ouVX

S(PX:_].@ €Q X :g(p(—%j{:} X :Kﬂ:_%a KeZ.

[No kéBe ke Z oyder GUV(KTB + %) #0.

11.e° —e** =0
Avon: e =" o x¥=2-x <= x}+x-2=0.
AMG x3+x—2:(x—1)(x2 +x+2).Apa:
(x—l)(x2+x+2)=0<:> Xx=19 x*+x+2=0,
n omoia givor advvatn, yori A=-5<0.
12 QWX _ 31—cov2x
Avon
CEU LIPS 2nux =np’ X <
2nux—np’x=0<nux (2-nux)=0<
nux=0< X=Km, KeZN
2-Mux=0<nux=2, n omoia eivar advvarn,
vl —1<nux<1.

Mopotj 3" f(ax )= 0
2T¢ poppés avtés avitikobiotovue v exbetikn
ovvaptnon ue Ponbntikd ayvwoto koi avayoucote
0€ EMAVON YVWOTOV UOPPOV ECLTDTEMV.
13.2°1 427 =9

2
Avon: 2.2~ +§—X=9<:> 2.2%-9.2"+4=0.

7 X 4 2X X 2 2
®étovpe 27 =y >0. Tote 2 =(2 ) =y° Apa
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n e&icoon yivetar 2y* —9y +4 =0 . Eyovps
A =49, dpa y:% n y=8.Zvvenng:

2X:%<:>2X:21<:>X:—11’]

o 2°=8=2¥=23=x=3.

14,24 4 20— 21:}1 - 2?_2
Avon: 2-2% +2——E:i@2.zx+2__§:E.
2 27)( 27X 2 2X 2)(
2 2
@étovpe 2° =y >0. Apan e&icoon yiveton
2-y+X—§=E@...@ 5y2—40:0<:>
2.y y

oSy =8= y=\/§ N Y =—4/8, anoppinteton.
3
DIV e 2X:\/§<:>2":22 @ng x=-1.

15. 8" +4=4"+2*
Abon: 2% —2% —4.2% 440,
@étovpe 2° =y >0. Tote: 4* =22 =y?,
8% =2¥ =y*. Apan icoon yiveton

Y-y -4y+4=0cy’(y-1)-4(y-1)=0<

(y-1)(y’-4) =0 y-1=0cy=1

Ry -4=0cy=2 § y=-2, anoppintetal.
Yovendg: 2° =1 x=0 7 2°=2<x=1.

3 3 4
-1 2°-1 5
Avon: Oétoope 2X =y >0. Tote: 4% =22 =y°.

16.

Apa n elowon yivetat —i—i
pan ny V-1 y-1 5
3 3 _4 pe y =11

(y-1)(y+1) y-1 5
3=3(y+l)—4(y—1)(y+1)<:>...<:>4y2 —15y-4=0.
‘Eyxovue A=289, dpa: y=4 1 y:—‘l1r , amoppinTETOL.
Tovendg: 2X =4=2"=2"=x=2.

17. 2w x L goovix _ 3
2

2nu2X

Abor): 27 420X 3 Xy =3.

O¢tovpe 2 =y>0. Apa n &ficwon yiverat

y+3—3=0<:> y?-3y+2=0. 'Eyxoope A=1,
y

dpo y=1 1 y=2.Xvvenng:

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

° 2nu2>< :1<:>2W2X =0eonux=0< X=xn, keZ n
° 2”“2X:2<:>*r“,12X=1<:>

T“""X :1@ X=2KTC+£
° 2 , KEZ.

nux=-1< X=2KTE—§
18, 9'oox_p.glox _1gqloeV3

Aton: 1009 =102 _ 107 _ 109 _3,
Apa: 3%%9% 2.3 =3 320X _2.3%*_3-0,
Oétovpe 3=y >0. Ermiong 37*=y?. Apa 1
gficoon yivetar y> —2y—-3=0. Eyovpe A =16,
apoa: y=3 1M y=-1, anoppinterat.
Yovenhg: 3°=3 < logx =1< x=10.

Mopon 4": f( a, B* ) =0
» k-a*+A-Bp*=0
2TIC HOPPES QVTES O10WPILOVUE TTO TPWTO UELOG
10 0" ka1 ot0 debrepo uélog o B
19.3-5°-5-3*=0

20 EX X
Advon: 3-5°=5-3 <:>5—:§<:>(§j :§<:>x:l.
< 3 \3 3
20.2-52 2% =12.5°% 4+ 3.2%3
2.5 12.5°

2.5 12.5' 32 ,

Avon: =
7 7Ty TR 25

125

3:2 —2¥ & 80-5—-96-5° =375-2 1000 2* <>

X X 4
—16-5X=—625-2X<:>5—:@@(§ :Pj ox=4.
2° 16 2 2
> k-a”+A(a-B) +p-p> =0
Znc poppéc avtéc diupobue site ue B2* eite ue

a®* ka1 avayouacte oe devtepofiOuia eliowon.
21.5-25"+3-10"-2-4*=0

Abon: 5-5% +3.2°.5* 2.2 =0
2X X X 2X
5'22x+3'222x5 _2'§2x =0<

2x X 2x X
5. S +3-5——2:0c> 5 > +3- > -2=0
2 2" 2 2
X 5 2x
®¢tovue (%) =y>0. Tote (Ej =y?. Apa n

sicwon yivetan 5y* +3y —2=0. Eyxovne A =49,

. 2 . ;.
Gpa y:g N y=-1, omoppintetor. Zvvenag:

DERCRCIE
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22.6-9°9-13.6'9 1 6-4"9% =0
Avon: Tpéner X > 0. Apa:
6.32I09x_13_3I0gx '2|ng +6'22|0gx =OC>

32Iogx 3Iogx .2Iogx 22Iogx
) 22Iogx - ’ 22Iogx +6' 22Iogx :OC>
2log x log x
SEIRETE)

2log x

log x
Oétovpe (Ej =y >0. Eniong: (EJ =y’
Apan séicoon yiveton 6y? =13y +6=0. Eyovps

A =25, dpa y=g Ll y=§.2vvand)g:

(Ej :§<:>x:1.
2 2

(3 5= () ==

—| == =] =|=| e&x=-1.

2 3 2 2

> koA e” B B v P =0

Zrc uoppéc avtéc diupoiue eite ne B eite ue

o ka1 avayduacte oe pitofabuie eficwon.

23.4-27°-4.18"-9-12"+9-8" =0

Avon: 4-3% —4.3%.2-9.3%.2% +9.2% =0
3x 2X X X 2x 3x

4'23x_4'323x2 _9'3232x +9'§3x

3x 2X X
4[§j _4-(§j —9-(§) +9=0. Oétovpe
2 2 2
X 2x 3x
(%j =y>0.Tote (gj =y* kat (gj =y’

Apa 1 eéicoon yivetaudy® —4 y* -9y +9=0.
Eite pe mapayovronoinon gite pe 1o oynua Horner
3

. . 3
Kotodqyovpe Y =1 1 y=§ M y=—E,

=0

OTOPPINTETOL. ZVVETMOC:

° (Ej =1 x=0.
2

(Ej =§<:>x=1.
2 2

Mopon 5": apayovromoinon
24.5.3-2"=5-6"
Aven: 5-3*-2"+6*-5=0<
5-(3*-1)+2"-(3"-1)=0<
(3"-1)-(2+5)=0x
3-1=0 3" =1<x=01
2*+5=0<2"=-5, advovarn (2 >0).

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

[Mopatipnon: Zoykpion EKOETIKOV GUVAPTIGEDV
Av 0<a<B, 10T 1000OVOUO EYOVLLE:
>0 o o) 5t

a*<p’ < B_X<1C>(Ej <1l < x>0.IIpogpavag,
av 0<a<f, 10Te £rovpe OTL o >B* < x <0.

Mopoen 6": IIp660son Katd pédn Kan

£1g dromov amaymyn

25.2"+e*=3"+6".
AvYon:  XpnolUomoI®dVTOG
SLOKPIVOLLE TIC TEPMTMCELS:
1) Av x=0,t0te 2° +e°=2=3°+6".
2) Av xe(0,+0) &ovpe 611
2" <3"
e <6”

Apa n eElowon oev €xel pila 6to ( 0,+00 ) .

v TopaTnpNoN

(+)
}:> 2" +e* <3 +6%.

3) Av xe(—%,0) éovpe otu:

2*>3% | ()
>3 LD o e 537 1 6n.

e >6"

Apan eElowon oev €yet pila 6t0 ( —0,0 ) .

v’ Zuvendg povadikn pitan Xx=0.

26.* = x° +e?*,

Avon:  Xpnoipomoimvtog

SLOKPIVOLLE TIC TEPMTMCELS:

1) Avx=0,10te e?=1=0°%+e".

vV TOpATHPNON

x>0
2) Av xe(040) &ovpe 611 e <e® < e*<x’+e”.
Apa 1 e&iowon dev &gt pila oo (0,400 ).

)
3) Av xe(—00) éovpe oL e > < e >x +e™,
Apa n e&lowon dev €yel pila oto ( —o0,0 ) :

v’ Zuvendg povadikn pitan X =0.

Mopon 7": TIpogavig Pila
Avagépovue upio.  onuovtiky mpotaocy Yo THY
emilvoon eliooewv ue tm ypnon ueboowv g
avdlvong (mpopavic pila).

INPOTAZXZH 1: 'Ecto® n ovvaptnon f:A—R. Av q
cuvapmon f givan yvneiong povotoviy 6to 6ovolro
A xa p givan pila g e€iocmong f(X) =0 o7o A,
10te M pila p ivarl povadki).

Am6ociln:  Acg vmobécovpe yopic PAAPN g
yevikémrog o0tt - ovvapmon T sivar yvnoimg
avéovoa oto A. Tlapadeydpoaote 011 1 e&icmon

f(x)=0 éyer 500 dwpopetikég pileg oo A TIg p
k& Tote Oo éxovpe f(p)=F(£)=0. Ag
vroBéoovpe 611 & <p. Apov cuvaptnon f sivan
yvnoiog énetal  OTL

abéovca  oto A,
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f(&)<f(p) =0<0. Atomo. Opoing KATAATYOVUE
o Gromo, av vmobBécovue O0TL E>p. XT10 ATOMO
Katon&ape, yati tapadeydnrkope ot 1 e&icmon
f(x)=0 éyer dbo pileg oo cbvoro A. Apa 1
eglomon f(X) =0 &yer povaon piCo 1o p oo A. A
27.2° +3* =5
Avon: @ BEyovue: 2% +3*-5°7 =0,
@ H eéicoon éxet piCo X =1, apov e°+0-1=0.
& Ocwpovpe ™ cvvapmmon f e f(x)=2+3 -5,
ue XeR, n omnoia eivar yvnoimg avéovca oto R.
Hpdypott av X, X,€R, pe X; <X,, 1018 10)v0LV
2™ <2" (1) xon 3 <3 (2) ko
X > =X, 2 2-X,>2-X,=
527 > 527 — 5% < 5% (3)
Kat mpocBétovtag katd péin tig (1), (2) o (3)
grovpe 2% +3% 57 < 2% +3% —57 = f(x ) <f(x)
v Apo pe Paon v mpdtacn 1 pila X =1 eivan
LOVOOKT).
28.e"+x=1
AYon: © Eyovpe: e +Xx=1<e*+x-1=0.
@ H sticoon éxet piCa ™ X=0, apov e’ +0-1=0.

ot

@ Oempovpe ™ ovvaptnon fpe f(x)=e*+x-1,
ue XeR, n omoia eivar yvnoiong avovoa oto R.
Hpdypotav X X, €R, pe X; <X, , 10T€ 1570€L OTL:

eh<e® | (4
el +x —1<e™ ~1=>f f(x
x1—1<x2—1}:> +x,—1<e® +x, -1=f(x) <f(x,)

V" Apa. e Béon my apotaon 1n pita X=0 eivor povaduay.

e +3
e +1

29. +2

e +3 =X+2& i—x—1:0.
e +1 e +1

Avon @ ‘Eyovpe:

@ H gtiomon e piom X=0, apov 1—21—0—1=O.
+

2
@ Bzwpovpe m ovvapmon f pe f(x) :X—l—x—l,
e+
ne XeR, n omoia eivar yvnoiwg edivovca oto R.
Hpdypoatt av X, X,€R, pe X; <X,, 1018 10)(0€L
ot e <e” =>0<e +1l<e® +1=>
1 . 1 2 N 2 (1)
e+l e +1 e+l e +1
Emiong: —x, >-X, = -X, -1>-x, -1 (2)
[TpooBétovtag katd puén tic oxéoelg (1) kot (2)

gyovpe OTL 1_X1_1>—_X2 -1=

241
f(x,)>f(x,).

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

v Apa pe Péon v wpdtacn 1 n pila X =0 eivon
LLOVOOIKT).

30.3*+4* =5

Avon: @ H e&iowoon éyel mpopavh pila ) X =2,
agov 3% +4* =5,

@ H etiooon 3* +4* =5 soupodvrac pe 5* #0
petacynuatiCeTot 16odvVaLaL:

HRERr
5 5 5 5

, , 3 (4
@ Oewpodpe ™ cvvapon f pe f(X) c + c -1,

pe XeR, n omoia eivan yvnoimg ¢bivovca cto R.
Hpdypati av X, X,€R, pe X; <X,, 101€ 1530€1 OTU:

&6 | o o gopgar
AR

@T +(ng1 —1>[§sz +(gsz -1= (%) >f(x,).

V' Apa pe Péon v tpdtacn 1 n pilo X = 2 sivon
LOVOOTKTY].

31.2°+3*=4"+5"

Abon: @ H ekiocwon éyet mpopovn pilat X =0,
agov 2°+3°=2=4°+5°,

@ MetooynuotiCovpe v e&icwon:

2" +3"=4"+5" < l +E —§ -1=0.
2 4 4

@ Oewpodue T cLVAPTNON

e ] (3 (3]

pe XeR, n omoia eivor yvnoimg @bivovca oto R.
Hpdypatiov X, X, €R, pe X; <X, , 1018 10)0€1 OTU.

36
@ >(:3J £ (x)> (%)

5" (5)" ﬂ& 5)*

| <= =-|-| >1-

4 4 4 4
v Apa pe Béon v mpdtacn 1 n pila X =0 etvon
LOVOOTKY].
32.x-e**t =1

Avon: H eéicoon X-e*" =1 ev &yst un apvntiky
piCa, apov yio kabe xe(—0,0] woyder x-e** <0,

% Awpovpe pe X dtapopedvovtog Ty eEicmon
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et-toe g

X X
H &&iowon éxer mpogpavny pilo ™ X =1, agov
et-lg.

1

< ©ewpovpe m ovvapmon f pe f(x)=e*"-=,
X
ne Xe ( 0, + ) , M omoia glvar yvnoiog avéovoa
oto (0, +o0 ). TIpaypoty, av X,,X, €(0,+9), pe
X, —1<X, -1=>e* " <e*™
X, <X,,10tEIoQ0el 1 1 1 1
=<
Xl XZ Xl X2

(+)
=

w1 1 w1 1
es 1—X—1<e 2 1—X—2:>f(xl)<f(x2).

v Apa pe Baon v tpdtacn 1 n pila X =1 eivan
LOVOOKT.
33.(2°+3%) " =(21% 43 )"
Avon: © Awapodpe katd pédn pe 310%
<2x 43 )100 ( 2100 | 3100 )X

3100 X A

3100 X

ox | 3x 100 o100 | 3100 x

[ 3 ] :[ 3100 j =
X 100 100 x

[(éj +1} :Kéj +1} .

@ BOewpodue v f ue f(x):(éj +1, pe xeR, n

omoion elvar yvnoiog ¢bivovca oto cvvoro R.

100 X
Eniong, Bewpodue v g pe g(x):{(g) +1} ’
ue XeR, n omoia eivar yynoimg avéovca oto R,
2 100
a@ov oyvEL OTL (gj +1>1.

@ H g&iowon &yet mpopavn pila m x =100, apov
( 2100 3100 )100 :( 100 | 3100 )100

@® Tw x<100, emedn n ovvaptnon f eivan
yvnoing edivovca oto R, éyovpue 6Tt

f(x)>f(100)= (%}X +1> (%) h

EREEE

Emeon n cuvapon g etvat yynoiog avéovca 6to

100

1)

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

R £yovpe ott: g(X)<g(100) =
WHU}
HJH(”

@ Opoing, yioo X <100 éyovpe 61t

f(x)>f(100)= {@jxﬂ}m{@jmﬂ}m )
g(x)>g(100) ? ngm +1} x {@ +1ro

v Apan eéiomon £yst povaducr piom X =100.
"Eppeon ypnon dsvtepofadproc
34.X* +(2:3"~5) x+9* ~5-3 +4=0
Avon: © Oswpdvtog Ty e&icwon dsvtepoPaduia
®G TPOG X €YOLUE:
2
A=(2-3"-5) -4(9"-5-3+49) =

4.9°-20-3"+25-4-9°-20-3*-16 =9

U

~(2:3*-5)+3

X= 5 =.=—3+4=>x+3 =4 (1)
~(2-3"-5)-3 )

X= 5 =.=-3+1=>x+3" =1 (2)

@ Ocwpovpe ™ cvvaptnon f pe f(X) =X+3", e
xeR, n omola eivar ywmoiog avtovoa oto R.
Hpaypatt av X, X,€R, pe X; <X,, 1018 10(0€L

3 3% (+)
o © }: 3% +x, <3 +x, = f(x ) <f(X,).
X <X,
@ H g&iooon (1) el mpoeavh piCam X =1, evd
n e€iocwon (2) éxerl mpopovn piotn X =0,
v Apa m Soopévn eEicwon éxet dvo pilec Tig
X=0 ka1 Xx=1.
& X—(7-2"=3")x+(2*=-3)(3*=4)=0
® A=A(x)=2"-3
B=B(X)=3'—4 k1 &ovpe 611 A+B=2"+3" -7 <

—(A+B)=7-2"-3" xat 3wapoppdvovpe v

Avonq: O¢tovpe Kol

elomon g «Tptovupo» pe Paon Tovg THTOVG TOL

Vieta k1 éyovpe:
X=—Ax=-2"+3<2"+x-3=0 (1)
X=-Box=-3"+4<3"+x-4=0 (2)

@ Ocwpovpe ™ ovvaptnon f pe f(x)=2"+x-3,

pe XeR, n omoia givor yvnoimg avéovoa oto R.

Hpaypoati av X, X,€R, pe X; <X,, 101€ 10701 0T
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2% <2% | )
} = 29 +X%, <2 +X, =

X; <X,
2 +%,-3<2% +x,-3= f(x,)<f(x,).

H &g&iowon éxer mpoepavny pilo ™ X =1, agov
f(l):2+1—3:0.
@ Oewpodue TV g ue g(X) =3"+x-4, pe xeR,
N omoia pe 6RO TPOTO OmodekvhovpE OTL givat
yvnoing avéovoa oto R.
@ H ekiowon el mpoopavh pila ™m X =1, apov
g(l) =3+1-4=0.

v Apo m doouévn eéiocmon éxet pilot X =1.
Mopoi 8" T(A(x)) = (B(x))
Avopépovue pio. onuavTiKy TpoToon yio. Ty ETIAvON

eCilowaewv ue ) ypnon uedodwy e avaivong.
[TPOTAXH 2: 'Eotm 1 ouvaptnon AR, Av q
cuvaptnon f givor yvnoiog povotovn oto A ko a,
BeA, tote 16y0€1L 1) wwodvvapia: f(o)=Ff(B) <o=P
Amodein: EYOY“="’Ecto f(OL) :f(B). Ag
vrobBécovpe 0Tl o1 o ko B dOev eivon icot, dnAaom
oyvel a#P. Tote Oa éyovpe: Av o< B, tote Oa woydet

f((x) <f(B), apod M ouvvapmon f eivon yvnoiong
avéovoco o6t0 ovvoro A. Atomo, Yot 1oyvEL
f((x)zf(B). Opoimg  xotodjyovpe o€ Gromo, ov
nopadeyBodpe ot o>P. Tto dromo kKatoAnEope, yoti
Beopnoape 6t ioyveL 0. Zovendg woyvet o=,

ANTIZTPO®O: “<”: Eoto a=p. And tov
0pLopd TG cLVAPTNONG £mETan OTL f(a) = f(B) A

3 3
3B..e —at=a* —e”.

Abon: © Awpopedvovpue v e&icwon
X3 X X3 X
e” +e" =m" +m".

@ Ocwpovpe v f e f(X) =e* +7°, pexeR, n
omoia givat yvnoiog avéovosa oto R. [pdypatt av
X, X,€R, pe X; <X,, 1018 £Qovpe OTL

e X1 <e X2 (+)

>el+nl<e®+n =
<
f(x,)<f(x,).
TIPOTAZH 2
& Apa f(X)=f(x) o X =xox-x=0c
X(x-1)(x+1)=0ex=09 x=179 x=-1.
36.Aivetan n ovvaptnon f pe f(x)=e® —e™,
2f(ex)

pe XeR. Na Avoete v eicmon: g
2
Avon: € H ocvvaptnon f sivan yvnoing avovoa
oto R. Ilpdypatt av X, XzeR, ue X; <X,, 10t€

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

yovpe 6TL 2X, <2X, = e <e?? (1).
Emiong —2X >-2X, = > = —e 2 <720 (2)
[IpocBétovtag Tig oxéaelg (1) kar (2) Egovue OtL:
e —e ™ <ce —e ™ = f(x,)<f(X,).
2f (eX ) X X
@ Apa éxovpe 0T P Ie) =12 =200 o

TIPOTAXH 2

fler)=f(5") <

¢ =1c>(%j =1<x=0.

="

5%
Mopon 9": Olko Akpétato

Av n ovvaptnon f éret oliké uéyioro 0 M
(avtiotoya odikd eldyioro o M) kai yio X €A
wyver f(%)=M (avtiororga f(X)=m), t6te
Eovue ou  f (X) =M =x=%, (avtiororya
f(X)=m=x=Xx))
37.Aivetor n oovaptnon f pe
f(x)=9"+4*-2.3"1-2"? +15, pe xeR.

I. No omodeciletre o6Tv m  ovvaptnon f
TOPoVSLdleEL OMKO 0KpPOTATO, TOVL OTOiOL VO
Bpeite To £idog KoL TNV TIUY.

I1. Na Mboete v e&isoon f(x)=2.
Avon 1. 'Exovpe: f(x)=3%+2%-2.3.3*-2.2.2" +15=
—(3242.3.3%4+9)+(22 —2.2.2% +4) +2=
2 2
=(3"-3)" +(2-2) +2.
IMa kabe XeR €yovpe:
(SX —3) ’ >0, nootto oydet yon X =1,

(2"—2)2 >0, n woémta wyvetyo X =1.
[TpocHétovtag katd HEAN £xovpe OTL
(3*-3)"+(2-2) 20>
(3*-3)"+(2-2) +222= f(x)2f(1).

Yvvendc 1 ovvapmmon f  mapovoidler oAkod

ghdyroto ot Béon X, =1 10 f (1) =2.

II. Ano epodtua I yio kéOe Xe( —oo,l) u(l,+ oo)
woyver ot f (X) >f (1) o f (X) >2. H 1oémrta
f(Xx)=2 wyoer povo yur x =1 ko Gpa 1 e&iowon
&yl povadwkn piam X =1.

4

38.Atverau 1 f pe f(X)=3"+3*, pe xe( 0, +).

I. No pelemijoete ™ ovvapmon T og mpog
povotovio. Kou vo. amodgiete 0T 1) cuvapTtnon

TOPOVOLALEL OMKO aKPOTOTO, TO 07T010 KO Vo BPEiTE.
4

I1. Na Bpeite T 0cticn pile T 3° + 3% =18
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Avon: L'Eoto X;,X, €[ 2,40), pe X, <X, , 1018
4 ( 4 4

=3 (397 1) 3% |34 2 _1|=

1] 1)

‘Exovpe 61t X, =%, >0=>3%7% >1= 3% -1>0.

oy vEL OTL

4( %= )

4
=34 (e -1) -3¢ {3

, X, X
Eniong: 2£x1<x2:>71<—2:>

4
4 4 4 4
—_—>—=— >0
X, X, X X

4 %% ) 4(xp—x)
4(x — A=) 4(xe—x%1)
M>O:>3 e 51=3 % _1>0.
X X%

EminAéov woydovv ot
4

4 =
X, X, >4= %X, >—=3>3% >0 (2)
X2
Xp—X; >0

Kot X;-X, >4=1> =

X+ X,

4(x,-x,)
XX,
4(Xy—Xy )

3o -1>3 % -1>0 (3)

[MoAlamhacialovtog katd péln tg (2) wor (3)

4( X=X )

X, =X, > = 3N >3 e =

i 4(X2_X1) (1)
éyovpe otL. 31 (BXZ‘XI _1) S3%e |3 e _1| =

f(x,)—f(x)>0=>f(x,)>F(x,).
Apa 1 ovvapton f eivar yvnoiog avéovco c6to
Swotnpa. [2,4%).  Me  6powo  Tpodmo
amodekvoovpe 6t 1 ovvapton f elvar yvnoiog
eBivovca oto ddcTnua (0,2]. Koataockevalovpe
TOV TivaKo povotoviog e cuvaptnong f.

X 0 2 +00
OAIKO

EAAXIETO
Yovendg 1 ovvapmnon f mapovcidler ol

ehdyioto ot Béom X, =2 10 f(2)=18.

II. A6 gpomua Iy kébe X e(0,2) U(2,+ )
wyver o f(x)>f(2)=f(x)>18. H oo
f(x) =18 wy0el povo yo X =2 kat Gpa 1 e&icwon
&xel povadikn pila ) X=2.

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

Mopoi 9™ f(x) <k< g(x)
Av 1 ovvaption f éxer olkéd péyieto TO K
(avrioToy@ OMKO EMAYIGTO TO K) Kou 1
ovovaptnon ¢ €&t oMKO eAdy6TO TO K
(avticTorya 0MKé péyroTo TO M) KO Yo X,€A
wyoer f(x)=g(x)=k (avrictoyra f(x))=0(x)=x),
TéTE EYovpe 61 f(X)=g(X) = X=X,

2
39.e* =ovvXx

2

Avon: © Oewpodue ™ cuvaptnon f e f(x) =e"
pe XeR. Enedn yio kdOe XeR 1oydet
x*>0=e* e’ =f(x)>f(0),
ovvaptnon f topovstalel oAko erdyioto ot 0éon
X, =0 10 f(0)=1.

@ T k4e xeR 1oydel 611 ovv X <1. H w6démta

émetor OTL M

oy0eL Povo Yoo X = KT, pe KeZ.

@ Apa yio kGBe XeR* 15y0€L 6L e*’ >1>ocuvX.
v’ Zuvendg 1 eicwon e*’ =cuvX £xel LOVadIKN
npoeovn pila ™ X =0, apov e% =1=cuv0

v

40" =—x*-2x-2

Avon: @ Eyovpe: e =—( X+1)2 -1.

®  Qesopodue
f(x)=—( X+1)2 -1, pe xeR. Enedn yo kb

ovovaptmon  F pe

xeR wydet —( X+1)2 <0< —( X+1)2 -1<-1<

£(x)<f(-1),
Tapovctdlel oAkd péyioto ot Béon X, = -1 10
f(~1)=-1.

@ TNo ka0e XeR 1oyder 61 € > 0. Apa Yo k6Oe

énetor 01t M ovvaptmon |

xeR oyveL 61 € >0>-1>f(x)=—(x+1)" 1.
v Toverdcn €% =—X* —2X—2 givar advvor.
v

e*+e” 1

4]. =— )
2 X“+1

Avon: © Osopodue T cvvapTnon

e +e™

f ue f(X): , ue XeR,

1
o kébe X e (0, + OO) oydel 0t X +— > 2, evd
X

N wootnta wydel yia X =1. Oétovtag otn BEon Tov
X r s r r r Ie
X 1o €7, 1o omoio givat Betucod, £xovpe OTL Yo k6O
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1 _
xeRwoyoer 8° +—2>22<e" +e7 22,
€

H wétta woydetyio e =1=x=0.
Apa yio k60e XeR 1oydel 0T

€ *8 s1e(x)2f(0).

Yvvendc 1M ovvapmon f  mopovcidler oo

elyoto o Béon X, =0 10 f(O) =1.
% OemPOVLE TN GLVAPTNON

gpe 9(x)= x?+1°

[No kéBe Xe R 1oydel 6T

pe XeR.

X2 +1>1le

<1< g(x)<g(0).

x*+1
H ocvvdpmmon g moapovoidlel oAkd péyioto ot
6éon X, =0 10 g(0)=1.

» Apa yuo kdBe XeR* 1oyvet 6Tt

e'+e” .. .
x?+1
e’ +e” 1
v Zuvende 1n  eficwon e - xet
2 X +1
novadikn Tpoeavy piCa ™ X =0, apod
e’+e’ 1
= 1 = 2
2 0°+1
42, 6%t 1 gt :nu(“—zxj

Avon
@ Bswpovue ™ cvvaptnon f pue f(X) =e* e,
ue XeR. I'a kdbe XeR 1oyvet Ot

x-1

ety >2o e tyel>2,

x-1 —

€
H 1c6mta 1oydet o € =1 x-1=0<x=1.
Apa yua k60e Xe R 1oydel 6T
e t+el 22 f(x)2f(1).
Yvvendc n ovvaptnon f tapovstalel olikd
ehdyoto ot B€on X, =1 1o f(1)=1.

@ TN k60e XeR 10yvet 611 np(n—zxj <1.

@ Apo 1o k60e XeR 1oy0eL 611

et +e T >2>1> np(%}.

X
v Tvvende n elicwon et +e T =1 u(n—]

2
elvat advva.

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

Mopon 10": Metafinti Baon kot Ek0étng

(f(x)"" =1
Ye vt TN popoen avalntovpe Tig Pileg TOV
EMPEPOVS EEICAGEMV:
o f(x)=1.
* g(x)=0, apkei va wyder f(x)=0.
o f(x)=-1, opkei o exbéTng g(x) va givan
apTiog.
43.(x=5)""7" =1
Avon: Eyovpe f(x)=x-5 kar g(X)=x*-x-2.
o f(x)=lex-5=1<x=6.
° g(x)=0ex*-x-2=0< x=21 x=-1.
EnoAnBevon: f(2)=2-5=-3=0.
f(-1)=-1-5=—620.
o f(x)=—lex-5=-1<x=4.
Enaindevon: g(4)=4°-4-2=10, Gptiog.

(£00)™ =(f(x))"

Awkpivoope TIg TEPTTAOCELS:
1) Av  f(x)=0, 7éte ammrovpe

g(x) >0 ko h(x) >0.

2) Av f(x)#0, t6te 1 &icwon avéyera oV

TPONYOVUEVY] HOPOT, 0QPOV pETOCYNUOTICETON
. . 9(x)-h(x) _

1600VVONLO 6T HOPON: ( f(X) ) =1

44.(x—4)X2 =(x-4)"*

Avon

gmmAioV

‘Eyovpe f(x)=x—4, g(x)=x* xar h(x)=x+6.

o f(x)=0=x-4=0cx=4.

EnaAn0evon: g(4)=4°=16>0.
h(4)=4+6=10>0.

X2-x-6

* Metaoynpatifovpe Tov Tomo: ( X—4) =1.

‘Eyovpe (x)=x*-x—-6.

o f(x)=lex-4=1<x=5.

o ¢(X)=0x*-x-2=0<x=3 1 x=-2.

EmoMibevon: f(3)=3-4=-1+0.
f(-2)=—2-4=-6+0.

o f(x)=-lex-4=-1cx=3.

Enoinevon: ¢(3)=3*-3-6=0, Gprioc.
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Taén: B

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

Aoknoeic AAyePpac

Mmnolatliong Baciing — Ztdpov IN'dvvng — Torpakng Xpijotog

OEMA 1o Aivetor n ovvaptnon

f( ) - nu[ )+B pe o,peRr.

1) Na vroroyicete Toug apiBpovg o,fe R, avn
Ypagikn mapactaocn g T diépyeran and Ta
onpeio A(107,6) ko B(—%,l)

i) TN 1ig Tipég TOV o,P € R mov Bpiikarte oto i)

EPATNNA, VO Bpeite TV TEPi0dO KoL TO
akpotata g f 6g ddotnua mog TepLodov.

iil) Mow, gival 1 povotovio TS 6TO SLAGTIHO. [0, 101c] ;

Avon: 1) Apod av 1 ypoewkn mwapdotaon g f
Siépyeton omd to onpetor A(107,6) ko B(—5—g, j

f(10m)=6 o-nu(10n)+p=6
EYOvpe f(—s—njzl Qa-nu(—%j+[3:1 =
p=6 p

6
p==6
51 = 1 &
OL'T]},I.(—?)-FG:]. (X'[—E =-5 a=10

ii) Eyovpe f(x)=10- np[ij +6

ol

Apo T==-=101 ko -4 <f(x)<16.

N
U1\H|;|

e b2 B

§:2m+3—n<:>X:10m—i n X=lOKJ’l:+15—TC,K€Z.
5 2 2 2

Apob 03X£10n<:>0£101<n—57n£10n©

5—n£101<n£10n+5—n<:>££21<n£5—n<:>
2 2 2 2

ESZKSEQESKSEQK:LOEOTS X:ls—n.
2 4 4 2

Av 0£X310nc>0£101<n+157n£10n<:>

157

BT <l St
2 2 2 2

3 1 , 15n
——<k<=—< k=0, ondéte X=—.
4 4 2

Apa f . f[lsz —4 .

Opouw, f(x)=16< nu(%) =l

5:21<7t+g<::>x:101<n+577T

A@ov 0£X£10n<:>0£101<n+57n£10n<:>

—5—n3101<n§10n—5—n<:>—5—n<10 15_71@
2 2 2 2

1 3 1 3 ,
——<2k<—&-—<k<—< k=0, ondrte
2 2 4 4
:5—n .Apa T f(Snj 10.
2 2

Ii1) H povotovia tg ovvaptnong f eaivetarl otov
TOPOKATO TIVOIKOL

0 n Ln 107
2 2
f
(=) / 10 \ —4 / 6
] MeviaTo Ehldyioto
51 | , , ,
Y10 |0, > n f eivor yvnoiog avovca, cto
5t 157 , , .
> etvar  yvnoiog @bivovco kol 610

151
[57 10n} elvar yvnoimg avéovoa.

OEMA 20 Na AvBei n e€icoon:

(1+o0vx)-nux=x*+X7 pe 0<xsg
o r e 2y g2, L
Avon: H e&icmwon (1+GUVX)-m,L X=X +7.

AoV 0<X£§ EYoupe |nux|£1© nuix <1

kot 0<ovvx <l 1+ ovvx <2
Apa (1+ovvx) mu’x<2. To B’ péhog g
eglomong yivetat: Apod X >0 1oyvet

x+1>2<:>x +2x1+i2>4c>x +i>2
X X X x?

Apa n elowon sivar advvar.
OEMA 30 Aivetar 1 ovvaption
f(x)=(1+ovva)x® —5cvvia-Xx* +

+(12+[3)X+5—B , 1€ ae(—g,gj ko BeR.

Av 1 ypagwn mapdotacn g f diépyetan améd
to onpeia A(1,14) ke B(B,5):
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o) Na dgitere 6TL =3 =0.

B) Na Bpeite To xeR v to omoia m C,
BpiokeTon KGT® oo TV cv0eia y =25.

v) Na dgifete 6TL 1] GLVAPTNON

g(x) =f (x) 4+5%x* =5 givan yvoiong avéovoa
ko m C; givor GoppeTpikn g mpog v opyn
TOV aEOVOV.

Avon: o) Apov A eC, éovpe: f (1) =14 &

1+ cova—500v2a+12+ﬁ(+5—ﬁ/:14®

, 4
—5cvva + ouva +4 =0 < cuvo =11 cuva = 5

. , T T , .

Opwg apov o e (_EEJ etvan cvva >0, dpa
TeAka Eyovpe cvva =1< o =0. Avtictoyo
etvan: f(B)=5< 28° —5B* +12B+p° +5-P=5<
28° —4p% +11B =0 <> B(2p° - 4B +11)=0.

Amo 6mov €yovpe B=0 apod v T0 Tprtdvvpo A<O.
B) Mo oo=P=0n f yiverar f(x)=2x"-5x* +12x+5.
Ta XeR yw ta omoio n C, Pploketon katw amd
mv evbela Yy=25 eivor ot Aoelg Tig avicmong
f(x) <25, omdte éxovpe: f(x)<25<

2x° —BX* +12X +5< 25> 2x° —5x* +12x —20<0

2 -5 12 —20 2|
1 4 2 20
2 -1 10 0

Onote égovpe: (X — 2)(2X2 - X +10) <0 ko

X — 2 +00
x-2 = ) +
2x2-x+10 + +
r - (D] +

Ko 01 M)é&g g avicmong etvar X < 2.
y) H g yiveron g(x)=2x° — 5 +12x+ 5+ 5 - § =
=2x> +12x . T kéBe X,,X, e R pe X, <X,

X3 <x3 2X2 <2x5 | +
12x1 <122x2} :>12x1 <12>i2}:>
25 +12%, < 2x5 +12x, = f(x,)<f(x,), apan f

gyovpe: X, <X, =

givor yvnoilog avéovca oto R. H C, sivon

CUUUETPIKY] OC TPOG TNV apyN TOV a&Ovev av gival
nepurt)). H g opiletor oto R ko yuo kéBe X e R

woybver g(—x)= 2(—x)3 +12(—-x)=-2x*-12x =
= —(2X3 +12X) =— (X) , OmOTE elvon TEPLTTN.
OEMA 40 Na M0si n €€icmwon oto R:

MoaOnpatikd yro g B” Avkeiov

2x+(4x2 —1)\/1—x2 =4x° +4/1-X?
Avon: pénet kon apxel
1-x*20x*<le -1<x<1.

2x+(4x2 —1) 1-x? =43 +V/1-X* <
2x(2x* ~1)=2(2¢* ~1V1-X* &

) 2x2—1:0<:>x:i72 i

x>0

e x=\l-X*ox=l-xX*o2X=1
J2

X=—"_Apa X:i—z
2 2

B" tpomoc: Apod —1<Xx <1, Bétovpe X =num pe
me{—g,g} .'Eto1 éyovpe: 2npm+(4nu2co—l)«/1—nu2m:

=dnplo+1-npo <

21 o + (47“1203 —1)|covco| =dnp’o+|ovve| <
2nuo + (411“203 —1) cuvo = o + cuve <

Z(Zn;,tzm—l)(npm—cuvm) =0

2
° TIM(D:X:JL7 1

° nuoa:cmvco@num:np(g—mj@

2

0)=EC>X=—2.AQ(X X=t——o.
4 2 2

OEMA 50 Ailvetor 10 TOAVOVLNO:
P(x)= (200v2a — cvvoL— 1) x* +(2cvva+1)x° +

+21x* + 5ovva - X+ 35, a e (—g,g]

a) Av yvopilete 0T To P givan tpitov fabpod va
Bpeite To 0.

B) ' a=0: ) va Moete TNV eéicmon P(X) =0.
I1) vo. MogTe TV avicwon P (2X + 1) >0.

Aven: a) Agov sivon 3% Pabuod Oa mpémel o
cuvtereotc Tov X' va wovtar pe 0 ko

TOVTOYPOVO. 0 GUVTEAEGTNG Tov X° va eivor #0.
Ao 2cvvio—cuva —1=0
2cvva +1#0

2cvova+1#0

T
oel ——=
(+2)

covo=1 < o=0.Av cuova=1 10

(2cvva +1)-(cvva —1) = 0} -

TOAVMVLLLO YiveToL P(X) =3x%+ 21x* +5x +35.
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B) i) Exovpe: P(x)=0<«> 3x® +21x* +5x +35=0

3 21 5 35 -7 |
i) 5| 0 —35
3 0 5 0

Apa (X+7)(3x2 +5) =0 X=-7, povadikny pila.

i) To mpdonuo tov P pokdntel amd tov mivaka:

—on -7 +o0
X

P(x) - O T

Avoeig g P(2x+1)>0 eivar ¢ XeR 1 100
omoia wy0el 2X+1>—7 <X >—4. Apa X €(—4,+0).

OEMA 60 Aivetol 10 TOAV®OVORO
P(x)=(x*-2(x+1))(x* - 2(x-1))-12.
o) Na ypawyete To P ot popon
P(x)= (ax3 + Bx)2 -7,
B) Na Moete TV eicmon P(X) =0.
v) Na Adeete TV P(nua+ 1) >0,7w0 ae [O,n] .
Avon: a) Awadoykd to P(X) yiverau:
P(x)= (x3 —2(x +1))(x3 -2(x —1)) ~12=
(x*-2x-2)(x* —2x+2)-12=

[(®—2x)-2][ (¥’ -2x)+2]-12=

(x3 - 2x)2 -4-12= (x3 - 2x)2 — 4

B) P(x)=0& (X —2x) ~16=0&

X*-2x=-4 (1) Ax’-2x=4 (2)

H (1) dwdoykd yivetau x° —2x = -4<
X*=2x+4=0 (x+2)(X’ - 2x+2)=0>x=-2
Avtictoya n (2) Swdoykd yivetaw:
X)-2x=4x'-2x-4=0

(x=2)(x* +2x+2)=0x=2

7) Exovpe: P(x)=0<(X +2x+2)(X ~4)(X ~2x+2) =0
To mpdonuo tov P mpoxvntel amd 10 TPOG IO TOV
ywopévov (X+2)(x—2) agod ta o TpLdvLpa
gxovv apvnrikés dtokpivovoes kot elvar Betkd yo
K@Oe X € R . Ondte mpokdmtet o mivakag:

X —x =2 2 +x
x?—4 + O - P +
x1+2x+2 + + +
x?—2x+2 + + +
P(x) + p - ¢ +

Apa etvar P(Xx)>0 yia X € (—00,-2)U(2,+).

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

H oviowon P(nua+1)>0 éet Adceg 1a
o €[0,7] i ta omola eivon:

nuo +1< -2 < nua < -3, Adbvatn

N Nua+1>2 < nua >1, Addvatn

Enopévoc n avicwon eivar addvarn.
OEMA 70 Na Moete oto R v €&icowon:

X2 —10x+27=+6—-X+~/x—4

Avon: Mg X e [4, 6] EYOLLLE

X2 —10X + 27 =6 —X +~/x -4 <
(x—5)2 +2:\/1—(x—5)+\/1+(x—5)
®étovpe 1-(x—5)=a ko \1+(x—-5)=p

ométe 1-(x—5)=a’, 1+(x-5)=p* ko

(x— 5)2 +2=3-02B%. Etot &yovpie

a’+p*=2 }<:>(°°+B)2‘2°‘B:2 =N
3-a’BP=a+pP 3-a’p’=a+p
2 2
aB:@—l ©3_l:@_1:| :OL+B
3—OCZBZ =a+B
a+poy>0 Horner

&y -4y +4y-8=0 &
(y—2)-(y3+2y2+4):0<:>y:2
a2+B2=2

a+p=2

Tote }@azl,[i:l,onéra X=5.

OEMA 80 Aiveton n cuvapton f(x)=e*.
f(Vx
u+f(—&)2f(o).

B) Na Moete TV e&icmon f(nuzx) +f(covzx) =e+1

o) No dcilete 611

Avon: o) TN kéBe X e R dadoyikd Exovpe:

f(+/x o
#H(—&)Zf(O)@Tf

S|

+e‘&21<:>

— 21<:>(e&)2+424e&<:>
e

(e&)2 —4e¥ +420<:>(e& —2)2 >0, mov 1oyvet.
B) Awodoyiké Exovpe: f(nuzx) +f(oov2X) —e+le

2 2 2 2
e e =+l e +eM  =etl e
1

eGUV

2 2. 2 2
+e =etle 1+(e°"v X) =(e+l)e™ <

2x

(eouvzx )2 _(e+1)ecuv2x 4+1=0

cuv?x

Oeopoviog e =Kk >0 n e&lowon yiverat:
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kK’ —(e+l)k+1=0<(k-1)(k-e)=0<
k=117 k=e.Etol égovpe:

2
GCLV X
e

=l< ouvXx =0 ocvvx=0<
i T
GUVX=GUVE<:>X=2KTCiE, KeZ

GDVZX

e =g ovvx =1l oovx =+l

oLuvX =cvv0 1 GLVX =GVVT

Onodte teMkd: X =2knt | X=2knt 7, K €Z, dpa
X=Kn pe KeZ.

OEMA 90 Aiverarn f(x)=In(vx+1-1).

a) Na Ppeite to medio opiopod TS Ko va
REAETIGETE TN HOVOTOVIQ TNG.

B) No Mdoete v f(x) = %(In4+ In(B —%D :

7) Na cuykpivete Tovg apOpovs f(80) ka f(e4 —1).
AvVon: a) Tpénet ko apkel
VX+1-1>0 VXx+1>1
& =
X+1>0 x>-1
X+1>1 x>0
x=>-1 x=>-1

INo kabe X, X, € A pe X, <X, éqovpe:

}<:>x>0, A; =(0,+00).

X, <X, =X +1<X, +1= (X, +1< /X, +1=
X +1-1< X, +1-1=
In( x1+1—1)<ln( x2+1—1):>f(x1)<f(x2),

apan f eivol yvnolog avgovca oto A; .
B) H e&icmon €xel Mooeig yo:

x>0 x>0

= 0<x<12
X <12

3-%X.50
4

H e&lowon yiverat:

f(x)=%(ln4+ln(3—§jj<:>
|n(ﬁ—1)=%[|n(4-(3—§m@

In(Vx+1-1) =2 (In(12-x)) =
x+1-1=\12-x &

(\/n—l)z :(M)Z &

A1 —2x+1+1=12-x <
2Jx_+1=2x—10<:>M=x—55i§2

MoaOnpatikd yro g B” Avkeiov

X+1=x"-10x+25 < X* -11x+24=0 <

X =3 (amoppintetar) 1 X =8 (dextn)

v) Tvopilovpe ot

e<3oe'<3 e’ -1<80

kot agov 1 T eivar yynoiog av&ovoa Eyovpe:
f(e*~1)<f(80).

OEMA 100 Aivetorq f (X) = log ( 25 + 1) .

a) Na Ppeite to medio opiopod A, kv vo
LELETI|GETE T1] LOVOTOVIO TG,

B) Na AMcete TV e&icoon f(x) +f (ZX) =2log2.
v) Na axtioroynieete ywoti n e€icoon

f(x) =nux—1 givar addvory.

0) Na ociéete 0TL
f(log,x)+f(2+log,x)>logx , ia kGOe x> 0.

Avon: o) H f opiletar yio kdbe X € R agpod
2°+1>0. T x&be X, X,€R pe X, <X,
grovpe: X, <X, =24 <2? &24+1<2% +1<
log (2Xl +1) <log (2xz +1) o f(x)<f(x,)
ondte n T elvan yvnoing avéovoa oto R .

B) H e&icwon yivetau: f (X) +f (ZX) =2log2 <

log (2" +1)+log(2” +1) = 2log 2 <

log ((2x +1)(2* +1)) =log2? <

(2+1)(22 1) =4 (2¢) +(2°) +2° -3=0
@étovtag 2° =k >0 n eélomon yivetor:
K3+K2+K—3=0<:>(K—1)<K2+2K+3)=0
< k=1.0n6te eivar k =1 2" =1 x=0.
v) "Exovpe ot

2" >0 2" +1>1¢ log (2 +1) > logl <
|Og(2X +1)>O<:>f(X)>0. opwg MuX—1<0 yo

kabe X € R, emopévog n e&icmon ivor addvarn.
0) Apkei va dei&ovpe:
f (log, x)+f(2+log, x)>log x

Apxei log (2% +1) + log (27" +1) > log X
Apxei log (x +1)+log (2 -2 +1) > log X
Apxet log(x+1)+log(4x+1)>logx

Apxei log((x+1)(4x+1)) > logx

Aszi(X +1)(4X +1) >X. Apkei . 4X% +4x+1>0.
Apxel (2X +1)2 >0 , mov 1oydeL.

OEMA 110 Aivetor n cuvaptnon f(x) = In|x—2|.
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o) Na Ppeite o medio opiopov A, .

B) Na Aoete TV icmon f(x) =f (X + 2) :
7) Na deigere omu f(x) <f (|x| + 4) .

Aven: ) H cuvaptnon opileton yia
x=2|>0e x#2, 6pa A =R—{2}.

B) o kGOe X # 2 éyovpe:

Injx —2|=1In|(x-2)+2| < In|x -2 = In|x| <
x-2|=|x| e x-2=tx = x=1

v) Mo kdBe X € A, €xovpe:

In|x—2| < In‘(\x\+4)—2‘<:>

In|x —2|<In||jx|+2| < |x =2 <|x|+ 2
Ioybel apo? givat: ‘X - 2‘ = ‘X +(—2)‘ < ‘X‘ +2

=X

OEMA 120 Aivovtal 01 6VVOPTIGELS
X _ e—X

f(x)=eX -;e Ko g(X)= 5

o) Na dgifete 6TL M svvapTnon f sivan aprua.
B) No dcitete 6TL M ovvaptnoen g sivon yvoiong
avgovoa.

3
v) Na dgi&ete 611 @ ( In 2) =7 KOl 6T1] GUVEYELM,
, , 3
vo, MOoETE TNV avicowon g (X) > 1

6) Na Moete Ty eicwon f (g - x) =NuX .

Aven: a) H T éyelmedio opropov to R, ondte:

e [wkdbe xeR,10 —xeR.

. fo )ze‘x+e*’x) _e+e”
2 2

Apa n ovvaptnon f eivar dptio.

B) H ovviapmon g éxet medio opiopod 10 R

=f(x), Yo kabe X eR .

ondte, Yo X, X, € R pe X; <X,, £xovpe:

e* /! exl <eX2 et/ exl < eXZ
X, <X, = =

—X —X :>
=X, > =X, et >e (Y

X1 X2
< © ¢ . et e <t —p =

—Xy

et —e™ e -—e )
2 < 2 :>g(X1)<g(X2),(xp(xn
cuvdptmon g etvar yvnoing avéovoa.
eIn2 1 1
e'"z —e_ln2 T2 _E 3
Eivatr g(In2) = - e _ _2
7 g(In2) 2 2 2 4

/
g(x)k%ag(x)kg(lnz)izxz In2.

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

LS
e +e )

6) ‘Eyovpe: f(g—xj=npx<:> 5 =NUX <

T
——X=U
=-x
2

eE_X+e{ ]:Znux < el +e =2np(g—u]<:>

e +i =2cuvu (1). AT’ ) yvoot) ovicoTnTO,
€

— =
. , 1 .
v kdBe X >0 1oydel X +—2=2 pe v 6ot TO VoL
X

woyveL yuu X =1, éyovpe ot
@
e" +iu2 2&20vvU>2 & ocvvu =1 (2)
e
Oumg cuvx <1 (3), ovvenmg o’ T1g oyéoelg (1),
(2) kou (3) xatoAnyovpue 61t cLVX =1 Kot otV

eEiomon €' +iu: 2<e' =1 u=0, dnhady:
e
T T } Ay
5 —x=0<xX =1 OV Uavomotel T apyuc eElowon.

OEMA 130 Aiveton f(x) =In[1—lx).
€

o) Na Ppeite to medio opropod g f ko va
ocifete 6T givar yvnoimg avéovoa.

B) Na dci€ere 0TL M| YpOoQK)] TNG TOPAGTUCT)
BpiokeTon €€’ 0AoKAM POV KAT® 0T’ TOV AEOVA X X.
v) Na Aboete TV avicwon

1
f(2x)—f(x)<x—|n2+ln(ex—E].
0) Na dciéete 0TL
f(ln2)+f(|n3)+...+f(|nv)=—|nv, veN*
e*>0
Avon: a) Ipémer 1—% >Oc:>iX <lee >1ex>0,
e e
bpo 10 mMedio OploHOV TNG CLVAPTNONG Elval TO
A =(0,+)."Ect® X;,X, >0 pe X; <X, . Tote:

X X
x1<x2:>e1<e2<:>exl>exz
1 1 1 1
—x<—X:>1—X<1—X:>
e e e g

In(l—e%j<In(l—e%j:f(xlkf(xz),dpan

ovvaptnon T eival yynoiog avéovoa.
B) Apkei va deigovpe 6t f(x)<0 ya kabe x >0.

Eivou ix>0<:>—ix<0<:>l—ix<1<:>
e e e

In(l—ixj< In1< f(x)<0 yok60e x>0.
e

1 1 1
) péner € —§>0<:>eX >E <:>x>ln§<:>x>—ln2

EYKAEIAHX B" 123 (2022) 7.3/38



mov woyvet enedn X > 0. Eyxovpe:

f(2x)—f(x)<x—|n2+|n(eX —%)@

In 1—%)—In(1—ixj<lnex—In2+|n(ex—£]<:>
e e 2
-1 e -1 e* 2e* -1
In - —In <In| — [+1In =
e e* 2 2
In| —&~ <1 e 2 -1 PEN
e* -1 2 2

e2x _1 zeZX _ex
In| ——|<hh| ———— |
e (eX —1) 4
e +1 20 —g* X +1 2% —gX 40
In - <In 2 = < =
e

g* 4
4e* +4<2e> —e* o 2™ —e¥ —4e* —4>0 (1).
Oétovtac € =®>0 n (1): 200’ —w’ —4w—4>0.

Mopampodpe 611 10 P(0)=20°-0°-40-4

&xel pila to 2, omdTe amd to oy Horner éyovpe:

2 -1 4 4 2
4 6 4
2 3 2 0

Apa n avicwon yivetat:

(0)—2)(2(1)2+3(D+2]>0<:>(1)—2>0<:>(D>2.

>0
Me 0>2< e >2<x>1In2.
8) Bivaw: f(In2)+f(In3)+f(In4)+...+f(Inv)=

In(l—i] In(l— L ]+ HH(l_eM:
o2
gl
|ne.§.%...."vlj_| (\1/):_'”\"

OEMA 140 Eocto 1 ouvdptnon f(X) =Inx, x>0.
o) Na Moete v e€icmon

f(2—n;,|x)—f@—nu2xj=f(3) oo dieTnpa [6m, 7x].

B) Av a>0 kau f( )+f( )+f( )+ +f(oc1°°)

vo, ogileTe 0TL QL =€ .
,/ +f

Avon: a) Eivor 2—mux >0 ko §—np x>0,

v) Na Aoete TV avicwon f -12>0.

MoaOnpatikd yro g B” Avkeiov

onore: f(Z—T]MX)—f(%—TIHZXj=f(3)<:>

In(2—nux)—ln(%—nu2xj: In3 <
In| 2=NkX_ 2IMX g

2 nwix e’
3 3

3uiX —Mux—2=
MW X-nux-2=0]
NuX =

=3
2-Mux =4-3nu’x &

30’ —m—2=0]2-2
3

So=1lm o=——
nux=o

Apa nux=1 1 nux =—§. To duotnua [671,71c],

neptypdopel o 1° ko 1o 2° TETOPTNUOPLO, OTOTE
nux = 0. Zvvenog dektn etvor  Avon nux =1.

T]HX=1<:>11HX=11M%<:>X=2K7T+%' KeZ.
Opnaocg Xe[6n,7n]<:>6nSXS7n<:>

6n£2mt+g£7n<:>GR—gSZKTtS?n—g@

ﬁ<2 13“ E<2 <E
2 2

KeZ
%< <%<:>275<K<325<:>K 3. Apan

n 13n

Aoon ¢ e€lowong elvain X = 6n+5=7.
B) Exovpe: f(a)+f(of)+f(o)+...+F(ol®) =5080 =
Ina+Ina’® +Ina® +...+ Ina™® =5050 <

Ino+2Ina+3lna+...+100In o0 =5050 <
(1+2+3+...+100) - Ino. = 5050 <
5050Ina=5050 < Ina=1<a=¢

(*) H mnopdotaon 1+2+3+...+100 amoteiel
dBpoopa 100 mpdTev dpwv apluntikng Tpoddov,
ue oc1=1, O =100 . =1, ondte

1+100

Sy = :100 =5050 .

+ 0LlOO 100
2

x>0
= = x>l
In >0} le}

,/ +f -12>0&

Inx-\/lnx +Inx—12>0 (1) . Ocopodpe v
Inx-VInx +Inx-12=0 (2).
Oétovpe VInXx =o>0< Inx =0,

(3)-

v) [pémer

Eiva f

omote M (2)

yivetor ©° +o” -12=0
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1 1 4] 12 1
ri 1] 12
| 3 i L]

Ko TpokvmTeL: (o — 2)[032 +30+ 6} =0 wn=2.
>0

Apa (1)=VInx >2< Inx>4< x>et.
OEMA 150 Aivetal T0 TOAMOVONO
P(x)=(2Ink—1)x" +x* +(e—1)x* -
—e-X+1+42npo, pe OG(O,Zﬂ:), k>0.To
molvdvopo givor 3°° Badpov kot £yer Tapdyovra

70 X—1.
o) Na vroloyicete ToVG 0plOpovg K Kot 0.
1
= 7 11
Av k=€ Ko 0=—o ] 9="—"
6 6
B) Na Mboete v avicwon P(X)<0.
v) Na Bpeite 1o d1a6TpROTO 6TO 0OTTOL0 1)
YPOPLKY] TAPAOTAGY TG GUVAPTN GG
f(x)=e"+(e—1)-e* - Bpickerar kGTE®
a7’ Tov aova X X.
Avon: o) To molvdvopo egivor 3 Pabuov, apa
1
npénel 2Ink-1=02Ink=1< InK:%c:m:e2 :

To moAvdvupo €xet mapdyovia to X —1, omodte:
P(1)=0<=1+(e-1)-e+1+2nuo=0<

1+ 2nu9:O<:>nu9:—%<:>np6:nu(—g)<:>

0=2Kkn—— 1 0=2Kkn+ M+ o 0=2kn—— n
6 6 6

96(0,21‘[)
0=2kn+ " o 0=t jooop- Tt
6 6 6 6

Apa TO TOAVOVLUO £YEL TN LOPOT
P(x)=x’+(e-1)x*—e-X.

B) P(x)<0ex*+(e-1)x*—e-x<0&
X-[x(x+e)—(x+e)|<0ex-(x+e)-(x-1)<0

X 1 [4} i

h ] : i - -+ ™

Pix . + 4 - -
Apo X €(—0,—€)U(0,1).

) @éhovpe f(X) <0< e™ +(e-1)e* - <0<
(ex)3 +(e—1)(ex)2 —e-e* <0< P(e)<0.

A6 gpdmpa (B), n Adon g avicwong P(x)<0
etvon X e (—o0,—€) U(0,1), omote kavomotetta

btav e <—e N 0<e* <1< x<0. Apan C,
Adhvatn

MoaOnpatikd yie Ty B Avkeiov

Bpioketon kbTm am’ Tov AEova X X 6T0 SLUGTNIA
A= (—oo, O) .

MPOTEINOMENEX AXKHXEIX
AYXKHXH 1. Oewpodpue v e&icmon
4x* +2x+1=0, LeR
1) T moteg Tyég tov A € R m e€iomwon €xet 600

pileg loeg;
Bewpole TNV GLVAPTNON

f (9) =4cvv0+4cuvO+1 e O e [—275, 2n]

ii) Mooeg Tég Tov ovve pe O € [-2m, 2]
woavorotodv v e&icwon f(0)=0;

i) Na Bpeite Oheg 11g Tipés tov 0 €[—2m, 27] mov
wavorotobv v e&icwon f(6)=0.

iv) Eav 1 e&iowon f(6) =k wavomoweitan yua

TPELG TIWES TOV B, va Ppeite 10 K.

AXKHXZH 2. Katd v digpkela g ypovidg 2021,
N uHetafolr] ™G TWNG TOL doAapiov CE EVLPD,
dtvetal oano mv GLVAPTNON:

P(t)=1—0,2-np(%t) ue 1<t<12

I. TTowa ivar 1 mepiodog T g cuvapTnong;

i ITowa giva  peyoddtepn T Tov dolapiov —
EVPO, Kol oo Elval 1 pKpOTEPT;

iii. TTote poag cvueépet vo ayopacovpe doAdpLa Kot
TOTE VO, TOVAT|GOLLLE;

AXKHZXZH 3. Na Bpeite v Tiunq ¢ mopactaong
KOl VO KUKAMGETE TNV OW®OTH  OTAVTNON:

A= Iog(a(pl°) +log (8(p2° ) + |Og(scp3° ) +.t
+log (8(p87° ) +log (8(p88° ) +log (8(p89°)

@) A=1 ) A=0 y)A:% 3) A=-1

AYXKHXH 4. Bpeite 11¢ TWéEG TG TOPAUETPOV
meR, €101 WoTE n eglomon
(nux—l)(cuvzx—cquer):O, vo &gt 5

AboELS 6TO dlaoTUa [O, 271] KOl VO KUKADGETE TNV

1 1
oot andvtnon: a) 0<m <Z B) —Z< m<0

1 1
O<m<= 8) ——<m<0

7) 2 Y3
AXKHXH 5. No PBpeite 10 d0pocpo tov
TPOYUOTIKOV Moewv ™mg elowong
(3 -9) +(9*-3) =(9+3* ~12)  xa va
KUKADGETE TNV CWOTI ATAVTINON:
a) 3 ! y) 4 0) %

B 3
4) (o)

Aravtiosig: 3) (B) 5) (B)
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Taén: B’ Kavovika moAUywva — KUKAoC
Yropog MNavvakomovrog — [apdptnuo E.M.E. HAielog

Ot apyoiot EAAnveg giyav oei&el evolapépov yia T0 Tol £i0M YEOUETPIKOV GYNUATMV UITOPOVY VO KOTOUCKEVUGTOVY
udvo pe ) ypnon tov kovova (un Pabporoynuévog yapakog) kot tov dapit. ‘Eva and to duvokordtepa TpoPAr-
HOTO OVTHG TG KaTnyopiag apopovoe Tao Kovovikd molvyova. To epatnua eivat: o woteg Tyég tov v umopel vo
KOTOOKEVAGTEL KOVOVIKO TOADY®OVO e V TAELPEG UE TN xpnoT novo kavovo kot dwafnt; Tovilovue tn dapopd
peta&y g Ekepaocng 0Tt “To Kovovikd v-ymvo vIdpyel” Kot TG EKPpacng 0Tt avTtd “Umopel vo KOTOoKEVOOTEL e

Kavova kot dafrtn”. Kavovikd moddymva vrdpyovv yio 6Aeg tig Tipég o VE N pe v >3, amhd oynuortiovtog
0

o€ £vav KOKAO EMIKEVTPES YWVIES . Autd Opog amottel KATL Tapandve amd £vo Kavove Kot éva dtopnn- omot-

tel éva axpiPég popoyvopovio. I'a mapdaderypa, vrdpyovv Kavovikd 7-yova, 11-yove oAld dev Katackevdlovtat
LE Kavova, kot dtoprTn.

Metd amo mepimov 2000 ypdvia. o Gauss Edmoe amdvtnon, Tol KOVOVIKE TOADY®OVO UTOPOohYV VO KOTOUCKEVUGTOVY
pe kavove Kot Stafntn. Zopeova pe tov Gauss, vo Kovoviko V-ymvo Vol KOTUGKEVAGIIO e Kavova Kot dtafintn

oV Ko povo av o v pmopei vo ypatel otn popery v=2"-p,-p,---p, 6mov re N kat ot p;,p,, P, etvar appot

me popeng 22 +1 pe pe N . (Or apdpoi g popeiic 22 +1 Aéyovtar mpdTot Tov Fermat).

Ospo lo Oewpodpe éva TOAVY®VO pe v 10 TA- | ji. Av v= 2p+1lpe pe N* |, tote
0og mhevpéc ko ioeg ywvieg, eyyeypappévo og

’s TAELPES KAL TGEG YOVIZS, EYYEYPOMH (1)=AA, =AA, =AA =..=A A, Kot
KOKA0 (O, R) . Agi&re 611
I. Av To v gival apTiog, T6TE 0L TAEVPES TOV V-
YOVOL gival ava 600 ioeg.
ii. Av T0 v givol epTTog TOTE TO V-ymvo civan | iogg Ko dedopévou 0Tl o1 yovieg Tov givon emiong

(2)=> A,A,=A A =AA, =..=A A, =

ALA, . Apa Ohec 01 TAELPEG TOV TOAVYAOVOL gival

KOVOVIKO. {oec, To V-ymvo gival Kavoviko.

Avon:  Ag  Osopficovpe 10 moldyovo | Ofpa 2° Xe kvkho (O,R) Osmpodpe eyyeypoppé-

AA, A A eyyeypoppévo og KokAo (O, R) . VO KOVOVIKO V-Y(MVO, KOVOVIKO 2V-yY(®VO KOl TEPL-
A YEYPOUUEVO GTO KUKAO OUTO KOVOVIKO V-Y@VO.

Av ovpfoiicovpe Ev ’E2v Ko Ev 70 gpPaddv

TOV KOVOVIKOD V-YAOVOV, 2V-YOVOL KUl TOV TTEPL-
YEYPOUUEVOD OGTOV KUKAO KOVOVIKOD V-YOVOL
avtioToyya, deilte OTL 1oy vEL:
E, =E_E' .

2v vy
Avon: ‘Eoto AB=AL_, n nhevpd tov eyyeypoppé-

VOV GTOV KUKAO (O,R) KOVOVIKOD V-Y®OVOL K0l

M 10 péco tov pikpotepov TOEOL AB, TOTE

1&2 = %AlAVA3 = %(3600 -AA, - A2A3). AM =M, n Thevpd TOL EYYEYPOUUEVOD KOVOVL-
. 1 KOV 2V-Y®dVOL 6TOV KOKAO aTo.
Av=TAAA, = E(360O ~ALA, —A3A4) .

‘Exoope Az =As & AA, =AA, &

AA,=AA,.OpoweAs =As & A A, = A A
Apa pe Baon to Tapoamdve EYOVLE:

AA, =AA, =AA,=... (1)xar A,A; =
AA =AA, =... (2).

I.Av v=2p e p=>2 0etikd aképaio, T0TE

(1) =>AA=AA=AA=...=A A, xo1
(2):> AA,=A A =AA, =..=AA,.

Ot epamTopévec TOV KOKAOV GTIC KOPLPES TOV KO-
VOVIKOD V-Yy®VOL 0pilovuv KOVOVIKO TEPTYEYPOLLLE-
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VO V-Y®VO GTOV KUKAO avTo.

‘Etol eivar A;B, =1/, n mhevpd tov Teptyeypop-
LEVOL GTOV KOKAO KOVOVIKOD V-YDVO.

Eivor OA L A B, xat OB, LAB=0OK=aqa,, 10

ATOCTN L0, TOV EYYEYPUUUEVOV GTOV KUKAO KOVOVL-

ko0 v-yovov. Eivor E = % Poa,= %vkvav Ko

E, =2v(OAM)= ZV%OM -AK = VR%’@

1
E,, :EVRKV (1). H oxtiva R tov kokAov eivor

amOGTNUO, YO TO TEPIYEYPOUUUEVO KOVOVIKO V-
yovo. To eyyeypopiévo Kol TO MEPLYEYPUUUEVO
KAVOVIKO V-y@vo otov kokho (O,R) emeidh £xovv

To 1010 TANB0¢g TAcLpdV givar dpota. ‘Etot £yovpe:

2
E! 2
> :(Ej < E! :R—ZEV =

v
EV aV a\/

R? R? 1
EE =—FE2<EE =—=-vXa=

2 2 vy
v v

1 2 () ,

ZVRA, | ©EE, =E?.

2
Oipa 3°'Eote A, 1 TAEVPA KAVOVIKOD V-YAOVOL
gyyeypappévov og kokro (O,R).
I. No Bpeite og ovvaptnon g A, TNV wAhgvpd
A,, TOV gyyEYpOppévov oTov Kbkho (O,R) Ka-

VOVIKOV 2V-Y(VOV.
il. No Bpeite Tnv mhevpd A, Tov meprysypoppé-

VOU Kavovikov v-y@vov etov kbkko (O,R)ag
ouvaptnon g A, .
Avon: Eotw AA,..A, KaVOVIKO V-y®VO gyye-

ypappévo otov kokio (O,R) kar My, M,,...,M,

T0 p€ca TV HiKkpoOTEp®V TOS0V AA,,ALA, ...,

A, A, ovtictoyo.

v

E1 u‘l E’ﬂ

I. Eivat OM; L AJ/A,,OK =0, 10 amdctmuo tov

EYYEYPOUUUEVOD GTOV KOKAO KOVOVIKOD V-YDVOL Kot

MoaOnpatikd Yo ™ B” Avkeiov

A, =AM,.
Apa and to [MuBaydpelo Bedpnua oto opboydvio
tpiyovo KA, M, éyovpe: AM?=AK* +KM/ <

2
2, =[7‘2] +(R-a,) <212, =R*-2Ra, +

1% X
o +TV (1). Etvar o +7V= R? (2), onote

2)
(1)=4,, =2R* - 2Ra, (3). Ané mv (2) maipvov-

L
ue a, =——— (4).
2
(4)
Apa (3)=1,, =\/2R2 ~R{/4R?* =%}, (TVmog
OV ApYnon).

Ii. Ot epamtopévec tOL KOKAOL oOTO onNueia
M,;,M,,...M, opifovv kovovikd v-yovo (yorti;)
nepryeypappévo otov kokio (O,R).

Eivaw A, =AA,, A, =BB,

! 4 r
a, =0M, =R 10V KaVOVIKOD TTEPLYEYPOULEVOD V-

Kol T0 omdoTNHO

y@vov otov kokAo (O,R).

! L

Eivar —-=—" — oA = =
a A, a a

v v v v v

2R -,

J4RZ -2

Oépa 4° ' Eeto évag KOKLOG (O, R) .

A, =

0. Oe®POVUE KOVOVIKO V-YOVO EYYEYPOUNEVO
otov kokho (O,R) pe 35 Srayoviovs.

Na vmohoyicete TNV mhevpd A, Kol 10 amdoTN-
Ho ¢, TOV KOAVOVIKOU V-Y®OVOV MG GuvapTnon
To0v R.

B. Oewpodue 0V0 kdBeteg dwapétpovg AB,T'A
Tov kbkhov (O,R).Ecte P To péco g oxri-

vag OA. Mg kévtpo 1o onueio P kol aktiva
PI' ypdoovpe KOKAO mOv TéUVEL TNV OKTiVO
OB o710 onueio K . Azite 6T o Tpijpoto KO
kv KI' givon avtiotoyyo mhevpd Kovovikov oe-
KOYy®OVOL KOl TEVTOYMOVOV TOV EYYPAPOVTUL OTOV
kKo (O,R).

Avon: a. Av emdéEovpe pio KOPLPT TOVL KOVOVL-
KOV V-Y(VOoL, Y10 VoL OTIAEOVUE TIG S10y®VIOVS TOV
amd TV KopveY vt Bo TPEMEL VoL TV EVOGOVUE
ue 1 v—3vmoéromeg kopvpéc. ‘Etol amd ke
KOPLON QPTIAYVOLLE V(v—3) dwyoviovg. H kdbe
pio amd 115 dtywviovg mov eTidEape £xel LITOAO-
yiotel 000 Popéc. Apa To SaPOPETIKO TANDOC TV
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v(v-3)

Slyoviov Tov Kovovikoh V-ydvov givat —

. v(v-3) ,
[Mpémer T=35<:> v:-3v-70=0.

Amo v g€icwon Ppiokovpue v=10. Apa &yovue
Kkavoviko dexdyovo. Eoto A A, ---AyjA,, T0 KO-
VOVIKO OEKAY®VO TOL &€ivol €YYEYPUUUEVO GTOV
KOKAO (O,R). H mlevpd tov Kavovikov dekayd-

vov eivar AjA, =4, .
A 360° 0 8 " 0
AOA, = 10 =360 =>0AA,=0A,A, =72".

‘Eotw A,B n dyotdpoc mg yoviag OA,A, , t0te

OA,B=36". Apa ta tpiyova BOA, ko1 A,AB
gtvar oooked) pe BO=BA, = A A, =L,. And
T0 BedpMUO TNG ECOTEPIKNG OYOTOLOL GTO TPly®-
A _BA Dy R-hy

A,0 BO R Mo

Ny +R-Ay—R?=0. And ™ Mon g eéicoong

voA,A O éyovpe:

Bpiokovpe Ay = %(\/5 —l) .

2 4R? - %
‘Exovpe ol Mo _pe g Uy = —— " S
4 2
2
\/4R2—1R2(\/§—1)
Oy = 4 S S
2
am:% 10+245.

MoaOnpatikd Yo ™ B” Avkeiov

10 A/AAAA,, mov glval KAVOVIKO TEVTOY®VO

EYYEYPOUUEVO GTOV KOKAO (O, R) .

Etvat A, :\/ZRZ —R\4R? -2, ombte

Ao =\/2R2 “RY4R?-X =

%R(\/g—l)z\/ZRz—R AR - oo

x5=% 10-245.

2
‘Exovpe PK=PI'=,|R? +(%) :%R\/g.

1 R R
OK=PK -PO==R+5-— < OK=—(+/5-1).
2 ¥ 2 2(\/_ )
Me Béon to o) égovpe OK =4, .
KI' =+/OI? + OK? :\/RZ +%R2(\/§—1)2 =

KF:% 10-25 < KI'=A,.

Hapatipnon: A =R>+1,.
Oipno 5° Oopodue KOVOVIKO TEVTAY®OVO
ABTAE gyyeypoppévo og kokro (O,R). Ou di-

yotopor Tov yovidv ABE, EI'A tépvouv Tig

nievpéc AE kat AE 100 KOVOVIKOU TTEVTAYADVOL
ota onpeio A, K avriotoya.

a. Agi&te 6t i. KA//AA.

ii. To tretpamievpo BI'KA givar opBoydvio.

B. Av n mhgvpd TOV KOVOVIKOV TEVTAYAOVOL £)EL
pkog 1, Oétoope EB =X. Na vmoloyicete T0

., AE
AOYO — .
AA

Avoen: a. I. H yovia Tov Kovovikoy Tevtaym®vou

360°

givar ¢, =180° e =180° -72° < ¢, =108°

0
360" _ 790,

KOl 1) KEVTIPIKY| TOL Yovia efval o, =

A]%E:%AME:%-DO ~36° = B, =18".

Opowo T'1 =18°.
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Ta tpiyova ABA,TAK egivar ica yrati égovv:

AB=TA,B; =1 =18° ka1 BAA = F'AK =108°
(kprtppro I'=I1-T"). Apa AA=AK =

EK _EA

EA=EK. Encidn = KA//AA (Ta
AA

mv mopoaAiniio 6o pmopovoape va dei&ovpe Ot
EAK = EAA = 36°).

ii. Apob AB=TA <> AB=TA < BI'//AA.
Opowe AB//ET ko1 EB//AT . To tetpdmievpo
ABTP  eivor  mopaAAnAdypoppo Kot €mEON
AB=BI", givor poppoc. Opota kot 10 teTpdmAcn-
poXBI'A  givan popPog. Apa ta Tplyova
BAX, AP eivar wocooker pe I'P=I'’A=BX=AB.

Eneon n T'K elvar dryotopog g yoviag PIT'A Oa

csivar 'K L AA(:)> I'K LKA xou 'K L BI', apo¥
KA //AA= KA //BI'. Opowe BA L KA.Apa 10
tetpanievpo BI'KA givar opboydvio.

B."Exoope EB=X xor XB=AB =1, dpa
EX=x-1. Ta tplyova AEX,AEB eivoau 6powa

yuoti AEB

EAS = ABE =36°. Apa

gyovv  Kowr TN Yyovia

EX_EA
EA EB

Kot

< X-1=

1
— e x*—x-1=0. And ™ Mon ¢ elicmong

X
\/§+1
2

Bpiokovpe X= . Amd 10 Bedpnua TG gom-

TEPIKNG  Oyotoépov oto  tpiyovo AEB
AE_EB _ AE_\5+1
AA AB AA 2

&yooue

1
Yyo6ho: O apBudg cupporiletar deBvig

ue @. O ocvpPoropodg mpoépyetal omd T0 Gvopo
oV apyaiov YAvmn Pedia.
(el.wikipedia.org/wiki/Xpvon toun)

Oépo 6° OspPovpe KOvoviké dmdekaywvo
A A, - A, eyyeypappévo 6 KOKLO (O, R) :
dépoope A,B L OA, (To B givor onpeio tov

MoaOnpatikd Yo ™ B” Avkeiov

OA,).

a. Av E,, 10 gpfaddv Tov Kavovikov dmdeKa-
yovov, dcifte 0Tv n E,, givan 10 prkog tng
TAEVPAS LGOTAEVPOV TPLYDOVOV EYYEYPUPUEVOV
otov kvkho (O,R).

B. Mg mievpd v OB koataokevalovpe TeTpa-
yovo OBI'A oto nuieninedo mov oev mwepréyel
mv kopven A,. Emiong karackevalovpe tov

KUKAO pe owapetpo Ty OA, .

I. AV A, N TAEVPE TOV KAVOVIKOD dMIEKAYD-
vov, va dciete 0TL A, =0, (\/§ - 1) , 0mov o, TO
OOCTNLO TOV TETPAYADVOV 7OV EIVAL EYYEYPUN-
pévo atov kvkro (O,R).

il. Ovopdlovpe E, 10 gpPaddv Tov kvkiov dwa-
pétpov OA, kav E, to gpfadov tov teTpoyd-
vov OBI'A. Av E givol to gppfadov g emea-
vewag Tov kokhov (O,R) mov dev mepiéyetan oo

KOVOVIKO  dmoekdywvo, vo  odgilte  omL
E=4(E,-E,).
Avon: H xevipw yovia Tov kavovikod dmdeka-
0
, , 360 0
yovov glvan o, =——=30".

a. Zt0 opBoymvio tpiymvo BOA, €xovpe

A= OA

R A
< AB= o apov A,OB=30°.

E, :12(OA1A2) :12%OA2 -AB=6R %@
E,=3R* < ,E, = R+/3, mov sivan 10 UMKOG NG
TAELVPEG  GOTAEVPOV  TPLYDVOL  EYYEYPALUUEVOL
otov kokro (O,R).

: R
B. 1. Etvan AlB:E kot and to [Tvbayopelo Bem-

pnua oto ophoymvio tpiywvo BOA, £xovpe:

2
OB=,/OA?-AB? = ,|R? _RT =N
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R+/3
OB=T\/7 (Awgpopeticd: To tpiyovo OAA,

etvan 106mhevpo kot to OB elvar Yyog tov, ondte

R/3

OB ——) H evbeia A,B diépyetar amd v Ko-

pLOT| A3 apov 1o tpiyovo OA A, eivar 160mAgL-
poxat AjA; L OA,.

BOA =90° < 30° + A,0A =90° < A,OA = 60°
Apan OA diépyetar and tnv Kopuen A.

H yovia Tov kavovikod dwdekaydvov gival

0 N
300 1500 OAA, =75°.

¢, =180" -
To tpiyovo A,0A; eivar .cdmAevpo , onoTE

A,A A, =A,AA =75 -60° =15".

Av and v kopven A, @épovue A A, L OA.,
101 100 opboydvio tpiyova BOA;,AOA, sivar
ioa, apov &xovv OA, =0A, kaw BOA,; =

A,0A, =30°, onéte OA, =OB. Apo ta onpeia
A, A, tavtiCovtat, ondte n T'A diépyeton and v
Kopvon A, .

BA,A, =135° = T'A A, = 45°. Suvendc 10 opfo-

yovio tpiyovo T'ALA, eivorl 1loookerés kat amd T0

K, =2A,? < A% = M .

R+/3 Rf
2

‘Eyxovpe BF—TC:> BA, +Al'=——

R M2 _ RJ— e a2=R(V3-1) &

2 2

My =¥(J§ 1)y, =0, (V3-1).

[TvBayopeto Bemdpnpo Exovpe:

2
h<:>A31“=

ii. Eivm E=nR*-E,, =nR*-3R* &
E:Rz(n—S).
2 2 2
E,-E,=n R} _og? ™ _3R
2 4 4
1., 1
El—EZ:ZR (n—3):ZE<:>E:4(E1—E2).

[Mopatypnon: H xotackevr] TOL  TETPAYDOVOL
OBTI'A pog diver ™ dvvotdmTa Vo KOTOOKELA-
GOLLLE TNV TAELPE TOL KOVOVIKOD dMOEKAYMDVOV.

Oépa 7° Aivetan teTpaymvo ABT'A mhevpdc o
ko 1o onueic K, A;M,N péca tov mievpav
Tov AB, BI',T'A, AA avtictorga. Evovovpes 710

MoaOnpatikd Yo ™ B” Avkeiov

PHEGH TV TAEVPAV TOV TETPOUYADVOV UE TIS UME-
VOVTL KOPLPEG TOV. AgilTe 0TL:

I. OpileTar KAvVOVIKO OKTAY®VO.

ii. Noo vwoloyiocete TV TAEVPE TOL KAVOVIKOD
OKTAY®OVOV TOV EPOTANOTOS I, 0d TNV TALLPA
0 TOV TETPUYDVOU.

Avon: 1. Opileton 10 okthywmvo ALA,---A,A,.
‘Eotow O 7o kévipo tov tetpaywvov ABI'A.
A g - - 1
N e
Y lr‘_‘-"'-u“'\.:-l & a

u k= ¥ r

To terpdmievpo ABAN givar opboymvio, ontdte n
AN eivon pecoxdfetog tov mievpdv AA,BIT tov
TETPAYDOVOL. AOY®D TOV KEVIPWV TV 0phoywvimy
AKMA,KBI'M givan A;A = A A xaw A B=A,T.
Apa to onueia Ay, A, PBplokovtor ndve ot pe-
cokdbeto twv AA,BI" mov givar 1 NA . Opown ta
onueia A,,A, eivor movo otmv KM. Ta tetpd-
mievpa KBMA kot AKI'M gival mapaAinAdypopt-
po, ondte EHKOAN UTOPOVLE VO OUTIGTAOGOVUE OTL
10 tetpamievpo KAMA, eivan poppog pe ké€vipo
O. Ta onuela Ag, A, elvorl péca tov dtrymviov
AM «xor 'K avtictoyo. 'Etor ota opBoydvia

tpiyova AAK kot BKIT éyovpe NA;=AA, =—

2vvenog to onueion A, A €lvol GUUPETPIKE ©OC
npog 1o onueto O. Opowa ko Ta onueia A,,Ag
etvar coppeTpikd wg mpog 1o onueio O . Ta opbo-
yovia Tpiyova AAK kot ABN €yovv Tic kdbeteg

A

TAEVPES TOVG 1ogg, dpa glvan {oa, omote AL =Bs.
Eniong ta tptyova NAA, kar KBA, eivar ioa, yo-
i éyouv AN =BK

A1 =B1 kot ANA; =90° +B1 =90° + A; =
BKA: (e€wtepikéc yovieg tov tprydveov ABN

kot AAK). Apa AN =A K, ondte o A, Pploke-
Tt ot pecokdBero tov NK, mov eivon - Al
Opowa to A, etvorl mveo oty Al

To onueio A, etvor Popidkevipo oto Tpiyvo

1
ANA , omote OA, =§OA. Opowo o onpeio A

EYKAEIAHX B" 123 (2022) 1.3/45



givar  Papokevipo oto tpiyovo I'NA, omndte

1
OA, :§OF Kot dedopévov 61t OA=0I", Oa é-

xoope OA, =O0A;, dnhadn ta onueia A, A, &i-
vl GUUUETPIKA ¢ Ttpog to O . Opota to onpeio
A A, givan cvppetpikd wg mpog 1o O.

Apo 01 KOPLPEG TOL OKTAYOVOL &lval onueion Tov

kokhov (O,r) pe r=0A, =0A, =---= OA,.
‘Eyovpe Al(A)A2 =A26A3 == A76A8 =45°

Aniadn to O givor KEVIPO KOVOVIKOD OKTOYDVOV.
2ovvendg 10 AA, --- A, gival Kavoviko oKTay®vo.
Ii."Eot® X M mhevpd Tov KavoviKoh 0KTOydOVOV

AA, - AA;. Zto tplyovo AMA, £xovpe 10 A,
AM AA TIMA,.

OV Apa

MA,

HEGO Kol

AgA, =

S MA, =2x=MA, =3X.

2

Sovenhe BM = 6x < (|2 +a? = 6x <

_ o5
12

0L—5:6Xc:>x
2

Oépa 8° 'Eeto tpiyove ABI' kar AA to Vwyog
TOV.
0. Oempovpe 0t To Tpiywvo ABI givan opBoym-

vio (A =90°), ne AB<AT. Mg kévtpo 10 A Ko

okTive AA ypa@ovpe KUKAO 7oL TERVEL TNV
mievpd AB oto onueio K kot tnv mievpa A
oTO onpeio A.

i. Av otov KUKMo (A,AA) Ozopricovpe eyye-
YPOUREVO KOVOVIKO V-YOOVO pe mhgvpd A, =AA

KOl EYYEYPUUUEVO KAVOVIKO P-YOVO pe Thgvpd
lu = AK, va dgiete 011 1 + 1 = 1

v p 4
ii. Na Bpeite to enfadov Tov pépovg Tov TPLy®-
vov ABI' mov odgv mepLéyetol 610 KUKAO
(A,AA), @g mapdoTacn TOV TAEVPOV @, B, ¥
TOV TPLYAVOV Ko vo, OiEeTe OTL:
(m+4)By
Y

B. 'Eot® 611 T0 Tpiywdvo ABI givan eyyeypoppé-
vo o¢ kOkho (O,R) pe AB =21, , mhevpd kavovi-

B+y>

KoV egoydvov, Al'=24,, mhevpd 1o0mAevpov
Tpry®@vov kKar AE dwdpetpog Tov kvkrov. Av E

gival to gufadov Tov Kavovikov ££ay@dvov mTov
givar gyyeypappévo oto kokro (O,R), dei&te ot

MoaOnpatikd Yo ™ B” Avkeiov

1
(AAE) = 5 Es-
Aven  a. 1. ‘Eyovue TIC KEVIPIKEG YWViEG
o 0 A 0
AAA =0, = 360 ko KAA=o, = 360 :
v B
0° 0°
Opog c0v+(1)u=900<:>36 +36 =90° &
v B

A
ii. Toyvet AABT = AB.AT < 0AA =By <

AA:B—Y. To euPaddv tov tprydvov ABI givar
a

(ABT) = %By ka1 10 epPadov Tov KukAkol Topéo
TAA’90  mp*y?
360 4o

AKAA givor (A@):

To {ntovpevo gpPadov eivai

= (ABI) -~ (ARAA ) = Ly - ﬂf;f _
20°By —nf*y" _ Py(20’ —npy)

4q? 4q?
Amd oV Tapamdve TOmo tov Ufadod Tpénet
20° —nfy >0 < 2([32 +yz) > Py < 2([32 +y2)+

4By > Py +4py = 2(B+y) > (n+4)py =

(m+4)By (m+4)py |

(B+v) > :

B.

SB+y>

E

Eneion AB =LA, kv Al =, eivan
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A A
AOB=60° xoau AOI'=120°. Apa

A A
AOB+ AOTI' =180°, cvvendg n BT eivon didipe-
TPOG TOL KOUKAOV (O, R), omdte 10 Tpiymwvo ABIT
glvar opfoymvio otn Kopven A.

To tpiymwvo OAB &givar 1comAevpo. Apov 10 AA
glvar Vyog Tov tprydvov OAB, Ba givor kot dudpe-

cog. Apa (OAB)=2(A0OA) (1).

E, =6(OAB)<:>(OAB):EE6 2).

To AO eivan 81du800g 010 rpiymvo AAE, omote
(AAE)=2(A0A) )(OAB) =5 —E;.

Ynpeioon: H didueoog evog tprymvov ywpilel 1o
iywvo oe 0vo 1oeufadikd tpiywva. llpdyuoti: Av
TAPOVUE WG PAOEIS TWV TPLYDOVOV TO. TUHUATO TOD 1]
O10UECOC YWPIOEL TV TAEVLPQ, TOTE TA TPIYWVO AVTA
Oo. yovv ioeg faoeig kot To 1010 VYOS TOV AVTIoTOL-
XEL oTIS fAoElS oTE.

Oépna 9° Qeowpodpe wwémlevpo Tpiyovo ABT
gyyeypappivo oe kokho (O,R) kon tov kdKho
(K,r) o omoiog sganteTon TOV mhELPDOV
AB,BI' tov Tpryovov ABI' ota onpcic O,A

avtiotoyyo ko Tov T0Sov Al 610 onueio Z.
&

I. No Bpeite 10 epfadév tov tprydvov ABIT mg
oUVVAPTNON TNG OKTIVOG I .

ii. ' Eot® E T0 gupfadov tov ypapockioocpivovy
YOpiov 1OV KUKAOV (O,R). Na ociete o0TL

E=E(K®NA).
4
Avon: Eneidn ov kokhot (O,R),(K,r) epdnto-

vtat ecmTePKd, Exovpe OK =R —r.
i. H evbeio. BK givat dtakevrpikny Tov onueiov B,

omo6te dyotopei ™ yovio B. Emiongn OB eivan

dyotopog g yoviag B.Apa ta onueia B,0,K

MoaOnpatikd Yo ™ B” Avkeiov

A
, , , 0 Je
eivar ovvevdetokd. Eivor KBA =307 kot amd to

opBoymvio Tplymvo AKB VT
ka=2E o xp - BOTOK

2 2
=PRI 3R R =§r (1). H mevpé

A, =R\/3, omote

2713
16
il."Eoto El,E2 1a auﬁa?}a tov kokhov (O,R) ka

tov tpryovov ABIT  egivar

73[ 3R2I

(ABI')= <(ABI') =

(K, r ) avticTolya.

9
Eivat E=E, - E, =aR* —ar’ :anz -’ &

E =%nr2 . Aot B=60° = AK® =120°. Apa
— ar120  mr?

(KANG))_ 360 3

B D el 15(KAN®)

(KAN@) 4

Oépa 10° Aiverar tetpayovo ABI'A gyyeypap-
pévo ot kvkho (O,R). Ilpoekteivovpe v
nievpd AT kotd tpiqpe FE=3TA.

0. Agigre 6T i. (OAE)=(ABI'A).

ii. Na ppeite og ovvaptnoen tov R 1o gupfadov
TOV TEPLYEYPOUPREVOV KUKAOL TOV TPLYDVOL
OAE .

B. Na Bpeite og ovvaptnon tov R 1o gupfaddv
TOV YOPIOV TOV TEPIKAEIETOL OO TO TUNNOTO

BE,T'E kot tov pikpotepov 16&00 BT.

Avdon: a. .
A, =R~2.

To amdctpa Tov TeTpaymvov eivar OK =0, =

R\/_

H mlevpd tov tetpaydvov egilval

. AE = 4AT = 4RV/2 .

i

OAE)=%AE OK—E4R\/§ sz =2R* =), &

E
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(OAE)=(ABTA).

3 2 _7RV2

i, KE=KT+TE=2443), = o KE
2 2 2
2 2
OE = JOK? + KE? = R7+492R _5R.

(OAE) =2R’*.’Eotw R, 1 axtiva to0 meptysypop-
uévov kvkiov oto tpiyovo OAE | 1ote
OA-OE-AE _R-5R-4R+2

4R, 4R,

5R3./2

1

(OAE)=

2R? = <R, . 'Eoto E, 10 {n-

_5R42
2

25
Tovuevo epPadov, tote E, = R’ =?TCR2 :

B. Etvox OI' L AB."Eoto T 10 KUKAMKO TULLO TOV
opileton amd 1 yopdn BI' kol amd to pikpdtepo

— — 1 1
to¢0 BT . (r)z(OBF)—(OBF)zanZ SR

(FBE)z%FE-BF:%C%R\/E- RV2 &

(F BE) =3R?. To {ntovpevo spuPadodv sivor

E=(I'BE)—(1)=3R’ —%RRZ JF%R2 =3

2
E:RT(M—R).

Oépna  11° Ocopodps Kavoviké Edymvo

ABTAEZ gyyeypappévo o kokhro (O,R).

I. Na kataokevdoete £61 KOKAOVG EVTOS TOV KO-
VOVIKOV €E0Y®MVOV 01 0010l VO EPATTOVTOL EEM-
TEPIKA ava 0VO0 Kol 0 KGOg évag vo epanTeETOL OE
pio TAEVPE TOV KAVOVIKOD €£AYDOVOV.

ii. No ociéete 6Tl T0 KEVTPO TOV KUKA®V TOV
EPOTANOTOS | 0pilovy KaVOVIKO eEAY®VO.

iii. Av E, ,E, givon ta eppadd tov ABI'AEZ ko
TOV KOVOVIKOU €£0YOVOV TOV £POTNNHATOS i a-
vtictoyya, vo dciete 0L E, =3E, .

Aven: 1. 'Eotow O 10 Kévipo tov Kavovikoy e&a-
yovov ABI'AEZ . ®épovpe 11 dtaymviovg tov
AA, BE,ZI' ot omoieg diépyovtar amd 1o O.
Yymuatifovion €61 ica 16dmAeVpa TPly®VO e KOV
kopven T0 O . Katackevalovpe Toug yyeypopLe-
VOUG KOKAOLG TV TOPATAVE 1GOTAEDP®Y TPLY®-
vov pe kévrpo K, K, K, K, K, K, kot 10 k00é-
Vo oo T KEVTPO avTd Elval £YKEVTPO, PapOKeVTpo
Kot opOOKEVIPO TOWTOYPOVA TOV AVTIGTOLYOL TPL-
y®dvov. Ot kOKAOL avTol epdmtovtal eEmTEPIKE avd
000 610 PEGO TV aKTIVOV Kot 0 KoOEvag epdmte-
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Tl G€ pio TAELPA TOL KOVOVIKOD e€0ydVOL, OTOTE
etvat o1 {nTovpevot kuKAOL.

Il. H mAevpd tov kavovikod e&aydvov ABI'AEZ
etvar A;=R. To AX eivor Oyog kot didpecog Tov
16omAevpov tprydvov OAZ, ondte
V3 RY3

2 2

To K, etvor kévrpo Bapovg tov tprydvov OAZ pe

1 R/3

KE=-AL=—1"
3 6

AS =

Apo o1 KOKAOL TOV ep@TANATOS | gival ioot pe o-

3
Ktiva p= ko K\ K, =K, K, =

R+/3
K,K, =K, K, =K.K, =K;K, =2p :T\/_'

Emniong o1 mhevpég tov morvymvov K K,K K, K K
elval pecokdafeTol TV axtivov Tov Kavovikoi e€a-
yovov ABIAEZ. Eivat AOZ=60°, ondrte
K,K,K, =120°. Opowa 6reg ot yovieg tov moAv-
yovov KK, K, K, KK, eivor 120° kot dedopévou
o1l o1 mhevpéc Tov etvan {oec, T0 mMOADYwVO elvan
KavoViKO eEAywvo.

iii. Ta kavovikd e&dyova ABI'AEZ kot

K KKK KK, agod €xovv 1610 mAnbog mAgv-

pav, elvar dpotoa, omoTe:
2

E, (ABY) | R
E, (KK, R/3
3

[Xvveyiletor oto emopevo Tevy0g]

=3« E, =3E,.

2yoMo: Zyetwkd pe 10 o0ywykd onueiopo tov
GpBpov TOL TPONYOVUEVOL TEVYOVES TOV OVOPEPETOL
oT0 eUPadE Kot Yio TNV amopuy] TOPAVOGEDY, ETL-
onpaivoope 6t H évvola tov gpfadod opBoywviov
®G YWVOUEVOD TV JOGTAGEMV TOV, KOl €€’ aVTOD TV
euPaddv TV VTOAOIT®V TOAVYMOV®YV, Ogv LTAPYEL
oto. Apyaioc EXnvikd Mabnuatiké (Ztoyeio tov
EvkAeidn). Exel yivetoaw obykpion oynudtov kot oyt
HETPNON TOVG.
Emtpom) £ékdoong Tov mepLodkov
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Taén: B’
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Kwvikéc Topécg

Toonehog Iavvng - Aeddton Baovux [Hapdptnuo E.M.E Higlog

Ospa 1. Aivetoan 1 e€iocmon
X*+y?+(A=2)x+(3L-2)y-A1=0

a) Agi&re 6T n (1) moprotaver kokho (C) Yo

KGO0 mpaypotiké aplOpudé A ko va Ppeite To

kévrpo Tov K o¢ suvaptnon tov A.

B) Av to kévrpo K tov kvkhov mov opiler (1)

avijkeL oty sv0sia (g) | y =X

1) Agi&te 671 0 KUKAOG £y eicmon
(x—l)2 +(y—1)2 =2

(gl ) pne

o1evbvveng A=-2 n omoia tépvel tov (C) oe

0vo onpueia A ko B oote AOB=90".

iii) (2;2) HE oVVTEAEGTY|

owevbuveng A=-2 n omoia tépvel tov (C) oe

ii) Bpeite evbsia oVVTELEGTY]

Bpeite gvBeia
ovo onpueia I' kol A, ®ote TOA =45,

Avon o) A?+B? —4T=(1—2)" +(3h—2)" +14r=
=10 -124+8>0 yia «k60e AeRywti 10

1002 =120 +8¢yst a=10>0kou A =-176<0.
Omnote 1 (1) mapiotdver kokro yia kabe L e R . To

. , , A—-2 3n-2
KEVTPO TOL KVKAOV glval K _T'_T .
B) To K[—X—;Z,—%j avikel otV gvbeia
rA-2 3-2

SA-2=3A-2<1r=0.

Y 2 2

i) T A =0 n e&iowon yivetat:
2 2 2 2
X4y -2x-2y=0(x-1) +(y-1)" =2 &L
TOPLOTAVEL KUKAO KEVIPOL K(l, 1) Kol p = J2.
i) (¢,) éxereblowon y=-2X+p Kkar épvel Tov

KOKAO ota onpeia A, B evod n apyn O tov agovav
elvat onpeio tov KHKAOL.

A@pov AOB=90" &oope ot n AB diduetpog tov
Koihov. To K(1,1) aviketomy (§) <1=-2+p<p=3.

Apon evbeia (§):y=-2x+3.
i) n (C,) éxer eblowon y=-2x+p, B>3 ko

tépvel ota I, A 10 xokho evod n apy O tov
a&ovav gtvor onueio Tov KHKAOL.
@2

25 c r

-as 0 05 ¥ 15 2 25
45

T 6A —45° <> TKA =90° , omote 10 Tpiyovo I'KA
etvar opBoydvio kat 1oookerég pe KI'=KA = J2
Kol to Vyog amd TN kopuvepn K eivor 1 omote:

2X + Yy —

o 12Xy B
NG

|3—B| :\/§<:>B:3i\/§ . Askti pévo M TN

B:3+\@, Gpa y=—2x+3+\/§.

Oépa 2. Aiveton ) mapapoi (C): y* =4x

a) Bpeite v elicoon g yopdng AB g

napapoing (C) pe X, <Xz, N omoia £xel péco o

d(K,;,)=1 -l

5
A(E , 1) Ka0®Og kon Ta onueia A ko B.

B) Ozwpodne onpeio M(Xo,yo) ™m¢ mapafoing
(C) pe —2<y,<4.

3Y,
2

2
1) Agi&te 6t (MAB)=_3Z° + +6.

. 27
i) Agite oTU (MAB) < vy KOl 6T1] GUVEYELD VO,

Bpeite To onpueio M yia 10 omoio 10 epfadov Tov
Tpryovov MAB yivetal péyieto.

v) Bpeite v gicoon Tov KOKAOL pe KEVTPO
otov YY mov £QamTETOL 0TN O1EVOETOVGA TNG
napoforic Kot oty gvbeia Tng yopons AB.
Avon: ) Eoto A(Xa,Ya) kot B(Xg,Yg) onueio

G ToPOPOANG HE X, < Xg .
H yopon AB €yet kAion

x_yB_YA_ yB_yA _ 4 _i_z
- - L A - £ -
Xg = Xp yiB_yiA YatVYse Ya
4 4
, 5
Kot e€lomon y—-1=2 X_E y=2x-4.
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WO/

Ta onueia A, B Bpickovtat Avvovtag 1o choTnpa:
2 =4x 2 = 4x
y & y <y -2y-8=0 kat
y=2x-4 2y =4x-8
tehucd mpokomtel A(1,-2) ko B(4,4).

2
) 1) 'Exovpue M(%,yol , Gpa
R y2 _
AM =(T°—1,y0+2) AB=(3,6) xat
—_— y2
det(AM,AB):6(T°—1]—3(yO +2)=
3 3
= Yo =3y, ~12=2(; -2y, -8) -

:g(y0—4)(y0+2)<0.

_1

Apo(MAB) = Z‘det(m,ﬁ)‘ -

1( 3 3 3
=5(—§y§+3yo+12j=—zy§+§yo+6
. 27 3 3 27

i) (MAB)< — & -~y + -y, +6<— &

) (MAB)<—F & —2 ¥, +2 Y, 2

~3y2 +6y, ~3<0 = (y, ~1)" >0, mov wydet.

i) XZopgwva pe to (il) epodmuo 1 péyoTn TN

27
tov gufadod tov Tprydvov MAB elvan TKou

wpoxvmTel povo ywo Y, =1, dniadn yuo M (%,l].

v) O {ntovuevog kOKAog €xetl kévipo K otov yy’
kot v evbeia  (8):x=-1  KkoTaKGpLEN
EQOTTOUEVT], Gpa M OKTIVO TOL KOKAOV 1600TOL LE
™V omdoTaoT TOV TopoAAniov X =0 kot X =1
oniadn p=1. Av K(O,K) TOTE!

d(K,AB)zl@M:lQK:—M_r\/E

5

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

Kkat ot kokAot eivar o (C, ) X +(y+4—\/§)2 =1

(C,):x? +(y+4+\/§)2 =1

Oépo 3. Ocwpodpe T mapafors (C):y’=2mp>0
p>0. H
epantopevn s (C) o610 A oympatiter pe Tovg

kv 0 onpeio g A(p,.2p),

aoveg Tpiyovo gnfadov E=2.
o) Asifte 6T pn=2, p=4 xor Ppseite ™V

EQUITONEVI TG (C) 670 A.

B) 'Eoto (s):y=x+2 1 EQUTTONEV] TOV )
gpoTNNOTOS Vo dgileTe O0TL N (s) givan Tavo amod
mv (C) v k@@e x>0 pe aipeon to onueio

emac.
v) Ppeite v €icmwon Tov KOKAOL (Cl) ne

Kévipo Vv apy O tTov aEoveov mov E&yxel
gQpomTONEV] TNV (s) KoOOg ko TOo onueio
ENAPNS TOV (C1) ,(s) (éoto B).

6) Na Ppeite onpeio ™G mapapfois mov
weonéyovy o ta A,B.

Aven: 0) Ae(C)e(2u) =2ppe=p=2u. H
gpamtopevn g mopaforrs (C) oto A eivan
YWa=4(X+X,) Yy -2u=2u(X+p) & y=X+p
Kot Tépver Tovg a&oveg otar Z(—,0) ko H(O,p).
To Tpiymvo OZH Exet eppadov
Ez2<:>‘62"-‘071‘=4¢>p2 =4 pu=2, omnote
p=4 ko A(2,4). H epantopevn g mapafoing
(C) oto A givaun evbeia y=x+2.
B) Eoto K(Xg,Yx) onueio mg (C) ko
A(X,,Y,) onueio g (g) pe X, =x, >0. Ou
amodeifovpe OtL Y, =Y, HE TNV 1GOTNTO HOVO Yo
X =2.Tpbypatt y, =X, +2>2,/2X, =./8X, =
:\/8XK :\/E:|yK|ZyK
v) H axtiva tov {ntovuevov kOKAOL 1600TOL UE
TNV amOGTACT| TOVL O(O, 0) and TV (8) Yy=X+2.
2
r:d(O,(s)):¢: 2 Kkt 1M
12 +(-1)

ondte

e&iowon Tov koKAov eivan (C,): X* +y? =2.
x> +y?=2

Bpiokovpue
y=X+2

Abvovtog 10 GOoTNHA {

10 onpeio emagpng B(-1,1).

6) o (nTodueva onpeia eivol Ta onueios TOPUNG ™G
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napoBorig pe ™ pecokddeto tov AB éoto ().
To péoo g (L) eivar 1o M(%,gj Kol o

ovuvteleoTtng  Olevbuvong  eivan
A, =-1 o1 &, =1).

A =-1 (yati

, 5 1
Apa. (C):y—E:—l(x—E)Qy:—x+3

y? =8x
y=-X+3
%, (7+2v10,-4-2V10)

[Ipoxvmtovv ta onpeia

x,(7-2v10,-4+2J10)

Avvovtog 10 oo {

-10

Oipo 4. Oewpodvpe v eicwon
2 2

£ L -1 q

2 2
5+ (5
5 5
o) To moweg tov Ae n TOPLETAVEL
(o) T LeR 1) \

Ehdewyn pe gotieg otov aéova X'X;
(P) Oewpovpe v Ehiewyn (C) mov opilel n (1)

yw. A=5 kor v mapafoin (Cl) pe eliocmon
y? =2X.

(i) Na Bpeite v e@amtopévn (s) ™mge (C) 6TO
onueio g I\/I(Xl,yl) pe X, <0<y, n omoia
oympotifer pe Tovg AEO0VES 1606KELES TPLYMVO.
(i) Asigre 6m n mapapori (C,) kv 7
gpantopévy (&) Tov B(i) epotiparog dev £xovy
KOwva onueia.

(ill) Am6 Tvyaio onueio MO(XO,yO) ™mge (8)
PEPOVUE TIS EQUTTONEVES OTY (Cl) pe A, B ta
onpeia emagng. Acifte 0T 0Tav 10 M Kwveitan
oty (s) N gvBeia AB diépyetor ané otalepod
onpeio K 1o omoio ko va Bpeite .

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

2
(%+1} >0
2
[4—:—@ >0
2 2
(5]
5 5

Avon: a) [pénet

2

° 3—k+l >0<:>3—)L+1¢0<:>7u¢—§
5 5 3
2
° 4_%_1 >0<:>4—%—17'&0<:>7»;tE
5 5 4
. gﬂz (ﬂ_lj P I
5 5 s s |7

|31 +5| > |41 — 5| <> 92* + 30 + 25 > 16)° — 401 + 25 <>

¥ -10L<0<0<A<10
2 2

o Telkd Ae (Oéj U (E,loj
4 4
y

B) y1oe & = 5 mpokvmrer n Ekeym (C): :—6 + 5 1

1) H e&lomon ¢ epamtopévng g EAMAENYNG 6TO

M, (X,.y;) eivoe (8):&+M=1 KOl TEPVEL
16 9

ToVG GEoveg oTal K(O, J ] (16 OJ To tpiywvo
1 Xl

OKA eivat 1c00okeAég <> ‘O—K‘ = ‘6/(‘ =

S E<:>g:—E<:>9xl:—16yl @)
yl Xl yl Xl
X% _ A6y Y 09

M(X,, = <:>—+
( 1 yl)e( ) 16 9
Kot and mv (2) X, =—% . Teha Ml(—%,gj

Kol (8): y=X+5.
I1) T0 GVGTNO 1GOSVVALLO YPAPETOL:

2 _ 2 _ — 0| a=-36<0

y'=2x <:>y 2y+10=0 & Kot etvan

y=X+5 y=X+5

adovato oto R. Apan (&) dev tépvermy (C,).

ii) MO(XO’yO) Ko A(XA1yA) ) B(XB1yB)
MoeM,A

Evbeia (MgA):yYa =X+ X, <= YoV =Xo + X4
M,eM,B

Evbeio (MB):yyy =X+Xg = Yo¥s =X, +Xg

Av Bswpnoovpe v e&icwon Y,y = X, + X tot€ 01
onueia A, B v emaAnOgvovv ondte n Y,y =X, +X
etvan 1 e€icmwon g evbeiag AB . Ioybel otL
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M, (Xo.Yo) €(e) = Yy =X, +5

Omnodte 1 evbeia AB €yetl eiowon

(X, +5)y =X, +X = X, (y-1) +5y -x =0

{ y-1=0 _ {yzl.Onétsro onusio omd 1o
5y-x=0 Xx=5

omoio Siépyetann AB givon to K(5,1).

Oépno 5.

Ozopovpe

mv  élhewym

2 2
(C):%+§=l, pe a>p>0kor v evbeia

(8) 1y =2X+ 8 n omoio epanTETAL GTNV (C) oTO
onueio F(—1,6).

2 2

o) Agi&te 0T (C) :XT-'_%: 1.

B) Bpeite Tig epantopeves g Ehdewymg (C)
mov diépyovran amd To M(2,10).

v) Bpegite to yeopeTpikd t6mo TOV onuciov P
TOV emMmédoV om0 TO omoio Gyovron kKaAOeTeg
EQPUTTONEVES TTPOS TNV EAAEWYT).

Aven: o) H efiowon g epoamtopévng g

ENAEYNC (C) oTO I'(-16) sivat
_1 2 2

(8 ):( 2)X+6—)2/:1c>y:a—zx+a—. [a vo
B o 6P 6

oopninter pe Vv (£):y=2x+8 Oa mpémer

2
(04

2 =2
6p°
o«
6

B2:4 ) XZ y2
= LA Cli—+—=1
o —ag| P (O g

B) Amé 1o M(2,10) Sépyoviar ot evbeieg
(G): x=2 (¢,): y-10=A(x-2). H
ey (C) EXEL KATAKOPVPES EPOMTOUEVES TIG
(g,):x=-2 wou (& ):x=2, apa n (§): x=2

elvar Avon tov mpoPAnuatoc. Amd 1o cvoTHA
2 2
XY 12x* +y? =48
4 48 g
y=AX+10-2A

Kot

y=AX+10-2A

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

12x* +(Ax +10-21)° = 48
y=Ax+10-2)

N omoia HETA amd TPAEELS 1GOIVVALLO, YPAPETOL:

(12427 )x* + 21(10— 21) X + 4% — 401 +52 =0

} kataAnyovpe oty (1)

H ((,) epamteton mg (C) av kar povo av
13 74

13
A=0c...orAh=—. A Y=—X+—
10 Apen (&) =gox+s

glvar Avon tov TpofANuaToG .

) M éewym (C)
TG X=-2, X=2 Ko oplovrieg TIcy = 43 xau

EXEL KATOKOPLPES EPOUTTOUEVEG

y= —4/3 ondte 1o onueia
P,(-2-4V3),P,(-2.4V3),P,(2,443) P, (2,-4V3)

OVIIKOVV GTO YEOUETPIKO TOTO.

AV (G)1y =Y, =M(x-X,)

éxherymg (C): XT + Z—8 =1, 161e and 10 GHoTNHA

EQUMTOUEV TG

2 2

XY 12x* +y* =48
4 48 < =X AX <
Yy =AX+Y, —AX, Y=MXHYo =%,

2 _ 2 _
12x +(}\X+y° }\XO) 8 0 KOTOANYOVUE OTNV
y=AX+Y, —AX,
(1) n omoia petd 0md TPAEEIS 16OdVVaLL YPAPETOL
(1242 ) X% + 20 (Y, — W% ) X+ X°X) — 20Xy, —48=0
H (() egémtetan g (C) ov ko poévo av

A=0& ... (4-X )X +2XyA+48-y, =0 (2)

Ot Moewg  AL,A, s (2) £€yovv  ywouevo
48-y; ,
MA, = PR Kol ol gpomtopeves kabeteg Oa

2
—Yo
_ 2
0
Apa 0 v. toémog TV onueiov P etvat o kdKAog

(C,):x*+y?=52.

elval av Ko povo av

=-1o X, +Yy;=52.
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10

Ozpa 6. Aiveton n e€icoon
X +y +(h-1)x+(2-11)y+23-31=0 (1)

émov L. oxéparog kor n vrepBoin (C) :é—yz =1

o) Agi&re 6T n (1) maproTdvel KOKAO (C) o

KG0e axéparo apOud A kou va Ppeite 10 KEVTPO
T0v K ©¢ ovvaptinon tov A.

B) Av n evbsia (8) DYy =2X &€QAanTETOL TOL
KOKklov (1):

1) Agi&te 6TL 0 KOKAOG (C) &yl e€icoon:
(C): x? +(y—5)2 =5

il) Na Bpeite T1g d1apéTpovg Tov KukAov Tov f)i)
EPOTHPATOS TOV EQanTOVTOL TG VepPodns (C)

4
(ill) Na Bpeite gvbsieg kaOeTeg oty (0): y=—§X

7ov opifovv 610 KVKLO (C) yopon AB pfkovg 4.
Abon @) AP +B?—40=(1-1)" +(A-11)° ~4(23-3)):
2% —121+30=2(X" —61+15)=2(L—3)" +12>0

ywo. k60 A e Z . Ondte n (1) mapiotdvel KOKAO yia
K@Oe A€ Z . To kévtpo Tov KOKAOL givort

K(ﬂﬂj reZ.
2 2
B) i) n evbeia (¢): 2x -y =0 epanteton Tov (C)

2= &= =
2 2 \/2x2—12x+30®

<:>d(K,(s))=p<:>‘ =

J5 2
h+9 V2)% —120+ 30

AeZ
SN -T8L+69=0A=1

25 2
i) Avalntodue e@amtopevec ™G VIEPPOANG
2
(C,): XT_ y? =1 mov diépyovrat amd to K(0,5).

Av My (X,,Y,) 0 onueio enagng tote

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

-4
M2
-2

"Eyovpe 600 onueio emapng M{

2J26 1

, 5} , GpaL Ko 500 EQATTOUEVECS:

2

(%) :%— Yy, =1. To K aviiket oy () Gpa

5

N\
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4
M1\

() :+/26x+2y =10, (¢,):~/26x —2y =—10

i) Avalntoope evbeia (Cy):3x—4y+k=0 1
omoio. Téuvel Tov KOKAO oe 2 onueia A, B «at
opilet yopdn pnkovg 4.

N\

4
Oewpoope v ()Y = —3X+ 51 omoia s&ivar
k@Betn ot (L;) Kot SiEpyeTan and To KEVIPO TOV
kokhov. Ot (§;), (&) tépvovion oto A. To KA og
amdotnua ™G xopong AB 1 dyrotopel dpa ‘A—A‘ =2

kot oo to I1. @¢. 610 AKA (/A\=9O°) EYOVLLE
KA? =KA? -AN < KA =1< KA =1.



20|

d(K,§3):l<:>|k_—:1<:>|k—20|:5<:>...<:>

k=257 k=15. Apa (Cs):Sx—4y+25:0 ,

(C,):3x—4y+15=0.

Ospa 7. Oewpoovpe TV e€icmon
X*—y?—4x-2y+3=0 (1)

o) Agi&te oL (1) maproTavel Vo gvbeicg (sl) ,

(82) Ka0eTeS petalv Tovg TOV omoimv vo. Ppeite

TI§ €£10MGEIG KOl TO 6N UEL0 TOUTG TOVG A.

) EvOvypappo tpufqpa AB pikovg 8 givan tétoro

@ote ta A, B va aviikoov otig (g,), (&)

avticTtoyyo. Agiéte 0TL KaOAOG TOo AB Kiveital, 10

péco tov K avijkel 6g kvkro (C) TOV 0TOi0V VO

(C)
(C): (X—2)2+(y+1)2 =16 va Ppeite T0 . T
TV onpeiov M 1ov gmumédov amd TO. Omoin
ayoviar epantépeveg mpog tov (C) ou omoieg

Bpeite v e€icwon.

y) Av 0 KOKAOG éer  eficowon

sympotilovy yovia 60°.
Avon: ) D) < y*+2y—-x*+4x-3=0.
Ocwpodue Vv e€iowon avty og 2°° Babuov pe

Gyvooto T0 y Ko naipvovpe
=x-3
aa(xo) | YTXEE)
y:fQ n
y=-x+1(¢,)

M, =1:(-1)=-1<g, Le,.
To onpeio Toung Tovg £xel cuvteTayLEVES TN Ao
y=x-3 ,
0V o x=2,y=-1.Apato A(2,-1)
y=-Xx+1
B) ZvuPoriovue wpovomapoustpika to. A ko B
dniad A(a,a—3) kor B(B,-B+1) omoéte 10
uéco K tov AB 0Oa £xel ovvietoypéveg X = OLTJFB
a-3-B+1 o-B-2
2 2
Ao 116 TEAEVTOIEG 10OTNTEG TPOKVTTEL OTL:
a+PB=2x. ko a—-B=2y, +2 (2)

(AB)=8\(B—u) +(-B—a+4) =8
<§)>\/(2yK +2) +(2x —4) =8
(%« —2)" +(yx +1)" =16.

Apa 10 K aviket g kOxho kévipov A kar p=4.

I'swpestpiey mpoceyyion o omoiadnmote Oéon twv A,
B 10 wiywvo AAB sivar opBoyavio oto A ue vroteivovoa.
8 ,omote n Owousooc KA mov avuotoisl oty

Kol Y, =

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

DTTOTEIVOVOO. LEOVTAL UE TO ULGO THS DITOTEIVODGOS ONAGON
KA =4 dpo to K avijkel oe koklo kévipoo A kai oxtivog

p=4.

&1

v) Feopetpixiy mpocéyyion: Av M toyoio onueio
OTO TO OMOLO GYOVTaL TPOS TOV (C) EPOTTOUEVES

MA, MB e AMB=60° tdte AMA=30°. To
wiywvo AMA  eivar  opboyovio oto A ue
AMA=30° ka1 AA=4. Apa n vmoteivovoa
AM =2AA =8, dpa to M avijkel o€ kdKkAo KEVTPOD
A xkou oxtivag p=8.

-5 ° \* 5
Oépa 8. G)su;m’)ps mv vagppfoin
2 2
(C):X—Z—Z—2=1 pe gotieg E(y,0), E'(-v,0),
o

xopvois A(a,0), A'(-0,0) ke My(X,Y,)
Tvyaio onpeio Tov &0 KLASOL TNG pE X, # 0 .
@) Agigte 611 (ME') =X, +a ke (ME)=2x,—a.
B) Ocmpovpe TOVG KOKAOVG
C,(E',E'M),C,(E,EM). No omodsitere 6Tt
Tépvovtanr kKau otn ovvéyere av KA 1o kowvo
EQPOMTONEVO TUNHO  TOVS VO Ogifete  OTL
KA=2p.

v) Av H 10 0p0B6kevtpo Tov MAA’ v amodcitete

ot o H xweitor oto 010 KAGOO TNG
2 2

vaepPoing (Cl) : % -y 1

)

AvYon: a) Eyovpe 611 (ME’)2 —(ME)2 =
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(y+x0)2 +y? —(y—xo)2 —y® = 4yX,

xat (ME")—(ME) = 2a.. Omote

[(ME") = (ME)][(ME") + (ME)] = 4yx, <

(ME) + (ME') = 2X & (ME) + (ME") = 2¢x,
(ME)-(ME)=2a | * (ME')=¢gx,+a
(ME') + (ME) = 2ex, [~ (ME) = £x, — a

B) Ioyvet

20.< 2y < 26X, =|ME| - |ME| <|EE| <|ME| + [ME|
oTOTE 01 KOKAOL TEUVOVTOL.

Oecwpodope EZ LEZ ondte 1o EZKA elvan
opBoymvio Kot KA=EZ. Eniong

EZ=EK-KZ=EM-EA=EM-EM=2a.
Am6 to [TubBaydpeto Bedpnpa oto EE'Z:
— 40’ =4p° &

EZ? =E'E*-E'Z? =4y
EZ=2B < KA =2B.

Y) ®wpodpe o Vym tov MAA” and to M kot amod
t0 A mov téuvovtar oto H. To vyog MH é£yet
eglomon X =X, kot o Vyog AH &yet e€icwon

y—0=—X°+a(x—a).

Advovtog to ovoTnuo

Yo
X=XO 2 2
, o =X
Xy +a Bpiokovpe to H| X, X >0
y= (X_a) ( 0 j
Yo
Xy =X, Xo = Xy
o’ —x2 = a? —x2
Yu = ° Yo = .
Yo Yu

Ioyver B2x,” —a’y,” = a’p? <

a —x2 Y
BZXa_az H :(XZBZ@
Y
2
2 2 4 2,2 2,,2 _0[x X 70
(a —XH)(a -a XH+ByH)— P
2 2
X
aZXﬁ.—Bzyﬁ=a4©—“— Yh

aZ [(12 ]2
p

Kol To {nrovpevo amodeiyonke .

=1

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

Ofpno 9. Oempodpe v EArewyn ( ) § § 1

2 2
(cz):%—;’—ﬁl ne

oa>pB>0. H ekkevipotnta g EMhewyng sivan

Kot TNV vagpPfoin

3
€= > Kol To opBoyavio Baong g vrepPoing
éxer enfaddv ico pe 8.
o) Agite oTL a=2 ko f=1.
B) H spamtopévn g (Cz) oe TuyOio onueio
™mge MO(XO,yO), X, =12, tépver v (Cl) oTQ
K, A. No o¢iete 0TL © av ov gQamTOpEVES TNG
(Cl) ota K, A tépvovran og onueio N, tote TO
N e&ivor onpeio ¢ (Cz), 70 omoio gival
ovupeTPIKO Tov M ¢ pog X 'X.
v) No Ppeite to onueio ™G vreppfoiis mov
amEYovy amd To P(O,l) ™V LAY LoTN anméoTa o).
Avon: ) yw v ekkevipomto g EMeymg (C,)
yvopilovue 0Tt

szll—sz@ﬁz‘[l—izl:az% @
o a 4 2

[oa 10 gupaddv Pdbong g vrepPoing (Cz)
yvopiloope 01t 1oovtow pe  4af
4ofp=8<af=2 (2

Amd 10 ovotpa tov (1), (2) a=2, p=1. Ondre:

2 2

X X
(Cl):7+y2 =1, (CZ):T_yZ =

B) n epamtopevn (g) g (Cz) o010 M éyel e&icwon

onoTE

&—yy —1<:)y—ﬁ—i Kot Tépvel ota
4 77 4Ys Yo
K(x,Y,),A(X,Y,)  mmv  ékewyn  (C). Ot

epantopeves g EMhewymg ota K, A avrictoya

glvan: (81):%+yyl =1, (82):%+yy2 =1

Kol EXEWON TEUVOVTOL GTO N(xN Y ) B 1oydet:

%-'_yNyl =1, alls- +YnY: =1 (3)

Oswpivtog Aomdy v gvbeia
XX XX 1
(€): =2 y=leoy=—">"—-+— Toér Myo
4Yny  Yn

v oxéoenv (3) N () sivon 1 evbeia twv K, A. Opwg
XX

1
kon m (&)1 y=—"—— eivar 1 evbeia Tov K, A. Tehikd
0 0
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RN
©), (©) towtiCovron omdte W o PN Xn =X }
i:_i yN z_yo
Yn Yo

apa o onpigio N g vrepPors (C,) efvon cuppetpicd
ov M ®¢ Tpog X'X.

y) Avagnroope onpeio. My (X,,Y,) g vrepPorng
(C,):x*—4y*=4 mov améyoov Vv ehdyiom
amoctoon and o P(0,1)

x(z, =4y§ +4

(MP) = /x5 +(1-Y,) 5Ys —2Y, +5
H MP

ghayIoTomOtElTaL KAl TO TPIOVVNO: 5YZ — 2y, +5

oniadn Yo yO:% Kot X, =% f%:izm.

ghaylotomoleital  ©6t0 Y, WOV

5
Anhodm 10 {nrtodpeva  onueion  etvau
Ml(Z\/ZB ,3] | Mz(_ 2\/%,%
5 5 5 5

Oéno  10. @sco_;)of)p,s

™mv
(C):X2 =2py, p>0 kor TOUVG TPAYNOTIKOVG

napofoin

apOpovg o,B,y pe a<P<y. Oewpodue ko to
onpeia A, B, T g mopaPoiic (C) pe
reTpunpéves o, B,y avriotoyya. Agite 6TL:

@) hyp <k, <y (Ajupa tov Tpiov yopdov(*))

(a=B)(B=1)(r-0)

i) (ABI') =
1) (ABT) -
i) Av ta onueia A, E, Z ™™g mopapoiig £xovv
TETUNREVES o0=0+ 2022, e=p+ 2022,

{=v+2022 avrtictovyw, TOTE (AEZ) = (ABF) .

i) Av ov tetunuéves tov A, B, I' givor
1

E .

2 2 2
Avon: loyder om A(a,a—] : B[B,B—j F(Y,y—j
2p 2p 2p

He a <P <y Kot ot cuvteEAEsTEG dlevBuVoN S TV
yopdav AB, BI', I'A sivau:

01000 1Kol aKEpaLOL TOTE (ABF) =

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

BZ (XZ
A ZZTO_ZTO:BM _Bty . _yte
AB B—OL 2p ! BI' 2p ! Al 2p
Ioyvet: Bro<y+oa<P+y<e
+a y+o B+
sz <Y2p <l32pY<:>kAB<7»AF<7»Br
{
—a y—a
B) i) det(E,E): B2 —o? v —o?|=
2> 2 |
_B-0)(y=a)(v=B) _(e-P)(B-v)(v-0) _,
2p 2p
o () =0

i) d—e=a+2022-P—-2022=0—- «or opoing
e—(=Pp-v, {—0=y—aondte cOUPOVA UE TO )
(i) =200 _
4p
(@=B)B-1-9) ()
4p '

i) av a <P <y dadoyikol aképatol TOTE

B=a+1, y=B+1=0a+20md6Te GOUPOVA LLE TO i)

-1)(-1)2
(ABF):—( )Y N
4p 2p
(*) To quua Twv TPV yopdwv ioyder (ue ™
LOPPH TOV EIVAL OIOTUTWUEVO GTO 0. EPATIUA ) YL
KUPTES GOVOPTIGEIS Kol Uio TETOLO. EIVOL KOl 1]
(C). Avidoyn mpotaon umopei vo diarvnwbel Ko
VL0 KOIAES GVOVAPTHGELS.
O¢fpa 11. Aiveron ) e€icowon:
X2 +y? +8)3x—8xy+167f(k2 +1) =5 (1),reR

Agigte ot 0) H elicoon (1) maprotdvel kokio
v kabe LeR.

) O kvkhot wov opiler ) (1) sivan ioor.

v) To kévipa Tov kokhov mov opiler i (1)

avijkovv o¢ mapaBorn (C) g omoiog va Ppeite
v gotio E kv Ty d1ev0ztovoa (3).
6) Movo 8%0 amd Tovg kvkiovg ov opiler n (1)
oEpyovTarL amé TNV apyn TOV aEOVOV.
¢) Eoto (C,) o kdkhog mov mpokinter amd v
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(1) yvo A=0 xov M oookelMis vrepPoin
(Cz) X’ —y?*=5. H sgpontépevn (s) TOV
KUKAOV (Cl) 670 onpueio Tov M(Xo,yo)

(ne x,>0,y,>0) tépver tov G&ova XX oto N
Kol | KGOetn otov afova XX oto N tépver Tnv
(C,) ota K, A. Agitre 611 KMA = 90°.

Adon

a) A+ B’ —4T =64)' +64)* —4(16)' +16)° -5) =
=20>0 dpa moprotdverl kukAo yio kibe AR .

B) Ot xdkAot g popeng (1) éxovv axtivo

VA? +B? —AT 20
2 :\/2_:\/—

5 omndte givon ioot

p =
neta&d Toug.

v) Ou xoxhot (1) é&yovv wévipa K(—%,—gj

onhadn K<—4k2,4k) @étovpe X =8N ko
y=-8\
y* =—4x apa ta xévipa K eivon onpsio g
napaoris (C):y* =-
E(-10) ko Sevbetovon (§): x =1.

6) Ot kokhot (1) diépyovtan amd v apy O twv
aEovov av Kol uovo av

=0 16X +16)° —5=0<:>7»=i% Ko emedn

KOl HE€ OmOAOLPY] TOL A TPOKVTTEL

4X 1 omolo €£yer eotia

Y KE0e T TOL A TPOKLMTEL OLOPOPETIKOG
KOKAOG, TeEMKA HOVO 600 amd Tovg KOKAOLS oL
opiern (1) dépyovtor amd v apyn TOV aEOvov.

€) M €QOTTOUET (8) gxet e&iomon XX, + Yy, =95

i,o}
Xo

Kol o onpeio N givor N

4

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

OT[(,)TS: K{i’& , A(i’_&]
XO XO XO XO
. v, (v5—x . y,(B+
MK = ﬁ,—o( 0) Ko MA= ﬁ,—o( XO)
XO X0 XO XO

4

2
Apa MK -MA =2 Yo (5_x2) =0 = KNA =90°
XZ XZ 0
0 0

Ospa 12. Aiveton ) eicmon

< +(k+1)y? =k’ +x,k>0. (1)
o) Agi&te 60TL | (1) moproTavel Eldenyn (C) KOl
va Bpeite Tic eotiec g E' E.
B) Av n gvbeia (g):y=x tépver my (C) oc
onueio M 7tov 1% TETApTNMOpPLOL KoL M)
gQpamTORéV TNG (C) oto M £yxer ocvvrereoTi)

4
oev0vvong A= ey Vo 00deiEeTE 0TL K =4 KM

OT1] GUVEYELD VO BPEITE TIC EQUTTONEVES TNG (C)
nov givon KABeTEg OTNV (s) y=X.

yY) Bpeite 10 YEOPETPIKO TOTO (Cl) TOV
onueiov N(X,y) TOV EmMTEGOL, YO TO OTOLM
LG VEL: ﬁ;-ﬁ=det(ﬁ;,ﬁ)—l 2

6) 'Eotm 611 0 (Cl) givan 0 KOKhog Kévipov
K(O,l) Ko aktivag p=1. Oswpodpe emmiiov
T0 onueio A(—4,—2) Kol TV gvlsia (g) ne
eiocwon 3x-4y+12=0. Av Z toyoeio onpeio
ms (§) xam H tuygaio onpeio tov (C,) va

amooEiceTe OTL (AH) — (AZ) < % .

Avon @) Awpdviag pe k(k+1)>0my (1)

2 2

+y—:1 pe

k+1 «
TOPIOTAVEL EAAEWYM UE €0Tieg oTov X'X KOl

o’ =k+1, PP=x, "=’ -p’=1levy=1, apa
E(l,O) Ko E'(—l,O).
B) éot® M(u, p), p>0. H epamtopevn g édenymg

K+1>x>0.

EXOVLE! Apa

oto M €yet e€iomon &+£1 =1<:>1<X+(K+1)y=ﬂ
k+l « 0
Kow  ouvieleot]  Oevbuvong . Apa
k+1
2 2
- =—4<:>K=4 ondte (C)'X—+y—:1
k+l 5 5 4
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Opitovpe onpeio emogpic M'(X,,y,) kar Bewpovpe

Wi
N1
4 e

= 1 4%, =5y, < X, = yl(3)

XX
™y epamtopévi oto M (1) ?1 +
4x
SY1

A =—

n

2

M'(xl,yl)e(c)@%+

y—f:1<:>

Kot omo

+
wls o

)
4x: +5y; =20 y, == mv  (2)

(5 4
KOToANyovpe ota onueio emagng M 11373

M;(_E'__j KOl OTIS OVTIGTOXEG EPOTTOUEVES

y=-X+3,y=-x-3.
y) NE'=(-1-x,~y),NE = (1-x,~y)
ﬁ~ﬁ=x2—l+y2,det(N—E',ﬁ)=2y Kot M

(2) petd omo mpakeis yivetar X +(y —1)2 =1.

[34)-42+12 s .8
= e _§:>(AZ) e (4)

(AK)+p=5+1=6=(AH)<6(5).

8) d(A(Q)

An6 (4) (5):>(AH)—(AZ)§6_§:_

Ofpo 13. Ozwpodpe v evbzia (5): x=% Kon

0 onpeio E(2,0).

o) Na Bpeite To YeOUETPIKO TOTO TOV GNUEIOV
M(X, y) TOV ETUTESOV TOV OEV UIVI|KOVV GTI|V
d(M,E)

d(Mm.(3))

B) O@zowpodpe To kbKho: (C,):(x - 7)2 +y*=90

(8) K01 Y10 TO 07T010, 1o VEL:

2

x-d -1,
3

i) Agiére 6TL o1 (Cl), (Cz) &ovv aKkpIpdg

kv v vepBoin (C,):

Téccepa onueio Ta omoio kKo va Bpeite.

MoaOnpatikd yro T B” Avkeiov

i) Bpeite 1ig gpantopeves tov (C,), (C,) oto
Koo Tovg onueio mwov oviker oto  3°
TETUPTNNOPLO KOL OTN Svvéyewn vo Bpeite v
ofela yovia mov oynuatifovv ov £QUTTONEVES
oVTEG.

. d(ME) (x—2)2+y2 ~
Avon: a) —d(M(S)) =2& X_l =2<
2

(x=2) +y* =|2x~1" & X —ax+4+y? =4 ~4x+1

2
y1’

oS3 -y =3 X2—?= ométe 10 M

Kwveltow  oe  vmepPoir] pe  €oTieg

E'(-2,0),

E(2,0) kot anoivtn Swpopd 200=2 .
(x-7+p=0|  x==2y=13

B) Bewpodpe to 2 Y 3/39

X=—y=t"
27T

Etor K(-2,3), A-2-3), (121 Nz_J :(5—3/;}

Y) M epantopevn g vrepPoric oto A(-2,-3)
etvon (g,): 2x—-y+1=0. 0]
(C)) (x —7)2 +y? =90 et kévipo P(7,0) kau
o OEL Apy =ﬂ=1,

-2-7 3
(C,) oto A(-2,-3) éyer cvvieheoth dievBuvong

KOUKAOG

Gpo 1M EQPATTOUEVT TOV

A=-3 ka1 M &&iomoN €QPATTOUEVNC TOL KOKAOV
o010 A givan (82) : y+3:—3(x+2) &3X+y+9=0.

‘Eva. mapdiinio dudvoopa g (81) elval o

gl =(1,2) Kot v TopAAANA0 dtdvocua TG (82)
givon To gz = (—1, 3) ,

\/§<:>
]

3,8, 5

onoTE GDV(S AS j
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/4 (4
Taén: I
I'eviké 0po 610 3° KEQAAALO
"Eoto pio ovvepig ovvaptnon f:R—-> R

TETOW, DOTE:

e

f(x)=xe""" - 2a

_2
= —_!:f(t)dt (1)

Ta ki0e XeR , 6mov a e (0,+oo) .

1-ox

a. Na amodsitets 61 f(X) =xe " ,xeR,a>0

B. No omodeiCete 6T n  ovvaptnon

F(X) = —iz(ax+ 1)61_“X,X eR,a>0 eivn
o

pio apykn svvaptnon g f.
v. Nao eleraoere avn C, £xer opriévrio aovp-
nTOTY.
6. 6..No peretioere ™v f ©¢ mpog To
aKpoTOTO.
0,. Na  Ppeite v pikpétepn Ty Ttov
0 €(0,+0), dote va woyder ae™ " > X,
Yo kG0e XeR .
e.  Na Ppeite ovvapticel Tov o TO onpeio TG
C; ne v ehdyiot Khion.
o1. Na Ppeite mov avijkel 1o onpeio g C, pe
™mv Aot

KAion, koOoOg 7TO0 @

petaparleran oto Srdompa (0,+0).

L. Na Bpeite 10 eppadov E; (a) T0V YOpiov
mov mepikieietanr omé Tnv C, kan v gvbsia
(g):y=e'x.

1. AvE, (a) givar To gpPfaddv Tov yopiov Tov

nepucieieTan and v C, , Tov dova XX kat
2
v evlgia X=—, a e (0,+oo) , TOTE:
o
1:. No. amoocilete 0TL 0 AOYyog TV gufadav
El(a), Ez(a) givan otabepidg, kKaOOS 10
o petaparretan oto Srdotnpa (0,+) .
1..- Na Bpeite Ta opra:

(imE, (a), £imE, (a)

0—>+w©

MoOnpotikd Yo v I'” Avkeiov

OAokAnpwpa

INavvng Aovprode

0. AvA(x,f(x)).xe (O,SJ , K(sf(sn

6move >0 kar E(X) siver 1 cvvaprnon

T0v gupfadod Tov Tpryoovov OAK ko
2

E(O)zE(—ij, T6TE Vo amodeifers 6TL
o

E, (u) = aIE(X)dX

1. No vroroyiceTe TO OAOKAMPORA:
2022

I= I xe M dx

—2022
. Av a=1, 10TE VO amodsifeTs oL

10, H e€iocmon
1
X
X+ 1) [£(12)dt—3x° +qu| 2= | =0 &g
(e 2)r(¢) -2 - -0 1
pia TovAdytotov pilo 6to didoTnpa (0,1) :

1 4
QL. f(X)Z—EX+E Yo KGOe X> 2, Kot

2

p - X iax 5
103. Ixe 2 dx>e
2

1f. Xto emépevo oynpo oivetar N KaOeTn
owaTop] €vOS KOVOAL0D.
]

¥

/_\Y’\
. a 3 _,:-

H gotepucn] ypoppng TOV avayopdTov Tov

KOvaAL00, otV KGOetn owtop,
nEPLYPAQETOL pe  TO  ypaonuo g
GUVAPTNONG

X
g(x)=|x|e1 2,xe[-7,7],
omov 1 povado pfikovg avrioTolyel og SM.
Na Bpeite:
1. To péyroto VYOS TOV OVUYOUATOV TOV
Kavaio0.
1fo. To epfadov g em@avelng Tov vePOL
otV KAGBetn OSwTom] TOL KOVAALOV,
O0Tav TO KOvaM givar YEPATO pE veEPO.
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ATavToELS

. Apket amdo v woémra (1) vo Bpovue to
1

ohoxkpopa [ (t)dt .
0

1

@étovpe If (t)dt=c (2) won éxovpe:
0

1

|

1 1

T 1-ax €— T —
Ixe dx—Za( ——C jdx—
0 a 0

1

jxel’“xdx—Za( - 1.
0 o o

1

J xe* dx 2e_22+20 (3)
0 o

—~
<
Q
=

ioo)-Za-9--F 522 @

Amd6 (3), (4) éovpe:
e-2 ,e-2 e—2

=3 -2 " +2c=Cc= " (5)
Emopévac, amo (1), (2), (5) &yovue

f(x)=xe"" xeR,a>0

B. H ocvvapmon F(X):—lz((xx+1)eHx,XeRa>0
o

elvar  mapoyoyion oto R og ywopevo

TOPAYOYIGUYLOV GUVOPTICGEDV LE

1 , 1 ,
Fr —_ 1 1-ox _ 1 1-ax —
(x) = (ax+1)e = (ax + )(e )

MoaOnpatikd yro nv I'” Avkeiov

l 1—ax 1 1—ax 4
- - 1 1_ —
e ~(ax+1)e" ™ (1-ox)

l 1-ax 1 1-ax 1—o0x
R — 1 — — f
€ + o ((IX + ) € Xe (X)

v ka@e XeR . Apa, n cvvdptnon F eivar pia
apykn cvvaptnon g f.

MOPOH
+90

+00

y.  Eivau imf(x)=(imxe™™ = (im

X—>40 X—>+00 X—>450 e“x_l DL'H

pim ) i L,
X —>t00 (eax—l)’ X+ (@™

Apa, 1 evbeio Yy =0, dnradn o a&ovag XX, glvain
oplovtia acvpuntm g C; ot0 +0.
210 —oom C; dev €xet opllovtia acHumTmTn, S1OTL
a>0
cimf(x) = £imxe™ = (—o0)-(+00) =—o0
6. 6:. H ovvaptnon f eivan mopoyoyioyn oto R
®G YIVOLEVO TTAPAYOYICIH®Y GUVOPTHCEMVY, LE
f ’(X) _ (Xelfax )’ _ (X)’el—ux n X(el—ax )’
— el—(xx + Xel—ux (1_ (XX), — el—otx _ axel—ax

=(1—ax)el_°‘x, xeR, a>0.

e %0

f'(x)=0=(1-0x)e"™ =0 < 1-ax=0

S X=—
o

elfux )

f'(x)>0=(1-0x)e"™ >0 < 1-ax>0

>0

SX<
o

H pila ko 1o mpdonpo g mopaywyov f'(X)
dtvovtal oTov emdUEVO TIvaka

X - 1

+00

/*. o .

1
Apa, yia X == n f rapovoialel olkod péyioto to
o

R

0,. o kaBe X € R &yovpe 1codvvapa:
e’ 2x o azxe ™ < f(x)<a

f'(x)
f(x)

ov ovuPaivel o ke X € R, av ko pdvo av, 10
uéytoto g f eivar pkpdtepo 1 ico omod 1o a.
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>0

a>0
AnAadn: ES oo’ >lea>1
o

Apo, M pkpotepn T tov o€ (0,40), dote va

woyvel ae™ > X, yla kdfe X e R eivorn o =1.

e. Apkel va Bpodue mov n 7 mapovoidler erd-
xwoto. H ocvvépmon f'(x)=(1-ax)e"™, xeR
elvar  mopayoyioyn — oto
TOPAYOYIGYLOV GUVAPTCEWDV, LE
f(x)=((1-ox)e"™)" =(1-ax) e +(1-ax)(e"™ )’
=—ae" ™ +(1-ax)e"™ (1-ax)’

=—ae"* —g(l-ox)e" ™ =a(ox—2)e" ™, xeR, a>0.

ael ™20

f'(x)=0=a(ax-2)e" =0 < ox-2=0

Rwog ywopevo

S X=—
o

1-ax >0

£7(x) >0 a(ax—2)e"™ >0 < ax—2>0

a>0

SX>—
o

H pio kot to mpoéonuo g f7(X) divovtor ctov
EMOUEVO TIVOKOL
X

-00 +o0

+

Ola|r

) :

\ O.E. /
(2=

AnAaon, yio X :g n f’ mapovoidlel eldyioro.
o

f(x)

Apa, 10 onueio g C; pe v ehdylot xiion

gtvar 10 K(E,f(gn, dradny, K[E'E) 10
o \a o oe

omnoto etvon to onpeio kapmg g C; .
2
X==
ot. 'Eotw K(X,y), tote 0; pe a>0.
y=—
oe

Anhodr, y=e"'x,x>0. Apa, t0 onueio mg C; pe
mv  eAdyotn  kAMom  avikert oty muevbeio
y=e'%x,x>0, xofd¢ T0 o petaPdiretor oTO
daompa (0,+00).

L f(x)=e'xeoxe™ —e'x=0

ex(e™-e')=0cx=0ne""-e"=0

MoOnpotikd Yo v I'” Avkeiov

eX 1-1
oSx=07e"" =" o x=01l-ox=-1
2
SxX=0x=—
(0

H cuvaptnon ¢(x)=f(x)—e"x oto0 didomua

(O,—) elvar ovveyng oG 010popa GLVEYMY Kot OEV
a

undeviletor og owtd. OndTE, M @ dLTNPEL TPOCT O

2
oTO dloTnua (O, —j Ko, EMELON
o

o o o o ae

oxbder ¢(x) >0 yio k6Oe Xe(O,g].
o

apov  o>0,

Apo, to {nrodpevo eppadov E, (a) etvon:

Q. 0
_ 3a ( ey (4 N_ 5 e
ol a? 2 \a? a’e o’
e? -5
=7
e

1. f(x)=0exe"™ =0 x=0. H ovuvapmon f
) . s 2

elval ovveyng ot1o KAEIGTO ddoTNUO [O,—} O
o

YwoueEVO GLVEXDV GUVOPTHCEWMV, Kol

f(x)=xe"" >0 ya x&be X€|:0,E}. Ondte, 10

a
{nrovpevo euPadov E, (a) etvat:
2
A ® (2 3 e
£, ()= 1 ()x= F(EJ—F(O) -3 1‘[‘?)
_e’-3
a’e
) e -5
o % €-5
T k60 e 0,+00) 1oyvet: = 0€ _ .
B (05} 10 ,(a) -3 €-3
o’e

Apa, 0 Moyos tov eppaddv E,(a), E,(a) eivor
otafepds, KabdS 10 o petafdAreTor 6TO SAGTN LN

(0,+oo).
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/imE, (0)=/im——= /im—
1]2 —> 2( ) o—>+00 aze e Oo—>+00 (12
2
_&-3 0=0
e
e’ -3 e*-3 1
AR )= =
e’ -3
=3 (1) =0
e
2

. - L X f(x)
etvor: E(x) E‘det(OA,OK)‘:El 2 2 |l
o e
w01 |x f(X) 1, 1 _
_a|1 o |:E‘e 1x—f(x)‘=a(f(x)—61X),

Swn f(x)-e'x>0 yw kébe X e (0,2] , 016 TO
o

epdmua (§). Exiong:
EimE(x):Zim(i(f(x)—e‘lx)):0= E(0), kot
a

x—0" x—0"
KimE(x)zEim(i(f(x)—e‘lx)j=O:E(g)

xs2 52\ o)
1 2

- f - - y ()1___ y i
( (x)—e X) Xe{ (J n omoiol

Ondte, E(X) =
a

etvan kot ovveyng.  (6)
And 10 epotnua (€) kot v wotnta (6) xovpe 0Tt

El(a)zi;f(f(x) e'x)dx a]jé(f(x)—e‘lx)dx
(i)a.TE(x)dx

M etvon suveric ko

1. Hovvépmon h(x)=xe"
nepurth 610 Siotpa A =[-2022,2022] .
[Ipdypatt, yuo kébe X e A, —X €A Ko
h(—x)=-xe"" = —xe ~h(x)

xet Mdx

Lol _

2022
210 ohokANpopa 1= I

—2022
Bétovpe X =—t, omoTE
d(x)=d(-t)=(-t)dt=—dt, xa
ey X =-2022 éyovpe: —2022 =—-t, < t;, =2022
ey X =2022 épovpe: 2022 =—t, < t, =-2022
To oloxkAnpopa I yivetar:

MoaOnpatikd yro nv I'” Avkeiov

2022 —2022 -2022

[= .[ xet Mdx = — I _te gt = J. te* Mgt
—-2022 2022 2022
2022
=— j te" gt = —
-2022
Anadn, I=-1, ondte 1=0.
2022
Apa, 1= J- xet Mdx =0
-2022
w. T a=levar f(X)=xe",xeR

wy. Ta ao=lamd 10 gpomua (81) €xovpe Ot
OSf(X)Sl, v k6Oe Xe[O,l], onote Oéf(xz)él,
v kafe x €[0,1]. O woTNTES 1W6)vOVY POVO Y1a!
x=0 xot X =Lloavtictorya. Emiong, m cvvaptnon
f (XZ) etvan ovveyng oto [0,1].

Apa, 0<jf Jax<1  (7)
G)awpovus mv ovvdprnon

(p(x) x1°+1 jf dt 3x° +nu[ 5 ] xe[0,1]

H ovvapmon ¢ eivar ovveyng oto [0,1] wg
TPAEELS GLVEYDV, KO (p(O)(p(l) <0, apod

[ [£(t*)dt- 1} <0
AOY® ™G avicotntog (7).
Apa, and 10 Oeopnua tov Bolzano n eficwon
¢(x)=0, dhadn n e&icwon

If dt>01<0u(p

x1°+1 f dt 3x° + 0
j nu(zj

&xer pla roukaxlcsrov pila oo drdotpa (0,1).

Inueioon: Enicsng, n e&iowon

3 x1°+1 jf dt 2ex° +nu(nx)=0

éyel pia rovkaxwrov pila oo drdotpa (0,1),

apov 0< _[f dx < 5 oot ..

1. 1% Tpomog (KupTtdTNTO KOl EQOTTOUET)
H e&lomon g epamtopévng g C; oto onpeio

KOUTNG TG K(Z,EJ elvat:
€

2_1 1. 4
y——=——(X-2), oniaon, Y=—SX+—
(2):y - 2=-2(x-2), Brpadil, (5):y =X+
H cvvéaptmon f etvor kopti 610 didotua [2, +oo) :

00Tl
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f7(X) >0y ke X €(2,+0), and epdnua (&)
v a =1, koun f givan ovveyng oto [2,+0).

Apo, f(x)= —%x +g Yo kae X €[2,+0) pe 1o
{00 va 1oyveL poévo Yo X =2.

2% tpbémoc: (Ynodeitn) Me Osdpnua péong Tung

yio mv f oto Swbompa [2,x],x>2. T x =2

1GYVEL MG 1GOTNTA.

3%  tpomog:  (Ymodeln) Me

Amodetkvhovpe OTL | GLVAPTNON

aKpOTATO.

p(X)=f(X)+%x—g, X €[2,+0)

TOPOLGLALEL EAAYIGTO TO UNOEV.

103. Adym Tov epoTpaTog (10p), Yo kKabe X 6[2, +oo)
oy vEL

f(x)2—%x+g:>ef(x)2—x+4:>xe‘X+2 >-X+4

7ﬁ+4x 2 2
e ? 2 X e X ax

= e’xe 2 >(-x+4)e ? (8)
O1 cvvaptoelg g avicdmrag (8) sivar cvveyeig
GTO JLUGTNUO [2,+oo) Kol TO0 100 1oYVEL LOVO Yia
X =2, 6nmg idape oto epdTNUA (101).

2

4 x2 4 X
, P —7+3X —7"'4)(
Apa, |e’xe dx > [(-x+4)e dx
2 2
4 —£+3x 4 —ﬁ+4x X2 ’
:>e2Ixe 2 dx>fe 2 —?+4x dx
2 2

4 x? x? 4
2 - —+3x — —+4x
=e J.xe 2 dx> {e 2 ]

2 2

2 4 - £+3x - £+4<4 - §+4~2
:>ejxe 2 dx>e 2 —e 2
2
4 —X—2+3x
:ezjxe 2 Tdx >e® —gf
2
2

4 X
- —+3x
:Ixe 2 dx>e“(ez—1)>e5
2

4 - ﬁ+3x
Onore, fxe 2 Tdx > e°.
2

X

B g(x)=|xle 2,xe[-7,7]

MoOnpotikd Yo v I'” Avkeiov

1. H ovvéptnon g eivor dptia.
[Ipdypatt, yro kGbe X € A, —X €A Ko

[-x X
g(-x)=|-xe ? =[xe ? =g(x).
Onodte, ywoo va PBpodue 1o péYoTO VYOS T®V
AVOYOUAT®OV TOL KavaAloD Bo peietioovpe v g
oo Sotnpa A, =[0,7].

X
2

1—
Mo xe[0,7] éyovpe g(x)=xe 2, n onoia
npokvmtel amd vy a =% .
Adyo oV gpoTHaTOg (01) N g Yo X === % =2

2

Tapovotdlel péyioto 1o g(2)=2.
Apo, 1 g 610 Sotnpo A=[-7,7] yia X =2 ko
X =—2 mapovoialel péyoto 1o g(2)=g(-2)=2.

Onodte, 10 PEYIOTO VYOG TOV OVOYOUAT®OV TOV
KovoAloD etvor 2 povadeg, dmiadn 2-5=10m,
AOy® ™ vdOeomg.

1Py

1B g(x):2(<:>)x=—21’] X=2.

H emopdveia tov vepod omnv kdBetn doToun Tov
KOVOoAlo0, O0tav avtd stvor yepdro, mepikieieton
amd TN YPOEIKN Topactact ¢ g Kot v gubeia
y=2. H ypagpiky moapdotaon ¢ ¢ elvan
CUUUETPIKY] ©C TTPOG TOV dEova Y'Y , apov g apTia.
Apa, to {nroduevo epuPaddv etvat:

E= 2?(2 —g(x))dx = 4.|2'dx - Zj.g(x)dx

=4(2-0)-2[ F(x)],=8-2(F(2)-F(0)),
o6mov F(X) =—4[%X +1je1_)2(,x e R oo epodua

9 vaa-2.

Apa, E=8-2(F(2)-F(0))=8-2(-8-(—4e))

:8(3—e)r.u. = 8(3—6) -25~56,34m?,
AOy® ™ vdOeomg.

2
nueioon: E = 2((OBFA) -| g(x)dx] .
0
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O EukAcidng

14 Wia 1N -1\

npotcteivel

«H xopdié Tov pobnpotikov givorl to Tpofiqpa-
TO KOL 01 ADGELS KoL 0 KOPLOG AOYOg vIapéEng Tov
poOnpotucon gtvot vo Aovel TpoPAnpotos

P. R. HALMOS

-

Empérein: NIKOX O. ANTQNOIIOYAOX —TTANNHX K. AOYPIAAX

AXKHXH 371 (TEYXOZX 120)
Na Bpeite To0g axépatovg apOpovs X, y,z, W, Vv
®oTe va oyvel 3X—5y +7z+11w =2v°

Towmaxog Erevbéprog — I'ardrot.

AYXH Amnoctoromovrog ['opyos- MecoArdyyt
Ocwpovpe T1g £lOMCEL
3x—5y=1«xou 7z+11lw=1
Mo pepikn Avon tov eElomoemv elval
(%,,¥,)=(2,-1) xou (z,, w,)=(=3, 2)
avtiototya, omdte kabepid amd Tic e€lomoelg el
drepeg MOGELS, TOL £YOVV TN HOPOT|
x=245k,y=1+3k,keZ Ko
z=11A-3, w=2-7A, AeZ
avticTolya.
Emopévag, n doouévn eficmon €xel dmepeg axé-
pateg ADGELS TNG HOPPTG
x=(2+5c)°, y=(1+3x)’, z=(11A=3)°, w=(2-7A)°
pHe p=v,ue.

AXKHXH 372 (TEYXOZX 120)
Na Bpeite 6Aovg TOLG TPAYLATIKOVG 0p1OUOVE X, Y,
Z KaBévag amd Tovug 0moiovg etvat LeyaADTEPOS TNG
LOVAdMG, MOTE VAL 1GYDEL
3 3
+
y-1 z-1

X+y+Z+ 3 +
x-1

Koptoaxing Anuntpng - Aypivio

=2(\/x+2 +\/y+2 +\/z+2)

H omin aioBdvetor v avaykn vo amoloyndel
TPOG TOVG OVAYVAOTEG KOl GLVEPYATEG TNG, O10TL
GTNV EKOMVNOT NG ACKNONG €K TOPUOPOUNG TO

devTEPO HELOG NTOV 2(\/5 + \/ﬁ + zx) .

AYZXZH (Ano tov id10)

Oewpolpe T GLVAPTNON
f(t):t+til—2\/t+2, t>1

Etvar pavepo ot e&icmon ypaopetat

f(x)+f(y)+f(z)=0, (1)
Emuiéov, pe t >1 éyovpe

0= (t —t43-2(t— 1)JtT)

%(tz—2t+1—2(t—1)\/t+2+t+2)

%((t—l)z—Z(t—l)\/H——Z+t+2)
%(t—1—ﬁ)zzo

omote Eyovpe: (1)< f(x)=1(y)=£f(z)=0

H iwo6mra f(t)=0 pe t>1ioydel poévo otav:
t-1=Vt+2 o t? -2t+1=t+2&t*-3t-1=0

H povadwn Aon mg e€lowong mov givar peyodv-

TEPN OO TNV povada eivar o aplOuog (3 +4/13 )

Enopévog, x=y=z :%(3+\/1—3)

Avon éotelle emiong o cLVAdEAPOG Aayoylavvng
Baoilerog — Néo Hpducietro.

AYXKHXH 373 (TEYXOZX 120)
Atveton moparinidypappo ABIA. Xtig mAevpég
AB kot AA Bewpovpe to ecotepikd onpeio E kot

E AZ
Z avticTtoyo, ™oTE va gtvat, ——-——=
EB ZA

To tuquata I'E ko I'Z tépvouy v daydvio BA
ota onpeia K kot A avtictoro. Na anodeifete 6Tt
BK? + AA® =KA?
Amoctolomovroc ['edpylog — Mecordyyt
AYXH Kaptooaxking Anuntpng - Aypivio

Ot cvbeieg AB F
kat A elvan f
TapAANAES, '
OTOTE EYOVLLE:

e

i ' 3

AB TA KA KA+AA

EB EB BK  BK
AE+EB KA+AA AE KA + AA
= -—4l=—
EB BK BK
AE KA+AA AE _KA+AA-BK
SO AT L, 2B _RATARTPR
EB BK EB BK

Opoilwg amd 115 mapdAinieg evbeiegc AA wou BIT
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_AA_BI' _BA BK+KA

&yoovpe: — =
ZA  ZA AA AA
AZ+7A BK+KA AZ BK+KA
= = =>—+1l=—
ZA AA AA
AZ BK+KA AZ BK+KA-AA
> —=—"-"1=0—=—(2)
ZA AA ZA AA

E&attiag tov (1) kot (2) n doopévn 16otnTo Ypape-
Ot

(KA+AA—-BK)(BK+KA—-AA)=2BK-AA

=[KA+(AA-BK)]-[KA -(AA-BK)]=2BK-AA
= KA* —(AA-BK)* =2BK-AA
= KA’ - AN’ —-BK? +2BK- AA =2BK - AA
= BK* + AN* =KA?, mov ivan o {ntovpevo.

Avon éotethay emiong ot cLVAdELPOL AayoyLavvng
Baoiing — Néo HpdxAero, [lamadomoviog Anpog -
‘Edeoa.

AXKHXH 374 (TEYXOZX 120)

> AéEn «TQNIA» dwpopetikd yplppoto ovti-
GTOY0VV 0E OLPOPETIKA Yyneio TOL OEKAOTKOV
cvotnpatog apibunonc. Av eival yvootd Ot ot

yovieg  peTpovVIOL poipec kot woyvel

V2

o€

va Bpeite v e@(ITQANNIIAA)
Avtovonoviog Nikog — TAwov

AYXH Anoctordmovrog ['edpylog — Mecordyyt
Eilvar @avepo ot T'QONIA =451 135(mod 360),
ondte A=5."Eto1 &rovpe:
50+101+10°N+10°Q+10*T =45 1 135(mod 360)
omoTE

[+10N+10°Q+10°T =4 1} 13(mod 36)

am’ OTOV TPOKVTTEL OTL
[+N+Q+T'=4 (mod9)

®a amodei&ovpe OTL
ITQONNIIAA =135 (mod 180)

And6 v womta [+N+Q+T'=4 (mod9)naip-
voope: 21+ 2N +2Q0+2I'=8 (mod9)
=1+101+10°N+10°N+10*Q+10°Q+10°T +10'T =8(mod 9)
apov 10=1(mod9).

Emumiéov, 5-2=1(mod9), ondte
5(1+101+10°N+10°N+10*Q+10°Q+10°T' +10'T") = 4(mod 9)

=10(1+101+10°N+10°N+10*Q+10°Q+10°T +10'T") = 8(mod 18)
=10*(1+101+10°N+10°N+10*Q+10°Q+10°T +10'T") =80(mod 180)

Ao v televtaio 100TNTA KO OESOUEVOL OTL

[TQONNITAA

O Evkieiong npoteivel ...

=55+10°(1+101+10°N+10°N+10*Q+10°Q+10°T+10'T)

ToipVOLLE!
ITQONNIIAA =135 (mod 180)

emopévag, @(ITQAOANNIIAA)=-1.

Avon éotethav eniong ot cvvddelpotr Kapafotog
Anuntproc - K. Ayoaia,
[Mwoeada, Aayoyiavvneg Baoiing — Néo Hpdicieto.

Nepovtoog Kwv/ivog —

AXKHXH 375 (TEYXOZX 120)

OewpoVLE TIG GLVAPTIGELS

f(x)=x> —nu’x-£@x, g(x) =2x* —MuU°x —XePX, X € (O, g}
Na Bpeite 10 TPOGN IO TOV TIUDV TOVG,.

Aeinotabng Nopyoc - K. TToatowa

AYXH Ano tov 1010
Oa amodei&ovpe apyd 6TL 6tav f(x) <0, TdTE KO

g(x)<0 kot otn ocvvéyela 0Tt oyvel f(x)<0, o-
OTE TO TPOCTUO TOV TIUDV KbBe cuvaptnong Oa
elvat apvnriko.

Me f(x) <0y k6Oe XE(O, gj EYOULLLE:

3

x* —nu’xepx <0=x° <Np°XeQx = QX > —

X
x* x* ,
= XEPX > ——— = —XEPX < ——— , OMOTE
Np’x MH’x
X4
2x° —NU’x —XePX < 2x° —Mpx ———
npx

2 2
X NUX

2 2
apov w—2X+X—2>2, dedopévou 6Tl 6TO [O, Ej
X WX 2
2
woyver 0< TWZX #1. Apa g(x)<0, yw «abe
X

X€E (0, gj Amopével va degiovpe 01t f(x) <0y

KéOe x € (O, g] . H f givon mopoyoyioun pe

f'(x) =3x* = 2nux - ovvx - e@X —MP’x(1 +£¢p°x)
=3x* - 2nu’x—e@’x kot f'(0)=0
Emumiéov,
f'(x)=..=2(3x —Mu2x —e@x —£¢@’x) ka1 f'(0)=0
f®(x) =...=2(2—200v2x — 4e’x —3e@*x) Ko f&(0)=0
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f*(x) = 8(Mu2x — 2epx — 5e¢p°x — 3e’x)
Y10 SdoTnua (0, gj EYovpe MUZ2X < 2X < 26X ,
omote f(x)<0. Apa n ovvdpmon fP(x) eivar

, . . i
ywmoiog ¢@bivovca oto ddotnuo {O, Ej ue

f®(x)=0 onote f¥(x)<0 Y100 kG X € (0, g] .

YvveyiCovtag pe tov 1010 tpomo PBpiokovpe telKd
ot 1 ovvdptmon f(x) etvan yvnoing pbivovca cto

dlaoTua {0, gj kot f(0)=0. Emopévac,

f(x) <0y xéBe x E(O, gj , Tov givol To {NTov-

LLEVO.
Avon éotenre emiong o oLVASEAPOG ATOGTOLO-
novAog ['empyloc — Mecoroyyt.

AXKHXH 376 (TEYXOZX 120)
Oewpovpue poupo ABI'A pe kévrpo O, dtaymviovg
ATl =2a , BA=2f ko1 éot® X onueio oto e€mTe-
pwo tov ov anéxel and to O andotaon 0=y .
Ot dwyovieg AT, BA gaivovtatl amd 1o £ vwd yo-
vieg ¢ kot ® avtiotoya. Na anodeifete o1t
4a282y2 :BZ(aZ _YZ)ZE(pZ(p_i_aZ(BZ —YZ)ZS(pz(D
Touwing I'edpyrog - Tpimoin

AYXH Amoctoldnovrog ['edpyrog — Mecordyyt

Ye kafévo amd TO
piyovo  ZAIT kot
YBA  epapuolovue
TO VOUO TV GLVNUL-

TOVOV KOl EYOVUE!

4o’ = AX* +TX? —2A%-
Ko

43% =BX* +AX* —2BX-

EmumAéov, oamd

TPpOTO Bedpnpua Soupécwv ota 101 Tpiymva, £Yov-
ne: AX? +TZ% =2y* +2a* ko
BX? +AY? =2y* +2B°

Yvvdvdlovtag to mponyovpeva (edyn 1cotnTeV

TO

O Evkieiong npoteivel ...

TO{pPVOVLE:
AZ-TXovvp=y* —a’ ko BZ-AZovvw =y* —f°

‘Eton, €povpe:

B*(a —y*)ep @+’ (B —v*)e@’w
=B*- A -TZ* nul@+a’-BZ*-AZ* -np’w

2 2
=4f°(ZAT)* + 4’ (ZBA) = 4p° G-zomz] + 40 (%QBUlj

= 4o’ + 4B} =4a’’ (Uf +V; ) = 40’p?y?

. 2 2 2
aQov, V] +V;, =Y

Avon éotethav emiong ot cuvadehpotl Kaptoaiing
Anuntpng — Aypivio, Taradsdmoviog Aquog - E-
deoa Kot Asanotadng [Nopyog - Kdto [amow

Ipotewopeva Ofpata
387. No amodeiEete 0Tl 06 OMOL0ONTOTE TPiLy®VO
ABI 1oy0¢et i+—+i2i2, omov a, B, vy elvan
af By ya R
o1 TAeLPEG Tov Kal R M aktiva tov mepryeypappé-
VOu KOKAOUL.

Koptoaking Anuntpng — Aypivio

388. Atvetan tpiyovo ABI kot éotw M, N ecwmte-
pwa onueio e mhevpdg BIY, ®ote BM=NI". Na
AT?  AB’
+
AN
Amnoctordmovrog ['dpyog - Mecoddyyt.

>BI’

amodeitete OTL

389. Tpévo apnvel Tov G1dMpodpoutkd otadud o-
Tav 10 porot delyvel h dpeg, m Aentd kon 0 devte-
poienta. Apod dtavicel 8 Km o odnyog tov mapa-
mpel 0TL 0 Aemtodeikng etvan akpPmg Tave ard
Tov wpodeiktn. Av n péon tayvnto oto 8Km do-
dpoung eivor 33Km /h, va Bpeite v dpa avoym-
pNONG TOV TPEVOV.

Kopapotag Anuntprog - K. Axaio.

390. Atvetou | cuvaptnon
2 2 2 2
f(x) = TR X MR X Nu(Mpx)

1
XO

No vroroyicete 10 lirr(} f(x)
[Tamaddmoviog Anquoc —'Edeoa.
391. Na amodeiete OTL:

! + ! + ! + ! =40
, 7T
ouv" ——
9

, T , 3T , 5Tt
OUV"— OUVV — oLV —
9 9 9

Towwing N'edpylog - Tpimoin
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To Bnpa tou EukAeidn

Ta Tpiywva kai o1 weplyeypappévol KUKAOI

Koving Novtog - 'kovvéha Mapia, [Tapaptmuo EME Aydiog

1) Aiveron tpiymvo ABI' ko tpia onpeia Z, A, E tov mhevpdv AB, BI' ko AI' avrtictoye. Na
amodgiceTe 0TL

I. Ovmepryeypappévol KOkAoL TV Tprydveov AEZ, BZA kor TAE ntgpvovv omt6 to ido onusio

ii. BOT =BAT + ZAE.

Avon

I. Eoto C; xou C; ot mepryeypoappévol KOKAOL TV
pryovov AZE, BAZ kot O 10 dg0tEpO onueio Topng
T0VG. Oa amodeifovpe OTL KOt 0 TEPLYEYPUUUEVOG KUKAOG
tov tpryovov ['AE diépyetar and to O. Apkel va
amodei&ovpe 01t 10 TeTpdmAevpo 'AOE eivar eyypdyipo.
And 10 gyyeypappévo tetpdnievpo AEOZ givan

EOZ =180° - A (1). Opota amd 0 yyeypopUéEVO
tetpamievpo BZOA givan AOZ=180° —B (2).

A A A (D(2)
Eivaw AOE =360° —AOZ-EOZ =

360° —180° + B-180° + A=B+ A =180° — T, &pat

AOE+T =180° omote 10 TAOE givan EYYPAYILO. e Ny
i, Bivat (S, 2)BOT =180° —Bi-T: = A4 B+T-Bi-T1 |
=BAT+ (B-B:) + (T—T1) =BAT+ B4 T2 (1). A 10
eyypayo tetpamievpo OZBA Ba givon }A32 = &z (2). = .

Opoa amd 1o eyypayyo OETA 0o givan 'z = A1 (3).
H (1) Moyo tov (2), (3) yiverau:

BOL = BAT'+ Ao+ A1 = BAT+ ZAE..

Hapatipnen: Opown Oa woyver AOI =B+ E ka1t AOB=T+Z.

2) Av 1a tpiyove ABT kov AEZ givar épowa pe A=A, B=E,
T0TE TO KEVTPO TOVL TEPLYEYPUUPEVOV KVKAOL TOV TPLYMDVOV
ABI gival to 0pB6kevTpo Tov Tprydvov AEZ.

Adon

Amd Vv mponyovuevn doknon givar BOI' = A+ A=2A.

Opole BOA=T+Z=2I" ka1 AOI'=B+E=2B onAadn 10
onueio O PAémer tig mhevpéc tov Tprydvov ABIT pe dumAdoieg
yovieg avtictoyya tov yoviov A, B, I, onote Bo cvumintel pe
KEVIPO NG TEPLYEYPAUUEVNG TepLpépelo. Tov Tprydvov ABI.
‘Eoto K 10 avtidwopetpikd onueio tov A @g mpog t0 O (Zy. 3).

Amd 10 eyyeypappévo tetpanievpo AZOE Oa givar A1 = E1 =BAK (1).
To tpiyovo ABK &ivatl opfoydvio (AK didpetpog) apa Ai+ BKA =90° kot Adyw ¢ (1) Oa givan
Ei+ BAK =90° (2).
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Eivar BI'A =BKA og eyyeypappéves mov PBaivouv oto 1010 00 kou emedn| ta tpiyova ABIT, AEZ
gtvo dpota (A =A, B=E ,lA“ =7) Ba givan BI'A = BKA = AZE (3).

H (2) Myo g (3) yiveron: Ei+ AZE=90°, dpa n EOLZA, dniadn to EO Oa givar 1o vyog tov
tpryovov AEZ. Opow AOLZE, ondte to O Ba eivon 1o opBokevtpo tov tprywvov ZAE.

3) Aiveron tpiymvo ABI. Mg yopdég Tig mievpég BIT, TA, AB tov tprydvov ABI, ypagovpe t6&a
EKTOG TOV TPLYAVOVL, OV v Qaivovtol pe yovieg A, B, I' avrictoyya. 'Ecto C,, Cs xau C, o1
avtictovyes meprpépeleg pe kévipo K, A, M ko C o mepryeypoppévog KOKAOS TOV TPLYDOVOL
ABI'. Na amodeiete 6TL
a) Ovkdkhor C,, Cg, C, ko C givar icor
B) Tatpiyova ABI' kan KAM givat ica.

Adon
a) ' vo givar oot 600 kOKAOL apkel va €xovv {oeg

aktiveg. Eivar BKI'=2K =2A =BOI' and katockevm.
Ta tpiyova BKI™ ka1t BOI' givar 1cooKkeAr], £rovv Ko

mievpd v BI' kau BKI'=BOI'", dpa Oa eivan ica, ondte
OB=0I'=KB=KI", dniadn ot kokAot C, kot C givar icot.
AvrtioTotya yio Tovg GALOVES KUKAOVG.

B) ®a cvykpivovpe to Tpiyova AMA kot KBI.

Enedn ov koot C,, Cp xou C, eivar icol Oa £yovpe
AM=AA=KB=KI" g axtiveg icov kdxlov, ondte apkel g

va amodeitovpe 61t MAA =BKI. KéBe onueio tov
t6&ov tov KOKAOVL C, mov eivon e€mtepcd tov Tprywvov ABI, PAémer ™ BI' pe yovia A, dpa n

eMiKeVTPT YOVio BKI =2A Q).
To onpeia M, O givar coppetpicd g tpog v AB dpa MAB =BAO (2).
Ouota ta onpeia A, O givatl ovppetpikd oc tpog v Al apa AAI =T AO (3).

A (2,03) A

®a &rouue MAA = MAB+ BAO+ OAT+TAA = 2BAO+20AT =2A (4).

A7 (1), (4) Oa elvar MAA =BKIT', onote ta tpiyova AMA, KBTI 0a givar ico apa MA=BI.
Avdaloya amodetkvoovpe 61t MK= AF kot KA=AB, onote ta tpiyova ABI, KAM Ba givat ica.
4) Xe o&uydvio tpiymvo ABT, éoto M, N ta iyvn TOV vWdv I o =¥
Tov amd Tic kopveéc B, T' avrioctoyra. 'Ectw K tvyaio
onueio 6710 £0MTEPIKO TNG TALVPag BI'. Ag sivan wq, w; o1
mepryeypappévor  kokior tov tpryovev BNK, I'MK
avtiotoyyo. 'Eoto axopa X, Y 10 avriowopeTpikd onpsia
To0v K 0¢ mpog Tovg kOkAovg w4, W, avtictoyo kot P to
onueio Topns 1OV wq, w, pe P£EK. No amodciere oTL TOL
onueic X, Y ko H egivar ovvevBewoka, omov H To
opBokevTpo TOL TPLryOVOL ABI'. (IMO 2013). Wy,
H andoeién Ba omprytet o€ tpion Apparo.
Afqppa 1: To onueio X, Y, P etvar cuvevuBetaxd.
Afppa 2: Ta onueia A, P, K gtvatr cuvevBetaxd.
Afppa 3: Ta onueia A, N, M, P, H etvor opoxvkAikd.
Amédeicn 1: H XK eivon Siépetpog tov wg kot P € w. Apo XPK = 90°,
Opoton YK sivar S1Gpetpog tov w, kat P € w,. Apa YPK = 90°.
Apa XPY = XPK + YPK = 90°+90°=180". Apa ta X, P, Y givou cuvevdetoxd.
Amoocin 2: Oo deiovpe 011 To onueio A €xel Vv 10100 SVVOUN MG TPOG TOLG KVKAOVS W KAL Wy
[péyportt, Adym ™G tépvovso ANB tov wq, A% , = AN-AB, (1) eved Aoyw g tépvovcag AMIT tov
wy, AL, =AM - AT (2). Opwg 1o tetpamievpo BTMN eivan eyypyipo, agod BNI' = BMI = 90° kot ot
ANB, AMI givar tépvovoeg tov mepryeypappévov kbkiov tov BNMI', dpa AN - AB = AM - AT'(3).
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Ao 1 (1),(2),(3) émeton 611 Ovimg o onueio A £xel v idlo. SVVAUN OC TPOC TOVE W1, W,, Gpa Oa
avnkel otov prlikd tovg d&ova, mov gival 0 popéag TG Kowng Ttovg yopdng PK. Apa, ta onueia A, P, K
etvar cuvevBetaxd.

Amooein 3: And v aoknon 1 énetan 6t ta onpeion A,M,P,N givan opoxvxikd. Opwg, to teTpdmievpo
ANHM eivar eyypéyipo, agov ANH = AMH = 90°. Apa, ta onpeia A, N, H, P, M &ivat opokukAKdL.
AMLG 0g eMOTPEYOLUE 0TIV OTOOEEN TNG ACKNONG.

Adyo tov Mppatog (1), to (ntoduevo Ba €xel amoderydei edv deiovue Ot ta onueion X, H, P sivat
cuvevBetakd. T va 1o deifovpe avtod, Oa deifovpe 611 KPH = KPX. pdypati, APH = 90°, agov 1 AH
etvan 014 pueTpog Tov TEPLYEYPAUIEVOL KOKAOL TOov Ttevtay®vov ANHPM kot to onpeio P avikel og avtdv
tov koKkho. Apa KPH = 180° — APH = 180° — 90° = 90" agov Ady® tov AMjupotoc 2 ta A, P, K
Bpickovrar oty id1a evbeio. Apo. KPH = 90°. (4)

Axoépa, KPX = 90°(5), apov 6mog simape kot mpv 1 KX sivar Sidpetpoc o w kot P e w;.

An6 1ic (4), (5) énetar 61t KPH = KPX dpo o onueia X,H,P eivor ovvevdetakd, cuvendg Aoyo tav
TOPOTNPNOEDV GTNV APy TS omdOEIENS KATUANYOVUE GTO {NTOVUEVO.
HMapaptnpa

Advapun onueiov g Tpog KHKAO

Oehpnpa: Atvetar kokrog (O, R) kot P éva eEmtepikd onpeio P tov
KOKAOL. AmO 10 P @épovpe tic téuvovceg PAB, PI'A xor v
epantopévn PE tov koklov (Zy. 1).

Na oamodeiéete 61t PE* =PA-PB=PO? —-R* =8° —R?, 6mov 8=OP.
Tnv anddeién pmopeite va Ppeite oto oyorkd Pipiio g ['ewpetpio
™m¢c B Avkeiov ot oeghida 61. H dapopd (mpaypotikdg aptBudc)
8% —R? Aéystan dvvopm tov onueiov P wg mpog tov kvkho (O, R) kat
ovppoliCetar A 5 =8° —R? =PO’ R’

O plikog a&ovag
OcoOpnua: Ta onueio Tov enédov (Ye®UETPIKOS TOTOC) T OTTOlo EYOVV
{0€g OLVAUELS G TPOG dVO UM OUOKEVTPOVS KOKAOVG eivar pia gvbeia (o),
KAOETN G JAKEVTPO TV dVO OLTOV KOKAMV.
Avtiotpoga, kabs onueio ¢ gvbeiag (o) éxel ioeg dvVAUES MG TPOG
ToVg 6V0 KOKAoLG (Zy. 2). H gubeia avtr (o) Aéyetan prlikoég a&ovag tov
300 KOKA®V.

Mepikég 1010TNTEG TOV Pritkov aéova.
I. O pulwkog a&ovag 600 KOKA®V Tov Tépvovtolr oto A, B eivar (a} (Ex. 2)

evbeia mov diépyetan amd Ta A, B. '

Il.  Av &0 xdxhot gpdmtovion ecwtepikd M e€mtepikd tOte 0 PlKOc dEovag eivar 1 Ko TOvG
EQOTTOUEVT] OTO GNUED ETOPNS.

. Av dvo kokAotl givar ioot T0te 0 Plikdg Tovg Agovag elval n pHecokABET NG SOKEVIPOL TV
KOKA®V.

IV. O pilog dEovag 000 KOKA®VY O10TopEL TIG KOWEG e€MTEPIKES KO
ECOTEPIKES EQPATTOUEVES TOVG,.

V. ’Evog kdkhog Cs tépvel tovg kbkrovg C, kan Cy, ota onueia A, B
kot I, A avtiotoyga (Zy. 3), tote o1 evbeieg AB, AT" tépvovtan emi
Tov prlikov a&ova tv C; ko C,.

Bipioypaoia:
1) Eninedn l'eopetpia L. T'. Ioavvion
2) T'eopetpio Nik. A. Kiokopa
2) Teopetpio A. K. Kvpraxdmoviov
3) T'eowpetpio Epp. kot IoA. T'empytaxdxn
4) EArdooov 'eopetpkov Tappiiov
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Nuoeic Aiowavtikic e€iowonc
INiavvng popmovag - Asodviero Avkelo N. Zpopvng

1. Ewaymyn: Zto apbpo avtd Oa acyoinbodue pe tig Moeig g e&icwong X2+ 92 = 7% 6mov X, ¥ ko Z
ovowol apbpoi. H eficwon avt) Aéyetar dtodpoaviik 1 ampoodtdpiotng oviivong oevtépov Paduod. Xtnv
nepinmtmon avt) 1 TpLada Moewv (X, ¥, Z) Aéyetar ITvbayopeto. Meydrot Mabnuatikoi thg Apyaidtntag, 6nmg o
A6pavtog, o TuBayopag, kot o EvkAeiong, oaArd kot gpriocodot, 6mmg o [Thdtwovag, pe diddpopeg pebddovg, Edwoay
[MvBayopeteg tprades. ‘Onwg EEpovpe, peydrot padnpatikoli apydtepa, amd Ty mePiodo e Avayévvnong Kot LETA,
oty Evponn perémoav kot to mpofainua tov Iubaydpeiov tptadov kot dev £xovv Ppebei Aboelg, ot omoieg va
amovToOV G€ OAEG TIG TMEPUTTAOOCELS ALTOD TOL TPOPANHOTOG. Xtn perétn avty Oa emtlvcovpe v AloGavTiKng
e&lowon. Avtd onuaiver 6Tt Ba Bpovpe Tig KOVEG Kot avaykaieg cuvONKes, Yo va £xet 1 eElowon axépaieg AVGELS
KO VoL TIG TPOGOopIGOVUE e aKpiPEL.
H Osopnrikny Ogperioon avtig ¢ epyaciog mapéyel ™ dvvatdtnta, Yoo TV €0pect OAMV TV dLVOTOV
TPLAd WV, Y10 APTIOVE, TEPLTTOVE KOl TPAOTOVG aptOLols, e TV EQAPLOYT TUTOAOYIOV.
2. Avoeig Arogavtikig gicmonc:

H Awdovtikh) eéicoon X 2+ ¥ 2= Z 2 ypadetonP 2= Z 2= X> /4 2= (Z—- X )(Z + X)

(A)Z — X apriog kar Z + X Gptiog (1)
Eivaw (Z— X ) + (Z+ X) =2Z dprioc: Apa 1

(B) Z - X meprrtég ko Z + Xmeprtdg | (2)
Ao (A) mpokimret, Z aptiog kot X dptiog 1 Z meptrtdg kot X meptttdg, ondte o€

k@0e mepintmon Z — X = p etvon pTiog Ko £Tot ¥2=p(Z+X)=p2Z - p). (3)
To mpdro puéhog ¢ (3) eivar Téleo TeTpdymVo Gpa mpémet 2Z — p = K°p, 0nOTE

y %(K2+1))K0Ll X:%(K2+1)—p ; ng(mz—l)

nek=2,3,4,...xoun (1) ypaoerar ¥ 2 = [(x* + D]* — [(* — DI {4 ¥ = xp.
Telka, ot Aoeig (X, W, Z) g dodavtikng e&icwong (1) divovrar amod Tig

Z=%(K2+l), X=%(K2—1), Z-X=p, ¥ =px,

pep =2,4,6,.... Ot ukpotepot dradoykoi axépatol X, ¥, Z mpokdmtovy otav p = 2 kark = 2 pg (W,
X,Z) =(3, 4, 5) n yvoor mobaydpeia tprdda. Evoewtikd pe p =2 ko k = 3,4, 5,6, 7, . . . TpokdRTOLV !
(8, 6, 10), (15, 8, 17), (24, 12, 26), (48, 14, 50), (63, 16, 65), k.A.7

Tpémog epyasiog: kK +1 =5, 10, 17, 26, 37,50, . ..,k*—1=23,8,15,24, 35,48, ...

Aivetal 0 QuoIKOg appog v kat {nrteitat: av givor Avon g (1), va Bpebodv ot dArot 600 ¢ TPLadac.
AVOADOVLLE TOV PUGIKS aPIOLLO V GE YIVOLEVO TAPOYOVI®OV, AV SEV VIAPYEL TAPHYOVTAG TG HOPONG K+1,
10T Z, v 0poimg, av dev vmdpyet mopdyovtag te popeiic k—1 tote X, v.

Egoppoyn 1"
v=96=2-.48=3-.32=4.24=6-16=8-12. "Apa Z, 96. Opac sivar moromhdoto g popdhg k° — 1

a)48=7"-1apak=7, X:96=%(49—1),dp(1p=4, Z:%(?Z+1)=100,‘P=Kp=4 - 7=28,
(X, ¥, Z) = (96, 28, 100).
B)3=2"—1dapak=2, 96 =%3, p =64, Z=6—24(22 +1) =160, ¥ =«xp =128, (X, ¥, Z) = (96, 128, 160)

) 96=%(52—1), p=8, Z=%(52+1),K:5, Z=104, Y=xp=5-8=40, (X,¥,Z)= (96,40, 104)

3) 96=%(32—1),K=3,p=24,Z=X+p=96+24=120,‘P=3-24=72, (X, ¥, Z) = (96, 72, 120).

Y=v=96=248=332=424=6.16=8.12

1) «x=2,p=48,10te: (X, ¥, Z)=(360, 96, 408),

2)  k=48,p=2,10te : (X, ¥, Z)=(2303, 96, 2305),
3) K =32, p = 3, amoppinTETOL TPEMEL K TEPITTAC,

4) k=3, p=32,t01c: (X, ¥, Z)=(128, 96, 160),

5 k=24,p=4,10te: (X, ¥, Z)= (1150, 96, 1154),
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6) Kk=4,p=24,10te: (X, ¥, Z) = (180, 96, 204),
7) k=6, p=16, 10t : (X, ¥, Z) = (280, 96, 296),
8) k=16, p =6, tote : (X, ¥, Z) = (765, 96, 771),
9) K=8,p=12,t6te: (X, ¥, Z) = (378, 96, 390),
10) «=12,p=8,10te: (X, ¥, Z) = (572, 96, 580).

=

E@appoyn 2"
v=40=140=220=4.10=5.8,

a) Z :g (3°+1), p=8, k=3, X=Z-p=32, Y=px=24 xo1 éto1 (X, ¥, Z) = (32, 24, 40),
B) Z=40 =%(22 +1),p=16,k=2 X =Z—p =24, Y=px=32 ka1 éto1 (X, ¥, Z) = (24, 32, 40),

v) X=40 =%(32 -1), p=10,k=3,Z=X+p =50, ¥ = kp = 30 ko £101 (X, ¥, Z)=(30,40,50).
Y=2-20=4-10=5-8 omnote:
Np=2,xk=20, Z 25(202 +1)=401, X=2Z—p =399 kau étor (X, ¥, Z) =(399, 40, 401),

i) p=20,x=2, Z=2—20-(22 +1)=50, X=Z—p =30« éto1 (X, ¥, Z) =(30, 40, 50),

i) p=4,x =10, Z=g-(102 +1)=202, X=Z—-p =198 xou éto1 (X, ¥, Z) = (198, 40, 202),

iv) p=10, x =4, Z:%-(42 +1)=85,X=Z—p =75« éto1 (X, ¥, Z) =(75, 40, 85),

V) p=8,k=5, Z:%(S2 +1) =104, X =Z — p =96 xou éto1 (X, ¥, Z ) =(96, 40, 104).
A6 (B) mpoxdmtet W2 = (Z — X )(Z + X ) = P(Z + X ), ywopevo meptrrdv. Apa W2 tetplyovo meptttov.

1+ C?
0) Exdoyn mpodT™): Adov ¥ 1éheto TeTpdyvo, mpémer Z—X=p Kol Z+X=pC2, omote Z=( ZC ), UE

pef{l357,..}, Ce{357,.} kuC’+1>10. MeC=2u +1

p[l-i—(Z],H—l)z]
2

IIpoxdnter Z = = p[Z( n? + u) +1], YWOLEVO TTEPITTAV, Gpa Teptttdc. Avp =1, tote Z =

2
PA+C) ¥ =pC =C. Ot (C=5,Z =5, X =4, W =3), (C=5,Z=13, X =12, ¥ =5), (C=7,

Z =25 X=24,¥ =5), uébodog Mvubayoépa pe d10popetikd Tpdmo.
2 + 2

B) Exdoyi dedtepr): Oétovrac Z-X=y kon Z+X =12, &xovpe ¥ =y*A? kon Z = Y

, L€ v Ko A meprrtol
apOpoi, y* = {1, 9, 25, 49, 81, 121, .. .}, A2 = {9, 25, 49, 81, 121, . . .}
Edappoyés:

2 2 2
1) Z = 29, mpétoc. Tots 29=17C A

ko C* = 57, advvarn. Opmg 29="7

, omote 58 = ¥ + A2

=32+ 2o érot W=y - A =21, X =20, (X, ¥, Z) = (20,21,2,29).

2

+
2) Z =23, tpirog. Tote 23 = 1+C ko C? = 45, adbdvarn.

Eniong 46 = y* + A2 adOvorn. Emopévag dev vadpyet opboydvio tpiyevo pe vroteivovoa 23 Kot
Ka0eTEG TAEVPES PLGIKOVS 0P1OLLOVC.

p(C*+1)

C?+1
3) Z2=123=1-123=3-41.T6te3-41= Koup:3,41:( 5 ),C:9, omote Y =p-C
=3.9=27,X?=412-27%, X =120, (X, ¥, Z) = (120,27 , 123).
2 2 2

Eniong 123 = v ;X kat 246 =y + A2 adbvorn. Opoimg 123 = ¢+l kot C? = 245 advvarn.

EYKAEIAHE B" 123 (2022) 1.3/71



To Bfjpo tov Evkigion ----

4) Z=85:5-17.T(')r822374(22+1)Ka1p=34,1<=2,0n(')r8‘1’=p-K:

34.2=68, X=Z—-p=85—-34=51, (X,¥,Z)=(51,68, 85). Enionc Z :% (42+ 1)
ko p =10, k =4, ondte ¥ = p-x = 10-4 =40, X = Z—p = 85-10 = 75, (X, ¥, Z )=(75, 40, 85).

C’+1 2 22
M. Tote p = 5, C? = 33 advvoarn. Eniong Z = 85 = Y ;k ,

Axéun Z =5-17=

170 =y +2%=12+13% y=1, A=13, ¥=1-13=13, X =84, (X, ¥, Z) = (84, 13, 85).
5) Z Gptiog pe Z, mod(k” + 1). Tote avarlbovpe Z = 4ptiog X meptrtdq.
C*+1

FEotwZ =52=4-13. Tote Z = 13 = C?=26-1.C =5 kaéor1¥ =1-5=5,

X 2=132-52 X =12, "Apa (X, ¥, Z)=(4-12, 4-5, 4-13) = (48, 20, 52).
[MpoPinpa. Aiveror o @uokog apiOuog v = 205. Na BpeBodv 0heg o1 duvatéc TPLadES- ADGELS TG
sicwong X+W?=Z% mov mepréyovy Tov euoiko apdpéd v=205.
p(C2 +1)
Avon. 'Eyxoope 205=1-205=5 - 41 kan enopévog Z =1 - 205 = ——=, ondéte p = 1 kau C = 410
p(C*+1)

advvarn. EnlongZ=5-41= ,omdte p =5k C2=817 C=0.

‘Apa¥Y =p-c=5-9=45 X =Z—p=205-5=200 ko (X, ¥, Z) =(200, 45, 205).
2 2
z=7 *2'7‘ ,ondte 410 =2 + A2 =112+ 1% kon étor ¥ =y - A =11 - 17 = 187,
X=Z—-y*=205-121=84, (X, ¥, Z) = (84, 187, 205).
p(K2 +1) 82
2
X=Z-p=205-82=123, (X, ¥, Z) = (123, 164, 205).
Y =205=1"- 205, onote and v ¥ = pk énetar p = 1 ko k = 205. Enopévac

Z= %(2052 +1)=21013 X =Z-p=21012 ko (X, ¥, Z) = (21012, 205, 21013).

206=7 = (22+l),on6r£p=821<a11< =2k étotY =p -« =164,

Y =205 = 41-5, ondte and v ¥ = pk énetar p = 41 ko k = 5. Emopévmg
Z= %(52 +1) =533 X=Z-p=492 xor (X, ¥, Z) = (492, 205, 533).
Y =205=5"41, onote and v ¥ = px éneton p = 5 ko x = 14. Emopévag

Z= 2(412 ~1)=4200 Z=X+p=4205 xo1 (X, ¥, Z) = (4200, 205, 4205).

3. Emihoyog: Me Paon oco ekbéoope, pag divetor m dvvordmmro vo KoToAEOVHE O KAmOowL YEVIKG
ovunepdopata. [0 cvykekpiéva,
1) T kdBe TpdTo apldud v n exdoyn mpdT Kot 1 ekdoyf dvtepn, ue Paon to TumoAOY10 uropei va dtomiotwoel
avZ=v. Mg Z, v, 10t€ vIapyel povo pio tprada Avongpe ¥ =v=1-v =pk,pep =1k k =v. Téte ¥ =,
v 1) 7= (VZ+1) .
2 2
2) T ke meprrtod, axorovdeiton n idia Sodikacio pe Tov TpdTO APtOUO.
3) T omoodfmote Puotkd apdud v, pe Baon ) Oewpia (A) ko (B) Bpickovue dheg Tig Suvatéc Tp1édec AMvoewv,
01OV o€ KAbe TP1ada, EvVog atd TOVG TPELS EIVOL O PLOIKOG APOUOG V.
4)  H Bacwn apyf tov Apyxoiov EAMvev otpiletan ot dnpovpyio tavtotitmy, ot onoieg divovy Iubaydpeteg
(v -1) (v*-1)
2
AMon mg X2+ W2 = 7% Me v= 13, to1e X = 13, ¥ = 84, Z = 85. pe Pdon mv epoppoyn (4) 6t éxovpe (51, 68,
85), (75, 40, 85), (84, 13, 85), 0dnyodpoote 610 GLUTEPACLO OTL £X0VVE VTOGHVOLO ADCEMV.

o

, Z= sival

TPLAdEC LOVOOTLOVTO, Yio v=2p+1, émov p Tuyoimg aképatog, 1 tpidda X =v, ¥ =
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Anodeifn aviocoTATwy He Tn PonBeia spPpadwv
Awovieng INavvapog — IMopyog HAelag

1. Na anodeyrsi 6T 1+%+£+...+ >Inv, veN’

v-1
Avon: Oewpodpe mv GuVApTNON

f(x):l, x>0. Zto opboydvio cdotnua
X

xQy opilovpe otov d€ova XX To onueio pe
tetunpéves 1,2,...,v-1v kar oynuartiCovpe
ta. opfoydvia pe Pdon 1 wor vyog v

HEYIGTN TN TNG GLVAPTNONG f(x):l ot
X

Kabéva and O VTOOOCTILLOLTOL
[12],[2.3]....[v-Lv]. To d&bpowopa twv
eUPad®V TV Tapardve opboymviov sivat

L]
E :1-1+1-£+...+1-1:1+1+...+l Ko
2 \% 2 \%
gltvor mpoPavég 6Tl To GVYKEKPIUEVO eUPaddv elvarl peyoldtepo amd 10 eUPaddv TOV KAUTLAGYPOULOV
tpomeliov mov opiletan and TV ypagikn mapdotacn e f, Tov d€ova X'X kat Tic gvbeieg pe eEichoelg
1 pdx 1 1 1
>|l— A l+=+=+...+——>Inv.
1 X 2 3 v-1

X =1 ,X=v.Zovenmg £Yovue 1+1+l+...+
2 v-1

1 1

1 2
+ + +...+ <2- ,meN
2\/5 3\/§ m+/m Jm

1
Abon: Oswpodpue ) cuvdptnon f (X) = T , X>1.Eivon f ] [1, m] . Onwg Ko 6T0 PO yovuEVO
XV X

*

1
2. Na 0modEyTEL OTL 1

mapaderypa kotackevalovpe opfoydvia pe Baon 1 kot vyog v pkpdtepn tun g T og kabéva and o
dwotipata [1,2],[2,3],...[m—1,m]. To aOpoiopa tov eppaddv Tov mopundve opboywviey sival

1 1 1 . . . . . .
+ Kot etvar Tpo@avég 6Tt avtd To eUPaddv etvar pkpdTePO and 1o

+1- +...
22 33 my/m

euPadov Tov KapmvAdypappov tpaneliov mov opileton amd v C, , tov dEova XX Kat TG gvbeieg x =1

1

1 1 2
—t—=+...+ <1- )
22 33 mm o Jm

E=1-

m
, 1 2 .
Kot X =m . Etvan J.—dx =1-—— , ondte givon
1

x+/x Jm

1+ L + L +...+ L <2—i
242 33 7 mym  Ym
L1 52 1

3. Na amoderyTel 6TL —<In—<—
52 51 51

Avon:  BOeopovue v ovvapmon f(x)= 1 oTo
X

oo [51, 52] kot Ta opboydvia pe Baon to 1 ko

¢ e Ve — — "' &1 5T
VYN TOVG aAPLOOvE e Kot =
%1 1 52 1 1 52 1
Eivor mpopavéc 6tt (AZEA) < | =dx < (ABTA) 4 —<|Inx[ <—n —<In—<—.
pogavés bm )ix (ABEA) f 25 <[Inx)y <57 55 <51 <51
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To Bijpa Tov EUKAEION -------m-mmmmmmm oo oo

2 101
4, Na cvykpr0ovv ot apOuoi: — kar In——.
P PEOROL 01 100

AYon: Oeopodue v cuvapTHoN f(x)=i oT0
X

dldoTuHa [200,202]. H epantopevn mg C, oto
X, =201 téuver tig xataxdpveeg evbeieg oto
A , A ota onueia B ko I' avtictouya.

To epPadov tov tpomeliov ABI'A eivon ico pe

2 . . . .
501 Kot etvor pkpdtepo amd 10 guPaddv tov

xopiov mov opiletor and v C, tov a&ova XX kat

il A % = - ; e
TG 81)98{8@ X =200, x=202. 20801 £om 3
202
Eivon J. ldX = [In X]igi = In&: Inﬁ , GUVETMG In& > 2
200 X 200 100 100~ 201

5. Na OTOOELYTOVV Ol AVIGOTNTES!
7 1
a. 20°<— b. nup20°>=
ny 20 nu 3

9
Avon: a. Eivar nu20° =n pg = jGUVXdX . 2UVEn®G 10 UPaddv Tov kaumvidypappov tpameliov OATA
0

givan ico pe u20° . To kapmvddypappo tpamélio OATA mepiéystar 6to opfoydvio OABA 10 omoio £yt

, T , , o T, 7 A o [
euPadov — . Emopuévog etvar nu20° < —. Ouwg —<—, dpa nu20° < —.
up 9 HEvog nu g+ OHOG o <—5, Gpa My 20
b. Tw 710 opBoyovio tpamélio OAT'A Oeswpodue Ot

(OATA)=E. To ovykekpipévo tpaméllo TepLEYETaL GTO

KOUTUAOYPOULLO tpaméllo OATA GUVETMG

E <(OAlA)=np20° =nug. o
1+Govg - .
Eivat E=——2 . Z“<nu= .
2 9 My

, , ; T .
Avvovpe v tedevtaio avicwon og Tpog nu§ . ®¢tovpe

npg =t>0. Tote eivan cuvg= 1-t* koumn avicoon o 3
— 2 .
yivetau ﬁ-£<t:>t> 236n 5 :nu£> 236n > > 36 3'12 _ 1116 >0,3338>1 Apa
2 9 n° +18 9 =n"+18 324+31 334,24 3
n 1 il
ng 3 .

6. Na amodsiytei 6TL € 2 X , X1

Aven: Ta x =1, n avicowon € >ex 1oydel og .odémrta. Eoto X >1

X X /
. Tote épovpe: € >ex < e —ezex—e@jetdtzjedt. |\ /77

1 1 /
H televtaia avicwon oydetl kot poiota avotnpd yioti o eppadov Vi /
tov opbBoyovioo ABI'A  eivan pxpodtepo tov  gupadod  TOL pus : /
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To Bijpa Tov EUKAEION -------m-mmmmmmm oo oo

X X
KapmvAdypoppov tparmelion ABEA. Zuvenmg £xovpe Ietdt > Iedt , Gpoyuo kGbe X >1 , e* >ex.
1 1

11 e
— e
/. Na ovYKPLOovV o1 apBpoi: €™ ¢ ko ( )

T
AVG1:OmpoVLE TIC GUVUPTHGELG f(x):iz, g(x)= )e( Ot
YPOPUKESG roug TOPACTAGELS ELPAVILOVTAL GTO SITANVO GYNLLOL.
11 t
Etvon E; I -—-=, E,= de=e~|n£.Eivou
e > X e
npopaveg 0Tt E; <E, , omote
11 11 L )
ctcelmlfoi _TsenSocerese foer tn] o
e w e m e T T
In In
8. Av a,B,y>1 pe &> l,rérs:—“Z—y.
B a InB Ina
Avon: EwatE>yc>oc >y = a>\By (1) it ;

YnoOétovpe 6t y >, onodTE OO TNV (l) TpokOTTEL OTL O > /Py > \/E =f=>a>p.

e Av y<a, tOTE 1 AMOSEIKTEN EIVAL TPOPAVNIG.

Ino
®  Yuvenmg Oewpodpe OTL ¥ > o KOl 1 AmodEIKTEN YpApETaL — —1>—-

In - -

Y 1<:>Inoc InBZIny Ina (2)
Ina Inp Ina
Oewpodue ™V cvvapTNoN
f(X)=£. To epPaddv  tov

X
xoplov mov mepucieietarl amd v
C;, tov dfova XX Ko TIG

gvbeleg X=B, X=a givan

1
=I—dx=|na—|n[3, gV TO
BX

eufaddy  tov  yopiov  mov
nepucheieton o6 v C,, tOV

déova XX ka1 TG gvbeieg

[ S
= ===
== =

I
X=7 , X=a giva 0 . £ N f
Y 1 I
j— =Iny-Ina.
5 X
, , , . . E, _E
Tovendg yio. va arnodeiEovpe v (2) , apkei va anodei&ovue Ot m > [ (a>B,y>a) (3).
n no
‘Eoto &= \/—
5 Y
Tére sivon E =j1dx=|n5—|nszln§=|n£ In V =Iny- |n5=j1dx E,
p X B B \/— L X

1 1
[Mapatmpovpe 6Tt E, >E, =E, >2E, = E, >2E,. Opog InB<Ina < m > I—Kou o€ GLVOVOGUO LE TO .
n no

E,>E, , Aappdvovpe v (3).
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Navayuwrng M. XpLotonoulog

O Xxpovog Sivel OAEG TLG AMAVTAOELG, Eival TTOAD
OMIANTLKOG KaL Sev xpeLaletal TG epwtnoel.  Evpunidng

Métpa ota AdyLa pog
MoAAEG ekdpAOELG OTOV KABNUEPWVO Hag AOYyO TIOPATEUTIOUV OE METPA Kal oToOUd amd to mopeABov Kat
WSlaitepa amno to Bulavrio.
Avo pétpa duo otabud. Mnv ta maipvelg tolg petpntoic. WnAd tov mxn £Rale.
Mnv To KouvnoeLg pourt anod edw (poumi=unodiaipeon tou mNXN). Mia xoudta ywua.
Mnxvaiog o Tithog Tng ednuepibag. Agv éxel paptL LUOAO (Spap=uTodLaipeon TnNG OKAg).
Mua oruBapr M. M péla aAati(ooo miavouv ta 3 §AKTUAQ).
‘Eva katootapakt kpaoi(100 Spapta, Tote dev HETpOVOAV E OYKO Ta UYPA aAAd e BApPOG)
O'HAwog eilvat pia opytd YnAd. Ta mouAdve pe Tty oka (yia ¢Onvompdyuata)
Ta "xeL teTpakootia.(téoa dpapia ixe n oka)
NoAatdtepa OAa ta poidvra (oTEPEA KAl UYPA) Ta LETPOUCAV KE TO BAPOG TOUG Kal Ta S1EBeTav oL
€umopol xUpa. MoAAQTAAGLO TNG OKAG rTav To kavtdpl = 44 okadeg= 56,5 mepimou KIAQ.
Mpodwoe tov Incou yia 30 apyvupla (voulopa tou ABavou). Tov amiyayav kat {Rtnoav AVTpaA ylo va Tov
amnelevBepwoouv(AUtpa apy. EAAnvikn). 2to Buavtio Altpa ntav povada Bapoug kot Aoyaptki Altpa ntav
Baon yla To VOULOUATIKO cUoTnua, elonxOn amnod tov Kwvaotavtivo A’ to 309.
Mia Altpa=12 ovyyieg=1728 kepatia. MoAAamAdola TnG Altpag ATav KETNVAPLOV KoL 0 LOdLoG. MNa pikpd Bapn
elxav To QUYL Kal ylo peydAa Tov Kapmavov (oTatrpa f Kavtapt).
‘Eva {euyaplov vn €KTOLON TIOU UTopPEL €va euyapL BOSLA VO OPYWOEL OF LA LEPQAL.
o) To kavtapt €ixe tnv AAadpia 1 aladpn mAsupda ylo
I'__“-}_ o HLKPA Bapn kot tn Bapld mAsupd yla peyaAutepa Bapn.
b To (610 NTav kat n maAdvtla, TOU ATOV JTOTHPAG ME
9 Sloko yla va tomoBetoUv ekel Ta mpoiovia mou Ba

{uyloouv. «Autog Luyilel art' Tiq aladpleég» (dpdaon yla -
) ) - Toug adeleic). Q
Zratnpag n kaveapt Bale pwa BeboUpa (SUAwvo Soxelo w¢g pETpO

(edevpeon tou Apxunén)
amnattei SUo dtopa.

Ta dpAoupra ta Luylav pe to GAovpodpapo (pkpn Luyapld akplBelag).

O mAXNG (N TAXUG) TPOEPXETOL ATIO TO OUWVULO 00TO TOU XEPLOU HAG KAL OTNV TPAEN O EUTIOPLKOG TINXNG(YLa
HETPNon ubaoudTwY) RTav (oog Le 64 EKATOOTA TOU HETPOU, TO UNKOG AUTO ELVaL Ao TOV WHO MEXPL TO AKPO
TOU XEPLOU HaC. YTIHPXE KOL O TEKTOVLKOC MNXNG, L0OC UE 75 EKATOOTA TOU UETPOU YLOL OLKOSOULKEG LETPNOELG.
AMeC povadeg NTav 0 XPUuoog o0ALd0G, yla pUeydAeg ouvallayEéc.O XAAKwoG GOAALG, ULIKPAGC aglag yia Tig
KaBnuepeg ouvaAlayeég. To pwuaikd dnvapto. O podlog (Lovada PETpnong ottnpwv ald Kot povada
METPNONG YNG), TO TLVAKLOV, TO TAyApLOV, TO E§AYLOV, YLO TO HRKOUG NTav To HiAALov, To otddlov, n opyuld, o
TIAXUG, TO BAuA, 0 Ttoug, N orbapun, To dipolpov kat o SAKTUAOG.(ZTnv avéyepon tou vaou tng Ayiag Zodiag
WG METPO XpnotpomoiBnke o Bulavivog moug 31,23 ekatootd tou pétpou). Movadeg emwpaveiag ntav o
Hodloc éktaong, To oxolwiov 1 cokaplov, n Altpa £ktaong. Oykou ATtov 0 HOSLOG OYKOU, TO XOLVIKLY, TO
BaolAikov kaAabov, n piva, to Aaynviov, o Bikog, to BaAdoolov PETPOV, TO LOVOOTNPLOKOV UETPOV, TO
€AQIKOV LETPOV, TO OVWVLKOV KOL TO LEYAPLKOV PETPOV. To BulavTivo PETPNTIKO cUoTnUa NTav SwdeKadIKO
KOL Ol UETPNTIKEG HovASEC nAtav TOAEG Kol SladOopeTIKEG, avaloya HE To €i60¢ Tou Ttpoiovtoc. AANAEC
MOVASEC yla TO EUTIOPLO €Npag, AAAEC TG BAAacoag, AAEG ylor dyovn 1 KOAALEpYnoLUn yn KATL. Omwg Ka
oNUepa €ixav UTELOULVOUC yla TOV EAEYXO TWV UETPWV TIOU XPNOLUOTIOLOUCAY Ol EUTTOPOL KOl Aéyovtav
BouAAwTtég ylati BouMwvav(odppdyllav) ta MPOTUTA TWV HETPWV. A TOV TIOLOTIKO €Aeyxo Kol €AeyxO
BAPOUG TWV XPUCWV VOULOUATWY giyxav uteVBUVOUC TOUG JUYOOTATES,.

dnuntplakwy, 10 okddeg). Edwoe éva Zdu (70 okddeq). NoAdviia
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Ta Monpotikd pog orookedalovv

Muat TtoAUTLUN povada
H ouykid: Oa €xete akovaoel OTL Ta MOAUTIHA pETAAAA Kot to Stapdvtia, to urtoAoyilouv pe tnv Ouykild. H
Ouykia (0z) eivat povada palog oaAAd xpnotpomnoleital wg povada BAapoug yla MOAUTIMA pETOAAA. M
ouykia (1 0z) = 31,104 ypaupdpLa.
Ta kapdatia (carat): Av éva xpuood Koopnua €xeL T.X. Bapog 5 ypaupdpla kat avaypadet 585 i 750 r} 835
auToO onpaivet ot eivat 14 ) 18 1 20 kapadrtia. AnAadn 14/24=0,583 ypadouv 585, kat 5x0,585=2,92 eival to
TOAUTIMO HETaANO. Av pla ouykld xpuooU €xel 2000 € tote to KOoUnUa Tou sival 14 kapdtia €xet afia
(2000/31,104)x2,92=64,30x2,92=187,75€
To i6to yia 18 kapdtia 18/24=0,750 ypadouv 750 r 20 kapdtio 20/24=0,833 ypddouv 835.
To KapatL | KEPATLOV, ELVOLL TO OVOMLOL TOU OTIOPOU TOU XopouTttiol i EUAOKEPATOU TIou otnv apyaio EAAGda
Agyotav Kepdtiov. MpwTtoL To Xpnowuomoincav oL €umopol TOAUTIHWY ABwv Kal metpadlwy, ol omoiol
ovalntnoov pia oAU pikpn povada pétpnong Bapouc. Etol xpnotlponoinoav ormopoug XapouTiioU oL omoiotl
elval okAnpot kat 6ev petafdalouvv to Bapog toug. Amd to 1930 kaBiepwbnke Maykoopiwg wg povada
METPNONG Tou PBdpoug Twv TMOAUTIHWY AlBwv to éva kapatt (carat) to omoio tooutatl pe to 1/5 tou
ypappapiou, SnAadn 1ct = 0,20gr. MAXNg kat okd katapyrnOnkav to 1953. And to 1961 €xoupe to AeOvég
Tvotnua Movadwv (SI), sivat éva Sekadikd cloTnUa HOVASWY HETPNONG TIOU AOYW TNG AMAOTNTACG Tou
epapudletol oe PEYANO TOCOOTO TOU KOOMOU €VAVTL MAAQLOTEPWY GAAWY CUCTNUATWY Tou Bacilovtal oe
dlaitepeg povadeg Omwe N ivioa, n Aipa KA,

O NPIZOI kat Ta MAOHMATIKA

H dwadopad: Evog padbntig mnpe 28 Stadoxikouc aplBpoug petafl Tou Al A2 A3 A4

2500 kot 2600 kot tou¢ éypade os 4 oTANEG WC EEAC: AS A6 A7 A8

Av 0 dBpotopa twv aptBuwv otnv 1" otiAn eivar 21 kat otnv 4" ivan A9 ALO ALl AL2

Y3 nola elvat n Stagpopa 23-31;

Ta moAMamAdowa: OAol  &€poupe T TOAMAMAGOLX KoL Ta A25 A26 A27 A28

unonoMamAdola Twv povdadwv Tx. Aépe bit, Byte, kilopmait(10°),
mega(M, 10°), giga(G, 10%), tera(T, 102, &&pete mwe Aéyovton T peyahdtepa ToAATAGoL;
Aywvag 6popou: e £vav aywva Spopou mHpav PEpog tpia madid o Métpog, n lwavva kat n Ewpnvn. Otav
teppatioe o Métpog n lwavva sixe tpe€et 2500 pétpa kat n Eyprivn 2000 pétpa. Otav tepudtios Kat n lwdavva n
Ewprjvn eilxe tpé€el 2800 pétpa. Mooa pétpa ntav o aywvag; (Kabe maudi €L TV TaUTNTA TOL)
TéAs1o tetpaywvo: Na BpeBolv tpelc aptBpol, aplOp. mpoddou, waote To ABPOoLoa TOUC avd SU0 val EIVOL TETPAYWVO.
Ou kUBoL: Evag pabntng npoobeoe SUo aplBuouc, votepa Toug UPWOE oTov KUPBO Kal Toug Eavampoobeok.
MNapatrpnoe otL Ta abpoiopata eival ta (dta. Ekave Adbog;
To tpiywvo: e éva opBoywvio Tplywvo av amd TO HUAKOC TNG UTIOTElVOUOCOC OdALPECOUUE TO WUNKOG
omolacdnmote KABETNG MAEUPAG MPOKUTITEL TEAELOG KUPBOG. MNoLleg elval oL TTAEUPEG TOU;

Anavtroelg twv Npidwv ota Madnpatikd pog Ataokedalovv, tevyoug 122
O lpidog tng EME: ATo TIC ONUELWOELG TIPOKUTTEL OTL O LUCTIKOG aptOuog ivat: ABr2019
H muBavotnta: To 99,99% eival peyalutepo amnod to 99,100%.
0 3yndroc: Av o 3Pnodlog Nrav afy mpokumtel afy emni 7. AnAadn dialpolpe to amotéAeopa Sta 7 Kal
€xoupue tov 3ynolo.
To xopti: Exw €va xoapti A4 kot to SutAwvw, BAEMwW OTL TO XOPTL UIKPALVEL O SLAOTACELG TTOAU ypryopa. Kol
QUEAVEL O€ TIAXOG YEWUETPLKA OTIWC Agyetal. Auth n Stadikacia elval pa epoppoyr FEWUETPLKAG TPoodou.
M’ auto dev pmnopeite vo SUTAWOCETE OTIONTIOTE TIEPLOCOTEPO o 7 1 8 popéEg.

SutAwvw Slaotdoelg o XAlootd erupavela os TeTpay XIALOoTA Madyog os XtAloota

300x200 60.000 1

1n 150x200 30.000 2

2n 150x100 15.000 4

3n 75x100 7500 8

4n 75x50 3750 16

5n 37,5x50 1875 32

6n 37,5x25 937,5 64

7n 18,75x25 468,75 128

8n 18,75x12,5 234,375=60000:256 256

BAEmou e OTL n apxikn emidpavela petwbnke 256 popéeg kat To maxog avénbnke 256 dopsc.
H ABnva: To 2025 Ba eivat 45 etwv kat 2025:45=45.
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APOPHEC ...

Kdl OoTIYHIOTUTA

To okakioTikO wpoPpAnpa Tng PaciAicoag
O uaBnparikég Simkin édwoe AUon o OKAKIOTIKO mpoPAnpa 150 eTwv

Eva SnuodAEC oKaKLOTLKO TIPOPANUa, o Mpidog tng BaciAlooag, €xel movokedaAldoeL
HOONUATIKOUC, OKOKLOTEG Kol TANPOGOPLKOUC yLol TIOAAEC SEKAETIEG, vV KAl KAVELG dev
€xel Bpel €vav oAyoplBuo mou va Tov AUVEL EUKOAQ KOl OMOTEAECMOTIKA. Bpetavol
EPELVNTEG BynKav HAALOTA KOl pag ElTav Tpoodata OTL Kavevag umtoloylotrg ev Ba ta
KatadEpel mote, mpoodEpovtag kat apolfn 1 ekat. Solapiwv oe omolov amodeifel otL
kavouv AdaBog! O ypidoc unmdpxel and tn dekaetia tou 1850 kat poag mpokaAel va tomoBetricoupe 8
BaciAloogg o€ Lol OKAKLEPQ ETOL WOTE KA Ao AUTEG val LNV Urtopetl va emiteBet otnv GAAn.

H BaociAlooa ival To TLo LoXUPO TILOVL OTN OKAKLEPA, adoU UTTOPEL va Kveital kaBeta, opllovtia Kot
Slaywvia yla 6oa tetpaywva B€Ael. To mpoBAnua twv 8 BactAtoocwv sival amo ta mio dtadedopéva
TLALXVIO L TPOYPOUMOTIOMOU Kot amattel va tonoBetnBouv 8 Baociliooeg oe pia okakiépa 8x8. To
OKOKLOTIKO TipOBAnua €xel AuBel amo toug avBpwrouc, kKabwg €xouv mpotabel q” q" ﬂ Fi-
92 AUoetg amo toug 4.426.165.368 mibavolg cuvduacpolg tomobétnong twv 8 [ M
BaCIALGOWV 0TNV ACTIPOMAUPN OKAKIEPQ, AV KAL TOCO oL padnuatikol 6co kat  FF B8 i
ot TAnpodopLKkoi SEV UMopouV va BPouV pia HayLkh Kat ypryopn ¢oppovAa. [ |

Oco paAlota n  OKOKLEPQ yivetal HeyaAUTepn Kol TtomoBetouvral vyvE B B B
TEPLOOOTEPEG PBACIALOOEG, TOTE TO MPAYHA YiveTal cadwg SUCKOAOTEPO, OTWG H B B By
pag AéeL n pehétn mou dnpoaotevtnke oto «The Journal of Artificial Intelligence E B N _ B
Research», kat woxupiletal otL givat mpaktikd advvarto yla €vav umoloyloth = i . =
va To AUoEL o€ eUAoYO XpOVIKO Staotnual «YmoAoyloTikd KooTtofopo» To Aéve, KOBWG OE L0l OKOKLEPQ
27%27 tetpaywvwyv umapyouv 2,34 TETPAKIG eKATOppUpLa TBaveég AUoelg. Otav HAALOTA N OKAKLEPQ
¢dtaoel ota 1.000x1.000 tetpaywva kot o urmtoAoylotig npenel va tornobetnost 1.000 Baoillooeg, tote
XAVETAL 0TNV ABUCOOo TwV TPEAA peydAwv aplBuwv. To mpoBAnua Twv N-BaciAloowv epdavioTnKe o€
€Va YEPUAVIKO TEPLOSIKO okakloU To 1848 kal €ylve yvwoto w¢ To mpoPAnua Twv 8 BacAloowv, eVvw N
owotn anavtnon npdes duo xpovia apyotepa. To 1869 duwg n dtevupupévn €kdoon tou mpoPAnpatog 6
Bprke TOTE amavtnon HEXPL CHUEPQ.

Onwc pag Aéet o eTukePaAng TG Epeuvag Kal kabnyntn¢ mavemniotnuiov lan Gent, kaBe umoAoylotig

: Ba xpelalovrav XIAASEG xpovia yla va Bpouv TV amodotikotepn Auon

O Gent poag AéeL OtL 6moLo¢ KatadEPEL vl AUCEL UE KATIOLO TIPOYPOHUO
tov pidpo tng Baocillooag, tote Ba €xeL ota XEpla TOU €vav TOVIOXUPO
aAyoplBuo mou Ba pnmopouce va Slaxelplotel kal ta aAa oxedov aduvata

- npoPfAnuata TG avBpwmotntag, OnMwG N  amokwdilkomoinon Twv
- 00BapOTEPWV KPUTITOYPADNUATWV.

O Michael Simkin, paBnuatikog tou Harvard, untoAdyloe nwg umapyxouv (0.143n) n tpodmoL Pe Toug
omoiou¢ ot Bacillooeg pmopouv va tomoBetnBouv Xwplc va emtiBevial n pia otnv AAAn oe pia
ywyavtialo okokiEpa nxn. H efiowon tou Simkin 8ev mpoodeépel akplBry amavinon al\d éva
TIPOOEYYLOTIKO VOUpEPO otnv amavtnon, He to 0.143 va avtupoowrnevel €va UEco emimedo
oBeBatotnroc.

Mo mopadelypa o pia OKAKLEPO PE Eva eKATOUMUPLO Bacidiooeg, to 0.143 Ba moANamAaclootel pe
1o 1.000.000 &ivovtag poag 143.000. Emetta 1o voupepo v wvetal otn duvaun tou 1.000.000 divovtadg
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pog pio amavtnon pe mévte ekatopplpla Pndia. Ocov adopd tn xwpotagikn tonoBétnon, o Simkin
Bpnke mMw¢ 600 HEYOAWVEL N OKOKLEPA Kal aufdvovtal Ta Tiovia, ol SLUTALEL TTOU ETUTPETMOUV TIG
TIEPLOCOTEPEC TOMOOETNOEL BACIALOOWY TEIVOUV VA TIG CUYKEVTPWVOVTOL OTA AKPA TNG OKOAKLEPAC LE
Ayotepec Baciliooeg mpog 1o KEVTPo tNG. MNa va kataAnéel otn Avon
tou, o Simkin mrpe MPWTA TOUC HECOUC OPOUG TNG KOTOVOWNG TWV
Bac\loowv OTO TOMUMAG. XPNOLUOTOINOE OQUTEC TIG TIUEG Yyl va
KaBoploeL TNV TLUN TOU KATWTEPOU oplou, SnAadn tov eAaxLoto aplBuo
AUoewvV ou Ba £XEL Hia CUYKEKPLUEVN TLUA TOU V. XpNOLLOTOLWVTOG Uia
otpatnylki yvwotn wg "Apxn Meylotonoinong tng Evrpomiag”, o
Simkin peAétnoe plo umopovada Tou MAEYHATOG TTou Snpovpynoe (Kot
TNV omoia ovopace "queenon”) yia va BpeL TNV TR TOU avwTtepou opiou. Kat ot SU0 mpooeyyioelg
XPNOLHOToLoUV Tov HECO 0po N/Kal TNV TUXALOTNTA WG HECO yia va Bonbrioouv otn povtehomoinon tng
owoTAC TLMAC. O Simkin Stamiotwoe 6tL ot U0 SLadOpPETIKEG CUVAPTIOELC IOV £0£0€ yLa TIC TLUEC TOU
KATWTEPOU KOl TOU QVWTEPOU opiou eival oxedov (oeg, MpAyua TOU ONnUaivel OTL TO GUVOAO TwV
Tubavwv anavtioewy eival Aueca cuvdedeUEVEG, SNULOUPYWVTOG Uiot OTEPEN LAONMUATLKA EKTILNON.

O Simkin epyalotav oto mpoBANpa 5w Kol TEEVTE XPOVLA, EVW SNAWVEL TWCE Elval APKETA KAKOC TALKTNG
okakloU. Ynootnpilel mwg ival Bewpntikd mbavo va Bpebel pia mo akpPng andvinon oto mpoPAnua,
oAAQ givat Lkavortolnévocg Ue T SoUuAeld Tou Kal Ba adrioel KAmolov AAAO VO TO ETILXELPHOEL.

Mnyég: arXiv, unboxholics.com, esquire.com, diakonima.gr, cyprusnews.eu, eps.edu.gr, europa.eu

To ppapeio Shaw 2021

To Siebvec BpaPeio Shaw otnv Aotpovopia yia to 2021 arovepROnke séicou

otnv EA\nvida aotpoduoiké tng Siacmopag Xpvoa KouBeAwwtou, kabnyntpla
kat tpoedpo tou Tunuatog Quoikng tou Mavemotnuiov T{optl OudolykTov Kal
avtenmotéA\ov pEAog g Akadnuiag ABnvwv amd to 2016, kat otn Biktopla

Kaomt, kaBnyntpla Quaotkng kat SteuBuvtpla tou lvotitoutou Alactrhpatog McGill
Space tou Kavadd, yla tn cuBOAN Toug otn HEAETN Kal Katavonon Twv payvaoctpwy (magnetars). Ta
magnetars eivol aotépeg VETPOVIWVY pE TIOAU LOXUPO MayvNnTIKO medio, ta omoia cuvbEovtal UE €va
€UpL dAoUA AOTPOPUCLKWY GALVOUEVWY UPNAWY EVEPYELWV.

OL 0OTEpeC VETPOVIWV E€lval UTEPTIUKVA  MOYVNTIOUEVA OUTOMELVAPLA  OOTPLKWY  EKPAEEWV.
Meplotpédovral pe meplodoug MePLOTPODNG XIALOOTWY TOU SEUTEPOAETITOU EWG LEPLKWV SEUTEPOAEMTWV
KOl EKTIEUTIOUV LOXUPEG SEOUEG TIOAULKAG NAEKTPOUAYVNTIKAG OKTWOBOAlag (€€ ou kal n ovopaocia
«mMAAoap»). Adyw NG TEPLOTPOONG TOUG QUTHAG OIOTEAOUV OKPLBH «KOOWMIKA POAOyLa» Kot
«epyaotnpla» peAETne Stadpopwv duoikwy dawvopévwyv oe Baputikd media dioskatoppvplo GopEg
Loxupotepa tng rne.

H épeuva twv Kaomt kat KouBehwwtou Baociotnke otn Bewpntikn mpoPAedn tng UTIAPENG ACTEPWV
VETPOVIWV PE poyvnTika media €wg kot XIALASEG PopEg LoYuPOTEPQ Ao auTd Twv amAwv pulsars, ta
orola mapAayouv LoxUpEG eKAAUPELS akTivwy y. H nAektpopayvnTiki aktivoBoAia tpododoteital kupiwg
oo TeEPAOTLEG SEEQUEVEG LAYVNTIKNG EVEPYELAG OTNV LayvNTOOoDALPA TOUG KOl SEUTEPEVOVTWC ATO TNV
neplotpodry toug. Ou PBpoPeuBeiosg avémtuéav VvEeg Tmapatnpnolakes peBOdoug, oL Omoleg
emBeBaiwoav TNV UMAPEN AUTWV TWV AVILKELLEVWY KAl TPoodloploav TI¢ pUGOLKEC Toug LoLotnTeC. H
epyacia toug kabiEpwoe ta magnetars wg plo véa Kol onuavtikn Katnyopio 0oTtpoducilkwv
OVTLKELLEVWV.

H Xpuoa KouBeAiwtou yevvnBnke otnv ABriva to 1956. Znovdaoce duaoikn oto Mavemniotuio ABnvwv
KOl TIPOYLATOTIONOE PETATITUXLOKEG OTIOUSEG 0TO MNavemiotApLo tou Sussex oto Hvwuévo Bacilelo to
1977. ENaBe 10 S16aKTOPIKO TNG Amod To Texvikd Mavemiotipulo tou Movayou kat to Ivotitouto Mag
MAavk to 1981. AkohoUBnoe akadnuaikn otadlodpopia oto Mavemiot o ABNVwV KoL EV CUVEXELD OTLC
Hvwpéveg MoALteleg, OMOU €pPyAOTNKE WG EPEUVATPLA OTO AlaoTnuiko Kévtpo Mticewv MapoalA tng
NASA (Marshall Space Flight Center). Eivat pélog tng EBvikng Akadnuiag Emotnuwy twv HMA amno to
2013 kat €xeL AaBel oelpa vPnAwv Slakpioewv Kal BpaBeiwv yia To €pyo TNG.
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To «O@ewpnpa ApeTakn»

A To OsWwpnua “TwWv akpaiwv peAavwy omwv”’

Apetakng Ztédavog Emikoupog kaBnyntig ota Bswpntikd Madnupatikd oto University of
Toronto, BpaBeutnke mpoodata and to bpupa Mmodoodkn Kat Alyo mply, tov Alyouoto tou 2021,
tov BpdBeuce n IAMP (International Union of Pure and Applied Physics) otov kAddo twv kabapwv
MaBnpATIKWY KaL yLa TNV EMLPPON TOU 0TN Bewplal TNG ZXETLKOTNTOG. Z€ LA OELPA ATIO TIPWTOTIOPLOKEG
£pYQOLEG, AMESELEE LaBNUATIKA TNV UTtaPEn UlOG VEXG aoTABELOG TWV AEYOUEVWY AKPALWY UEAQVWV
OTIWV, TIOU OVOUACTNKE aoTABOela APETAKN. TO OTOLXELO TNG EUMAOKNG TOU 0TO XWPO Twv Mabnuatikwy, gixe yivel ano
TIOAU vwplg, adol amd veapn nAia EXEL CURUETAOXEL Kol Kepdioel HeTAAALO 0 EAANVLIKEG Kol SleBveic MaBnuoatikeg
OAvupradeg. MpokKelTal yla €vo VEO HOONUOTIKO TIOU HEAETA EMIOTNMOVIKA TtpoPARpata, efepeuvd AUOELG Ko
Sdpaoctnplomoleital oe yvwolaka media mou eival SUokoAo va katavonbolv amod tov avOpwrvo vou, Epsuvntig pe
OEUVOTNTA Kot N00G HE BLWUEVEG EUTELPLEG KOLL ETILLOVI) OTO XWPO TwV MabnuaTikwy.

O 6106 Loyupiletat otL “... H texvnt vonuoouvn Ba BeAtiwoel katd moAU TG {weg pog kat Ba dpépel emavaotacn oe
OAOUG TOUG TOUE(C. Towg Eemepdael KoTd TTOAU TNV avOpwrtvn tkavotnto. [ auto OAol pog B TPEMEL VA TIPOCAPLLOCTOUE
OTIC VEEC ouvOnkes. ANMwote, Sev avnkw o' ekelvoug mou Tilotevouv OtL Ba xabolv B£celg epyaciag aAAd OTL TOAAG
enayyéApata amAwg Oa petaoynuatiotovv. To BERalo eival OtL To HEAAOV TIPOUNVUETOL CUVOPTIOOTIKO ...

“, Elval
EVOELKTLKO OTL LLOALG OTA TPLAVTA TPLA TOU €XEL KaTADEPEL VO SLaVUOEL pLa aELEMaLVn SLadpoUn O€ TTOVETILOTH LA OTIWG TO
Kéumputl kot to Mpivotov. FevwnBnke kol LEYAAWOE O [l YeLTOVLA Tou Maykpatiou. O MATEPAG TOU NTOV LABNUATIKOG.
Otav NTav Swdeka eTwWV, LETAKOMLOE OLKOYEVELOKWG 0TO Plo tng MNatpag. Amodacioe va omoudacel oto Mabnuatiko
Matpwv, B£Toviag wg oToXo va amodoLTHoeL oo auTo e Babuod déka ... Zépete, adiagiopnoa
EVIEAWG yLOL O0Q. OV EAEyOV OL GANOL, TIOU EMEHUEVOV VAL TIEPACW OE L. KAAUTEPN OXOAR, L
vPnAotepn BabuoAoyia. Qoto00, EMEAECD QUTO TIOU LLOU APECE Kol KUPLWG eKElVO 0TO omoio
€KPWa. OTL AOUV KAAOG. AUTO HTAV TO TIPOOWTILKO LOU KPLTAPLO. OUUAAL TIOAU €viova OTL e
TOV TIATEPQ LOU OUUUETELXOUE OE LA ORASO 0OTPOVOUIag Kot TapakoAouBoUoape KATIOLEG
Slohéelg mou Sie€ayovtav oto Mavemotpio tng Matpag. Ekel ATav, vouilw, mou avakaAvo
Sl0dpopeg MTUXEC TNG aANMEPOVTIOOUVNG TOU CUMMAVTOG. KATwg £ToL ekivnoe yla peva N
avalntnon otov KOoUo TnG opBoloyikng okeéPnc...”. Ta Mabnuatikd, amoteAovoay yU' auUTOV, MLO EEXWPLOTH VONTLKA
Stadikacia. H moAUTAOKOTNTA TOUG, TOV YONTEVE Kal Tov ouvapmale. Eival o povadikog 6pouog mov oe odnyei o véa
povormatia Wewv. O (8log umootnpilel otL. Mpoodépouv avapiBunteg SUVATOTNTEG TTPOKELLEVOU VA N OTOLOTAG VOl
gpeLVAG. O Baupaotdg KOOUOG Twy Mabnpatikwy dev amaptiletal amo pla oslpd cuUBOAwY, TUTWV N Bewplwv. ANG,
npodavwg, mepAapBAVEL LETPAOELG, UTIOAOYLOLOUG, KAVOVEG 1 EDOPLOYEG TIOU XPNOLUOTIOLELS WG EpyaAeia KOl LEOW
outwy, SleupuVvelg Toug oplloviéG oou. MPOKELTAL Yl €Va OVEKTIUNTO MECO KOTAVONONG TOU KOGHOU QAAA KOL TNG
AOYIKNG OUYKPOTNONG TOU. OETELG, AUVELG, BPLlOKELG, AITOTUYXAVELG KAl AVAKAAUTITELG VEEG KOTELOBUVOELS. OUCLAOTIKA, LLE
Ta Mabnuatika Stopkwg pabaivelg (...). AvapdiBoia, n ¢wroypadia tng pavpng tpumoag and to neipopa tou Event
Horizon, 6ev amoteAel amAwg opoOCNHO VLol TNV AOTPOVOULa Kal TNV a.oTpoduotkr oAAG Kat pio akopa sniBeBaiwon tng
UmopEng tng. AmokdAude yia mpwtn dopd €vol ammd TA TILO COYNVEUTLKA OLVIyMOTA TOU cUMTOVToG, adou yla TIoAAA
Xpovia avadePOUAOTAV OE QUTEG, XWPLG TTOTE va €XoUpE Sl WG potdlouy (...). OL popeg TPUTEG CUYKATAAEYOVTAL OTA
TILO LUOTNPLWEN KAl TPOUAKTIKA onpela Tou cUpmavtog. H duvaun tng Baputntag oG Loupng TPUAG MapapopdwVEL
TOV XWPOXPOVo Kat dtatnpel TNV tkavotnta va efadavilel otidnmote el0EABeL 0 aUTHY, akoun Kot to dlo to ¢we. «H
YEVIKN OXETIKOTNTA €ival pla Bswpia Baputntag mou avamtuxdnke amod tov Aivotdw. Emopévwg, Sev pmopolue va
davtaotol e Tov mMAavnTn Hag xwpic tnv umapén tg Bapvtntag, SLOTL auTr TepLopilel Ta MAvTa oTtnV Kadnuepvotnta
pog. ATokel Kal mépa, yla va aviliAngdBeic to poviédo Tng Bapltntog amatteitol n yvwon twv Madnuotikwy. Ekel
ebpevouv ta véa medla TNG EMLOTNUOVIKAG Lou paong ...”. Qotdoo, yla évav adan Tt UMOoPEL va onUAlVEL n UTtaPEN ULOG
véag aotdBelag twv Asyopevwy “akpaiwv’ Mehavwv Onwv. H patpn tpuma 1 pehavr omn opilletol wg ekeElVo TO
onuelo Tou xwpoxpdvou, oTo omoio oL BAPUTIKEG SUVAUELS Elval TOOO LEYAAEG, WOTE TLMOTA, OUTE KAV TOL CWHUATIOLO Kot
N NAEKTPOUAYVNTIKI OKTWOoBOAla, Omwg to dwe, dev pmopel va EedUyel amod auTO. JUYKEKPLUEVA, HE TN SIKN TOu
poOnuatikn amodelén odnynORKaAUE 0TO CUUMEPATHA TNG UTTOPENG HLOG VEAG QOTABELAG, E TNV £VVOLa OTL Ol OKPOLIEG
HaUpeg TPUMEG sival paAAov aotaBeils. Oplopéveg HaUpeG TPUMEG, SnAadr), evdExeTal va €Xouv 00TABELEG OTOUG
0pifovteg TwV yeyovoTwY TOUG. ATIOTEAECHO QUTWV TWV actabelwv Ba NTav oe OpLOKEVEG TIEPLOXEG TOU opilovia va
eudaviletal pla Loxupotepn Baputikn EAEN os oxEon pe GAAeC. AUuTO Ba €kave TLG BEWPOUEVEC WG EVIEAWC TAUTOONEG
HaUpeG TPUTEG Va Sladépouv PETAfD TOUG». & epwTnon MwC BAEMEL TOUG VEOUG CRMEPA avadEpPel «OEAW va Tiw o€
OA\oUG ToUG VEOUG, eldLka ota mtadid ou divouv Ppétog MaveAARVLEG, VO LEVOUV TIPOCNAWUEVOL OTOUG OTOXOUG TouG. H
QmoTUXlOl HAG TIELOMWVEL KOL MG KAVEL KaAUTepoug. Omote, v MPEMEL Vol amoyonteveoal, av Oev Ta KATADEPELC.
Mpoxwpa kot Ba ¢ptacelg YnAotepa. ZOUPE O MO OVTOYWVLOTIKK) EMOXN KL TIPOOWTILKA £XW UAOEL OTL TO MPWTLOTO
elval va otpédeoal otnv KateLBuUvon ToU cou apéoel. MpEmeL va eMBAAOUAOTE 0TOUG OXESLAOUOUG HaG KAL VO NV
0KOUE TOUG AAAoUG. MOVO gpeig ywvwpilloupe TL lval auTo TTOU TTPAYUOTIKA ayardpe. O Kavovog SV TIPEMEL va ival n
ekdotote oxoAn aAAd T oou apgoew. Mnyég: Lifo, physicsgg.me, thebest.gr, hellas-now.com, e-enimerosi.com
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TTpwToTUTOC d1AYWVIOHOC HABNHATIKWY IKAVOTATWY

‘Eywve npdodata o ETACLOG SLOyWVIGHOG Lo NHATKWY
wavotrtwy NMYOATOPAZ tng EME pe peydAn emtuyia.

@ H.ll"c'lllﬁ "Iﬂlllllﬂ'lﬂi E‘rmp:in O SLaywVIopOG Hadnpatikwy tkavotitwy NMYOATOPAL
= ¢ EME eivat otnv oucia pia eKMalSEUTIKR £peuva
B Npurtétunoe Siaywviopds UEYAANC KAlpaKaG. KEVIPLKOG TOU 0TOXOC, Eivat N avamtuén

UG pabnpatkey kavotitwy - Twv BaOIKWY LOBNUATIKWY LKOVOTATWYV, TIOU Ttpoadlopilouv

TLG SUVATOTNTEG VO OKEMTETOAL O MAONTAG UE HABNUATIKO

5
\\§i TPOMo Kal va aflomolel PACIKEG HABNUOTIKEG EVVOLEC KOl

[TuBayopog

Sladikaoieg.

yio padnrég \ O Slaywviopog autdg, o omolog TpaypaTomnolifnke
AEKTPOVIKA €€' AMOOTAOCEWC, 8EV EAEYXEL AUECA N EPUETA
Bnpotwos (8, F- 8, E-IT) NAEKTP & S VXEL Gueoa 1 Eup
Mupvaoiou (A, B, 1)

TN oXoALKn eniboon Kal TLG YVWOELG, AAAA TNV LKAVOTNTO TOU
Staywvilopevou va okédptetatr pe ta £podia mou Ta
MaBnuatikd mpoobdibouv otn okéPn. Me Pdaon TG
HOONUATIKEG SpAOTNPLOTNTEC TWV OXOALKWV EYXELPLOLWY
SlOKPIVOUUE TIC TAPAKATW TTUXEC TNG MOONUATIKAC
LKOVOTNTAG: OPLOUNTIKA LKOVOTNTA, YEWUETPLKN LKAVOTNTA,
‘. KovotnTta  emoywyltkol  cUA\OYLOHOU,  GUVSUOOTLKA
/Kavotnta, Kavotnta petadpaong dedopévwv amd Eva
™ paBnpat) tous oxign N maiolo oe éva dAo  mAaioto. (mx. n  efaywyn
% 12 Mapriou 2022 =D CUMTEPACHATWY Oamod éva Sldypappo, amd €va oxnua A
Afihisre oupprih; amno pia eikéva), aAyeBpikn Lkavotnta, tkavotnta eniluong
A O RS TPOBARIATOC, AAYOPLOMIKE LKAVOTNTA.

BOOIKO XQPOAKTNPLOTIKO TOU OloywVvIoHoU elval OTL
anotelel epyadeio BeATiwONG TWV MOBNUATIKWY LKAVOTATWY, 0devog oe eminedo oXOAKAG TAENG Ko
apeTEPOU o€ EMIMESO HEPOVWHEVWY pLoBONTWV TovilovTag TN
oUVOEON TWV HOONUATIKWY LKAVOTATWY UE TG KATAANAES [ T H— 7
OTPATNYIKEG OVTLUETWIIOAS TOuC. EMiong XopoKTnplotikd m"-'ém ‘w\
Tou, elval agdevog n Un omoyonTeUon TwV pobnTtwv mou y - W
Bewpoulyv OTL uotepoUv o enidoon ota Madnuatikd, arda I Wﬂ:hﬂ | Lo e

Toutoxpova Kat n Umapén TPOkANoNG ylo pabnteg pe L = ', =
uvdnAoug otoXoUG ota Mabnpatikd. AKOUN ETLTPEMEL TV — - - = ]
gfdoknon tTwv pobntwv oe Bpata tumou PISA, mou eival ITY®ATOPAL

éva meblo oto omoio oL EAANveEG paBnTEC vOTEPOUV OfE Tahbare 12 Maptiou 2022

peyaho Babuo. Akoun o Staywviopog MYOATOPASL amoteAel
™ BAon Kol TOV OUVEETIKO KPIKO TNG UTIOXPEWTIKAG
ekmaidevong pe Ttoug Slaywviopoug tng EME (Oahng,
EukAeidng, ApxLundng, TPOKPLUOTIKOG) TTOU KATAARYOUV 0TN
OUYKPOTNON TNG EAANVIKNG opadag Tou HETEXEL o€ SleBveig
pobnuotikouc  Staywviopolg, He anmokopUPwWUA Tnv
Maykoopia OAvpmada twv Mabnuatikwv. Télog, o
Slaywviopocg MYOATOPAY pmopel va amoteAECEL ONUAVTIKO
Bonbnua oto véo Beoukd mhaioto tou YNAIO (dpBpo 104,
Noupog 4823/2021), mou adopd otnv afloAdynon Tou
EKTIALOEVUTIKOU OUOTHMOTOG UECW €EETACEWY SLAyVWOTLKOU
Xopoktipa yla toug padntég/ tpleg tng T T@éng Twv
Snuotikwv oxoAelwv Kot toug padntég/tpleg tng I t@&ng
TWV yupvaciwv otn NMwooca kot ota Mabnuatikd, Je oKOMO TNV e€aywyr TOPLOUATWY OXETIKA HE TNV
mopeilat vAomoinonNg Twv TPOYPOUUATWY  omoudwv Kot tov PBabud emiteuéng Twv TMPOCSOKWUEVWV
MOBNOLOKWY OIMOTEAECUATWY O EBVIKO Kol TEPLPEPELAKO ETUMESO Kol O EMINMESO OXOALKAG LOVASA.
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